NEPI®EPEIAKO N'YMNAZIO Alr'lAz BAPBAPAZ 2XOAIKH XPONIA 2017-2018

MAOHMA : MAOHMATIKA TAZH: T

MEPOZ A": Na AUoete kai Tig &éka (10) aoKioEIG.

Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe mévre (5) povadeg.

1. Na Bpeite Ta MO0 KATW avaTITUYUATA:

(o) (y+2)' = (B) (x-5)(x+5)=

2. Na AUoe€Te 1O TT1I0 KATW oUOTNMA:

2x-3y =14
5x+6y=8

3. Kourti oxApaTog KuBou €xel akury a=10 cm. Na uttoAoyioeTe:
(a) Tov 6yko ToU
(B) To euPadSV TNG OAIKAG TOU ETTIPAVEIQG.

4. Aivetal 1000KeAES Tpiywvo ABIT pe AB=Al. 21NV TTAcupd
Bl onpeiwvouue onueiac A kai E wote BA=lE.
Na atrodeigete 011 TO Tpiywvo AAE €ival ICOOKEAEG.

(NMARpng aimioAdynon)
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5. Na avoAUOETE O€ YIVOUEVO TTPWTWV TTAPAYOVTWV TIG TTIO KATW AAYEBPIKES TTAPACTACEIG:

(o) 3 T3 o=

(b) x*-36 =

(v) x?+6x+8=

(8) 9x% +24xy +16y* =
(€) y>+8=

6. 210 OITAavO oxnua @aivetal o Agukog [lupyog, TO
XOPAKTNPIOTIKOTEPO pvnueio TG Oeocoalovikng. ‘Evag
e Bpioketal o amméoTaon Bl = 40 m amrd tov mmUpyo,
OTTWG @aivetal oto dITAavd oxfiua. Na UTToAoyioETE TO
Uyog Tou Agukou Mupyou av n ywvia BAI'= 50°.

H amravrnon va 600¢i katd TTpocéyyion akepaiou.

AivovTai:
nu50°= 0,766 ouv50°= 0,643 | e950°=1,192
nu40°= 0,643 ouv40°= 0,766 | €p40°= 0,839

7. Na kavete TIG TTPAEEIC KAl VO YPAWETE TNV TTIO KATW AAYEPRPIKN TTapdoTaon OTnV TTO OTTAR TNG
HoP®N:

(3_2]_ X2-64
X+2 X+4) x*>+6x+8

8. O1 paBbnTég evdg oxoAeiou, ota TTAaiola Tou PeoTIBAN Wn@iakng
Anuioupyiag, KoTaokevooav pia  PokETa  (MiviaToupd) TG
KAVOVIKAG TETPAYWVIKNG TTUpauidag TTou BpiokeTal oto Mouoeio
Tou NAouBpou oTo lMapiol. H Tupauida artroteAeitar povo atrd
YUOAI Kal @Bdvel oe uyog 12cm. H akuf TG PBAong 1ocoutal e
18cm. Na uttoAoyioeTe:

(a) Tov 6yKo TnNG TTUPaUIdaAG. (2u)

(B) To epBaddv TnG TTapATTAEUPNG ETTIPAVEIAG TNG. (3p)
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9. 2T0 O KATW OXNUATO VO UTTOAOYIOETE TA MAKN x KAl y  O€ KABe TrepiTITwon Kal va
OIKAIOAOYAOCETE TIG ATTAVTHOEIG OAG.

(a) (B)

4cm T

E N
B =6 cm
\\
B

5
7

/

10.  AivovTai ol €UBEieg €,:y =(3k* —4K-8)x+6 Kal €, 1y-X=7.

Na uTToAOYIOETE TIG TINEG TNG TTAPAPETPOU K LDOTE O EUBEIEC Va gival KABETEG.

MEPOZ B": Na AuoeTe Kal TIG TTEVTE (5) AOKAOEIG.

Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1. (a) Na amodeitete TNV MO KATW 100TATA:
3x-6 x*+4x+4
x* -4 3

(x+2)3—6(x+1)2—x(x—1)(x+1): , OTou X =12

(B) Na AUoete Tnv €€iowan:

/X  x-2_ 3
x>=x-12 4-x x+3

2. Epyootdoio  omaxvel  EUAva  KOuTIG@  OXNAMATOG x—3 x—3
opBoywviou  TTapaAAnAemmiTTédou  uE Ol100TAOEIG

x —3,x— 3 Kal x + 3 avrioToIxa.

(a) Na Bpeite v aAyeBpikr TTapdoTtacn TTou divel TO

EMBadOV TNG OAIKAG ETTIPAVEIOG TOU KOUTIOU. (4p)

x+3

(B) Av 1O €uPadov TNG OAIKNG ETTIPAVEIOG TOU KOUTIOU
IooUTal pe 270 dm?, va uTtroAoyioeTe TIG SIACTACEIG KAl
TOV Oyko TOU KouTIOU.

(6u)
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3. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT psA =90° kar AA d1Gduecdg Tou. Atrd To onueio I va @épete
TTapdAANAn TTpog TNV AB, n otroia Téuvel TNV TTpoékTaon Tng diauéoou AA oto E. Na &¢itete OTI:
(a) AA = AE
(B) To TeTpdtTAcupo AIEB €ival opBoywvio.
(Na yivel oxfua - NMARpNng aitioAéynon)

4. Kwviko doxeio Aadiou éxel dyko 1001 cm3 kal Uwog 12 cm. KuAivdpikd doxeio atroBrikeuong
Aadiou €xel Uwog 45 cm kal ePBadOV KUPTAG ETTIPAVEIOG €IKOOI POPESG PEYOAUTEPO OTTO TO
EMPBadOV TNG OAIKAG ETTIPAVEIOG TOU KWVIKOU doxeiou. Av 10 KUAIVOPIKO doxeio gival evTeEAWS
YEMATO VA UTTOAOYIOETE TTOOO KWVIKA OOXEIQ UTTOPEI VA YEUIOEL.

5. Aiveral To Tpiywvo ABIT, 6TTwg @aivetal oTo dITTAAVO OXMA.
(a) Na &¢icete 611 ABLBI. 8y

(B) Na &¢icete om (AB) = (BIN).

(y) Na Bpeite 11 ouvtetaypéveg Tou péoou M tng Al Kai
aKoAOUBwG va TotToBeTA0ETE TO M OTO OXAMA.

(®) Na Bpeite TNV eCicwon TnG €uBeiag €1 n oTToia TTEPVA aTTd 2
10 M Kai gival TTapdAAnAn pe Tnv AB.

() Amé 10 M va @épete eubeia kaBetn otnv AB n otroia
TEPvel TNV AB oT1o onueio A. Av n €1 1€uvel Tn BIC oto onueio
K, va d¢igete 611 TO TeTpdTTAcUpO KMAB €gival TeTpdywvo.

2eAida 4 amo 4



F'YMNAZIO AlrlAZ ®YAAZEQZ AEMEZOY TXOAIKH XPONIA 2017 - 2018
MAOHMA: MAOHMATIKA TAZH: I’

MEPOZX A" : Na Auocete kai 116 10 aoknoe€ig Tou Mépoug A'.
Kafe aoknon BaduoAoyeital pe 5/100 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avarrTuyuarta:

a) (x+4)* =
B)(x-3) (x+3)=
2. X100 KATW opBoywvIo Tpiywvo ABI (A = 90°), AB = 3 cm kai Al =4 cm.

Na uTToAOYIoETE TOUG TTIO KATW TPIYWVOUETPIKOUG aplBuoUG:

r nuB =
ouvB =
4cm
AN eQl =
A 3cm B

3. Na avaAuoeTe TTAAPWGS OE YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUUA:

a) 4x — Xy =
B) x* —49y? =
Y) X* —5x—14=

4. OpBoywvio TTapaAAnAeTTiredo £xel dlaoTacelg a=5m, =7m, y=3m. Na utToAoyioETE:

a) To eyBaddv TNG OAIKNAG ETTIPAVEIAG TOU

B) Tov 6yko TOU.

5. Na AUoete 10 oUOTNUA:

3x+2¢p=7
2x -3y =9

6. Na kavete TIG TTPAEEIC:

X*-x—6 . 2x*-8
X2—-6x+9 = x-3




7. Aivetal 1000keAEG Tpiywvo ABIT ( AB =Al ) kai E Tuxaio onueio Tng dixotéouou AA.

Na atrodeigete 611 o1 ammooTaoelg EZ kal EH atmo 11g mAsupég AB kai Al avTioToixa
gival ioeg.

8. Aivetain eubegia €1:y =Kx + | noTroia gival KAOETN Pe Tnv eubeia €2:y — 2x =1.
Av n euBcia €1 TTEPVA aTTO TO Oonueio A(4,3), va BPEITE TIG TIUEG TWV K KOl .

9. Kavovikr TETpaywVIKn TTupauida £xel repipeTpo Baong Mp=40cm kai To UYog NG €ival
KATA 2 yeyaAuTepo atrd TNV TTAEUpd TNG BAong.
a) Na Bpeite To améoTnUa h TNG TTUPAUIdAG. (M.2)
B) Na uttoAoyioete 10 €uPadOV OAIKAG eTI@PAVEIAG TNS TTUPAMiI®AC. (M.3)

10. 370 Tpiywvo ABI divovtal : AA UWog Tou TPIYWVOU,
F'AA = 30°, T'A=3cm, E péoo Tnc AB kai AE =3cm.

Na atrodeigete 611 TO Tpiywvo ABI ival I00TTAEUpO.

MEPOZ B° Na AUoete kai TIG¢ 5 aoknoeig Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10/100 povadeg.

1. Na AuoeTte TV €€iowon:

X 2 2

2x—-4 3—-y  x% -5x+6

2. Aiveral To ToAuwvupo: PG = (x+2)3 — (x+3)(3 —x) — (3 + 5¢%) — 11y.

o) Na amodeiterte 611 : P()) = 2x% + x — 1. (u.4)
B) Na AUoete TnVv e€icowon: P(x) =0 (M.3)
y) Na avaAuoete TTAAPWG O€ YIVOPEVO TTAPAYOVTWY TO TTOAUWVUUO: (M.3)

16x% + 8y + 1 — y?



3. AT £va KUAIvEpo €xouv agaipegdei dUo iool Kwvol pe Koivr) kopuen 1o K. H Bdon Toug
OUMTTITITEI HE TNV KABE BdAon Tou KUAivdpou, OTTWG PaiveTal 0To oxriua. H didueTpog g
Baong Tou KUAivdpou eivar ion pe 12 cm kal KO=8cm. Na utroAoyioeTe:

o) TOV OYKO TOU OTEPEOU TTOU ATTOMEVEL. (M.5)
B) T0 euPadSV TNG €MIPAVEIAG TOU OTEPEOU TTOU ATTOUEVEL.

O1 atravTAoEIg uTTopouV va 50800V CUVOPTACEI TOU TT.

4. Aivetal piywvo ABIT pe ouvtetayuéveg kopupwy A(—1,3) ,B(1,7) kai I'(3,1).

a) Na &¢icete 011 TO Tpiywvo ABI™ €ival ICOOKEAEG. (M.3)
B) Na d¢itete 611 TO TPiywvo ABI gival opBoywvio. (u.2)
y) Na Bpeite TnVv €€iocwaon Tng diauéocou BM. (M.2)
8) Na Bpeite TNV €€iocwaon TnG eubeiag TTou ival TTapaAANAn Pe (M.3)

TNV AB Kkai TTepva atré 1o onueio .



5. Aiveral opBoywvio TTapaAAnAdypaupo ABIA.
ATTO TIG KOPpUYESG A Kal B pépoupe kGBeTeg AE Kai
BZ mavw otn diaywvio Al
Av O onueio Toung Twv dlaywviwv Tou ABIA,

Al' = 80cm kai n ywvia AOA = 30°, va &¢iteTe OTI:

a) AE =BZ (u.4)
B) AEBZ cival TTapaAAnAdypaupo. (M.4)
y) Na Bpeite 10 prikog Tou AE. (M.2)




IF'YMNAZXIO ATIAX TIAPAXKEYHX 'EPOXKHIIOY XXOAIKH XPONIA 2017 -2018
MAGHMA : MaOnpatika TAEH: I

MEPOX A’ : Na AVoete kat Ti§ 10 acknoelg Ttov Mépouvg A'.
Kafs doxnomn Badporoysital pe 5 povadec.

1. Na Bpeite Ta O KATW QVATITUYHAT LE XP11OT TAUTOTITWV:
(@) (x+5) =
(B) (@a—3)(a+3)=
2. Na ToaparyovVTOTION|OETE TIG TAPACTACELG:
() 3x +3y—6 =
(B) 4a®—9=

3. Na Bpeite Ty e§lowon gvbelag, ) omola elvat TapAAANAT pe tnv evbeia y = 2x + 1 Ko mepva
amo to onueio A(1,1).

4. Na Bpeite To EUPASOV TNG OALKTG EMUPAVELAG, TOV OYKO KAl TO MIKOG TNG Stay®viov
KUBov pe PNKog akung 3m.

5. Na Avoete To ovoTNpA.
3x—2y=1

dx+3y=7

6. Noa AVoete v e€lowon.
3x2—-2x—1=0

7. Na amodeilete TNV TALTOTNTA

(a+1)2 —ala—2)(a+2)—2a?=(a+1)?+5a
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8. ZTu To KATW OXNUATA VO UTIOAOYIOETE TIG TIUEG TWV ¥, Y Kol w. Na aLTIOAOYNOETE TIG

QTIAVTN|OELS O,

(o) (Movadeg 3) (B) (Movadeg 2)
Es E4 51”52”53
\& . .
"22»?(!? 5m
B £z
5m Tm
€3

r E\

9. 210 tplywvo ABT, To oTolo TtapovctdleTal o KATw, va Bpelte:
() Toug TPLYWVOUETPLKOUG aplBpoVs TG Ywviag B.
(B) To unkog tov AT

60°
m

10.To o kdtw TeETPATALLPO Elvat opBoywvio TapaAAnAdypappo. Pépovpe ™ Staywvio BA kot
TNV TIPOEKTEIVOVE TIPOG TO HEPOG TOV B Kol TTpog To PEPOG ToL A. [Tavw oTIS TTIPOEKTATELS
maipvoupe onuela K mpog v mAgvpd tov B kat A mpog TV mMAgupd TOL A, TETOlN WOTE

BK = AA. Na Seiete 0TL TO TeTpamAgvpo AKT A glval mapaAAnAdypappo.

A B
| L
] [
A r
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MEPOX B’ : Na AVoete Kat TI§ 5 aoknosig tov Mépoug B'.
KaBg doxnomn Badporoysitan pe 10 povadec.

1. Na Avoete Ty §lowon.

3x2—4x+ X N 1
x2—x—6 3—x x+2

2. (a) To mo kAT oYU EVAL KAVOVIKT TETPAYWVIKT TTUpapida. Av To eufaddv Tov Tplywvou
ET A sivau ioo pe 15m? kat to mapdmAsupo OPog ™G eivan katd 1m pkpdtePo amd T ok

™G Bdong, va Bpeite To 0Atko epfadov kat tov 0yko ¢ mupauidag. (Movadeg 7)

(B) Atvetat kOAWEpog pe aktiva (R) kot 0Pog (v). Na dei&ete 0TL KUAVEPOG e TPLTAGOLA AKTIVA
KoL To {610 VP0G pe Tov apyLkod €xel evviamAacio 6yko. (Movadeg 3)

3. (a) Na kavete TIg TPAEeLg Kal OAEG TIG SUVATEG ATTAOTIOUOEL.
X 2 ). (L_1
X—2 x+2) \x* 4) _
xX:t+4 B
4x

(B) Na avaAvoete TAPWGS O YIVOUEVO TIAPAYOVTWV TIG TTAPACTACELG:
() ax® + ax® =

(i) ap+a—p?—4p -3 =
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4. XT0 TILO KATw oxnua to tpiywvo ABTI givat opboywvio pe A = 90° kat to B4 Sixotépog. Amod
To onuelo A pépoupe evBVYpappo Tupa AE tétowo wote AE L Br.
(o) Na 8eiete 6TL Ta Tplywva ABA kat BAE eival ioa. (Movadeg 4,25)
(B) Av n tpoéktaon tov AE tépvel tnv evBeia AB oto Z va Sei§ete 6TL T0 Tplywvo BI'Z elvat
loookeAEG. (Movadeg 5,75)

5. Atvovtat ta onpeia A(1,3) kat B(3,5) ta omola Bpiokovtat otnv evbelay = x + 2 kat to
onueio I'(3,1) ekT6G AL THG.
(o) Na 8eiete 6TLTO Tpiywvo ABI glval lOOKEALG.
(B) Na bei&ete 6TL TO TPplywvo ABI eivat opboywvio.
(Y) Na Bpeite v e€lowomn ™ pecokaBbetov Tov evBVYypappov Tunuatos BI'.
(B)AVN(B — 2,a + 2) xat K(a, 8), va Sei&ete 6TL TO HéEdo TOU VOVYpappov Tunpatog NK
Bploketal oy evbela y = x + 2.

4/4



F'YMNAZIO AT'1AZ BAPBAPAZ KATQ NOAEMIAIQN ZXOAIKH XPONIA 2017 - 2018

2TA MAGHMATIKA

TAZH: T’

MEPOZ A" (50 povadeg)
Na AUoeTe Kal Ta Séka (10) BépaTa Tou uépoug A,
Kdafe Bépa BaduoAoyeital ue TTEVTE (5) povAdEC.

OEMA 1
Na Bpeite Ta 0 KATW AVOTITUYUATA :

a) (x-3)° = B) (3x-5)(3x+5)=

OEMA 2
Na TTapayovToTToOINOETE TTARPWG O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG:

a) 3y° — 6xy = (Tpov.)
B) x* — 6x — 27 = (1dov.)

y) x> —»* +5x -5y = (3pov.)

OEMA 3

KUBog €xel akury 5cm. Na Bpeite:

a) 10 ePadSV OAIKAG ETTIPAVEIOG TOU KUBOU (2pov.)
B) Tov dyKo Tou KUBou (2uov.)
y) TN diaywvio Tou KUBou. (1Tpov.)

OEMA 4

210 OITTAQVO oYXa diveTal opBoywvio Tpiywvo ABI (A =90° ),
pMe AB = 8cm kai AlT = 6em.

Na Bpeite:
a) Tnv TTAeupa BIr
) nuB

y) ouvld n
A 6cm r

8cm

0) epB

©EMA 5
Na amodeigete Tnv TAUTOTNTA: (2 + ,8)2 —(a=pB)(B+a)=2B8-(a+p)




OEMA 6
Na xapaktnpioete pe ZwoTo 1 AdBog TI¢ TTI0 KATW TTPOTACEIS BAJOVTAG O KUKAO TOV AVTIOTOIXO

XAPAKTNPIOUO:

Av diITTAaciaoTel N akTiva TNG BAong evog KuAivdpou, TOTE
1 | Ba dirAaciaoTei kal 0 Oykog Tou. 2woTo / AdBog

‘Eva TETPATTAEUPO €ival TETPAYWVO, av €XEl YIa IDIOTNTA TOU
2 | opBoywviou Kal pia Tou poPRou. 2woT0 / AdBog

Av pla TeETpaywvikh TTupapida éxel TTAeupd Baong 6 cm Kai
3 | Uyocg 4 cm, 161E 0 OYKOG TNG €ivar 48 cm?. 2waoTo / AdBog

Av dU0 €uBgiec CUUTTITITOUV, TOTE TO OCUCTNNA TWV
4 | eClowoewyv TOug gival aduvarTo. 2woTo / NdBog

H amé iwv A(L5) ka1 B(6,7) eivar 13. A
améoTaon Twv onueiwv A(L5) kai B(6,7) eivar 13 5 woT6 | AdBog

OEMA 7

¢ opBoyvio Tpiywvo ABI (A = 90") @époupe T Bidpeco AM.
Av E gival To yéoo tng AB kai Z gival To péoo TG Al va atrodeigete 611 EZ = AM.

r

©OEMA 8
3x +8 .x2—5x—6_ x* — 36

2

Aivetal n TTapdoToon: :
L P L X +7x xX*+2x+1 xX*+7x+6

a) Na kavete TIG TTPAEEIC KAl VO YPAWETE TO ATTOTEAECUQ OTNV TTI0 OTTAr} TOU pop®ry. (4 pov)
B) Na Bpeite TIC TINEG TOU x yIA TIG OTTOIEC OpPiCeTaI N TTIO TTAVW TTapdoTacn. (1 pov)

©OEMA 9
a) Na eGeTdoeTe KATA TTO0O O1 EUBEIEG & : ¥y = 2x + 4 KAl &, —6x + 3y =1eival TAPAAANAEG 1
KAOETEG KAl va BIKAIOAOYNOETE TNV ATTAVTINOT] 0OC.

B) Na Bpeite Tnv €iowon TnG €ubeiag & TTOU TTEPVA ATTO TO ONUEIO A(— 3,4) Kal gival KABeTn pe
TNV eubcia &,




OEMA 10
2y N 5 4y +1
2y+1  1-2y 4y*—-1
Na KAVETE TIG TTPAEEIC KAl VA YPAWETE TO ATTOTEAECUA OTNV TTIO ATTAR TOU JOP®H.

AiveTal n TTapaoTaon:

MEPOZX B (50 povadeg)
Na AUoeTe kal To TTEVTE (5) BéuaTa Tou pépouc B'.
Kdafe 0éua BaBuoAoyeital pe Séka (10) povadeg.

OEMA 1

Na AUoeTe TO oUOTNUA :

x-2y 5x-3y 15

2 8 4
3x+7y x+9y 7

4 6 6
OEMA 2

Kwvog €xel aktiva 12cm kai uyog 9cm.

To euBaddv TG OAIKAG ETTIPAVEIOG TOU KWVOU Eival i00 JE TO EYPADdOV TNG ETTIPAVEIAG UIOG
oQaipag.

AQoU KAVETE OXNUA KOl yIa Ta dUO OTEPEA, va BPEITE:

a) Tn YEVETEIPA TOU KWVOU

B) TO euBadAOV TNG OAIKAG ETTIPAVEING TNG OPAiPAG

Y) TNV aKTiva TNG 0Qaipag

®) Tov OYKO TNG oPaipag

€) TOV OYKO TOU KWVOU

(o1 atravTioeig B, & Kal € yTTOPOUV Vo 50000V CUVAPTAOEI TOU TT)

OEMA 3

Aivetal 1000keAES Tpiywvo ABIT (AB = AlN) .

Na trpoekTeivete TNV TTAeupd BIN 1pog 10 B ka1 o [T katd tuApaTta BA kai ['E avrioToixa, €101
woTte BA =TE.

Av K gival To yéoo tng TAeupag AB kai A 1o p€oo Tng Al, va atTodeigeTe OTI :

a) KA=AE

B) Ta A kal E améxouv ioco atmd Tig TAsupég AB kai AlT avtioToixa

OEMA 4

Na Auoete Tnv ggiowon : ! + 4 __1
CoxP-1 X +x (x-1)




OEMA 5

Aivetal TrTapaAAnAdypaupo ABI'A pe AB=2BI kai n ywvia B va gival apBAcia.

ATIO TNV Kopuen A @époupe TNV AE kGBeTn otnv TrpoékTacn TnG B kal €o1w M,N 10 p€oa Twv
AB, Al avtioToixa. Na d€igete OTI:

a) 1o TeTpdtmAsupo MBI'N cival pdupog

B) To TeTpaTTAcUpo MEIN €ival I000KEAES TPATTECIO.



FT'YMNAZLIO ATIOY ANTQNIOY IXOAIKH XPONIA 2017- 2018
TAZH:T MAGHMA: Maénuarka

MEPOX A:  Noa Avoete kaita 10 0épata.
Kd&Be 0épa BabpoAoyeitat pe 5 povadeg.

Oéna l:
Na Bpeite Ta avamtiypata:

(0 (W+2)2=
B +3)(x-3)=

Oépa 2:

Na avoaAdvoete TANPWG € YIVOUEVO TA TIOAVWVU AL

(0) 4y + 40 -16 = (w1,5)
(B) x> +5x +6 = (n1,5)
(V) 3X =50+ o — oy = (12)

Ofua 3:

Na AVoete 10 cVGTNHA:
3x+5¢y =31

X-5¢ =-23
Oépa 4:

Na Bpeite Tov dyko (V) kot to epfaddov oAwng emupavelag (EoA) kOfovu pe akun a = 5m.

©épa 5:
Na AVvoete TV §lowon:

2x2+7x-15=0

O¢na 6:
Av x + ¢ = -3, va Bpeite TV TN ™G TapdoTao :

A=(x+1)2+ (Y +1)2-(x-w)*-2xp

YeAido 1 and 4




Oéna 7:

Na vTToAoY(oETE TIG TIHEG TWV X, P KAL W, OTIS TILO KATW TEPLTITWOELS, EENYWVTAG TIAT|PWGS TOV
TPOTO OKEYNMG 0QG.

(a) MN =(x?-3)m katBI'=12m. (B) ZE = 10cm, E = 60° kat K péoov g EZ.

O¢na 8:
(o) TMolog TPpLywVOUETPIKOS aplOuog TG ywviag I

, 4
LoovTau e = (povl)

(B) Na Bpelte Toug TpLtywvopeTpikols apldpong
™G ywviag B. (pov.4)

Oéna 9:

Atlvetat Tuxaio Tpiywvo ABT. [Ipoektelvoupe To VoG Tou AA kata tunua AE=AA. Na
amodei&ete 6TL E[=AT.

Oépa 10:

Na kavete TIG TIPAEELG:

3x+6  X*-9 _
@ X2—6x+9 X2—4
o —o2
+ 3+ 2 —
® —— T @+ad)

YeAido 2 and 4



MEPOXB’: Na AVoete kaita 5 0épata.
Kd&Be 0épa BabpoAoyeitar pe 10 povades.

Ofna 1:
Na AVoete TV e§lowon:
2 X 2

+ =
¥x—3 2y—4 x?-5xy+6

Ona 2:
Atvetal tpiywvo ABT pe kopuvég A(3,5), B(2,1) kat I'(6,3).

(o) Na Bpeite Tig ouvteTaypéveg Tov péoov M g BT

(B) Na Bpeite To pnkog s Stapéoov AM tov Tprywvou ABT.
(v) Na Bpelte v kAion g MAeLpag AB.

(6) Na Bpeite v e§lowomn g MAgvpdg AB.

Oépa 3:
Ta tptywva ABT kat AAE etvat tcookeAr) (AB=AT kat AA=AE).
(a) Na ovykpivete ta tplywva AAB kat ATE. (pov.4)
(B) Av M 1o péoov tng AT kat N to pécov g AB, va amodeifete oL

AM = EN. (pov.4)
(y) Av ta AM kat EN tépvovtat oto K, va 8eiete ot 10 KAE givat loookeAEg. (pov.2)

A
A E
B r

YeAido 3 and 4



Oépa 4:

Etaipeio KATaoKELTG YOAAVWV EI6WV KATAOKEVALEL KUALVSPLIKA
Bala, ot ool aALPELTAL ATIO TO ECWTEPLIKO TOUG KWVOG, OTIWG
@aivetal 6To SIMAaVO oynua. Av ) aktiva g Baong Toug ival
R= 6cm kat to epfadov KupTi G EMPAVELAS TOV KUAIVSpoL glval
96T cm?, va Bpeite:

(a) To epPaddov TG oAKNG eTLPAVELAG TOV BAalov. (pov. 4)

(B) Tov 6yko TOU YLQAALOV IOV XPELALETAL VLA TNV KATACKELT €VOG Balov. (pov. 3)

(v) léoa Ba otoyioel otV etatpeia to Bawipo 200 téTolwv Balwy, av 1 UTOYLA YLo TO
Bawipo yuvoaAioV otoiyifet €1,50 To PTTOUKAAAKL KoL e KABE PTTOUKAAAKL Ba@ovTat
30cm?; (pov. 3)

Ona 5:

Alvetat To StmAavo mapaiAnAoypaupo ABTA pe
ywvia B=45°. H peocoxkdBetog tng AA téuvel v
AT oto H xat v mpoéktaon ¢ BA oto Z. Na
amodeifete 6TL T0 AZAH elvat tetpaywvo.

YeAido 4 and 4



F'YMNAZIO ArioY xXTYAIANOY 2XOAIKH XPONIA: 2017 — 2018
TA=H: r MAGHMA: MaBnuaTikd

MEPOZ A": Na Auoerte kai 1 8éka (10) aokrosigc Tou MEPOYZ A",

Kd&Be doknon BaBuoAoyeital ye révre (5) povadeg.

1) Na Bpeite Ta avamTuypaTa:

(@) (x+4)-(x—4)=

@) (x-3) =

2) Na utroloyioeTe TO ERAdOV OAIKNG ETTIPAVEIAS KAl TOV OYKO KUPBOU PE QKU 4m.

3) Na avaAuoeTte TTARPWG O€ YIVOUEVO TTPWTWVY TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUUA:

(a) 5x*-10x° = (Hovada 1)
(B) x*—6x+8= (Hovadeg 2)
(y) X*—y’+2x -2y = (HOVGBEC 2)

4) Na Aooete v e€iowon  2X° —5X+3=0.

5) Na egetdoeTe av o1 EUBEIEG €1 KAl €2 OTIG TTIO KATW TTEPITITWOEIG TEYVOVTAI, TAUTICOVTAI i
gival TapdAAnAeg, diIkaioAoywvTag TNV aTTavTnon oag.

g y=3x+6 g X+y=5

o) €, y=12+3x ) €,:3y=6x-9

6) Na utroloyioeTe To urikog Tou agpotrAdvou BN av yvwpilete 61 A =90°, T'=40°,
AB=45m, nu40°10.64, cuv40° (1 0.77 ka1 €p40°[] 0.84
Na dWwOoETe TNV ATTAVTNOT 0AG KATA TTPOCEYYIOT OKEPAIOU.

»B

1
,/’ 1
’ 1

1
1

-

-
r A

\

oelida 1 amé 4



7) AivovTtal Ta nio Katw TeTpanAeupa. Na avTioToIXioeTe kKABs axnpa TG oTAANG A pe £va
TETPANAEUPO ano Tn oTiRAN B.

(a) (B) (v) ()
A z -

1 2
RN, | \
AN E H M
2
B

STAAN A ZTAAn B
(a) ABIA TeTpanAeupo (i) Tpanéio
(B) ZIKH TeTpanAeupo (ii) OpBoywvio MapaAAnAoypaupo
(y) TNYO TeTpdnAcupo (iii) MapaAnAoypappo
(8) N=MA TeTpanAeupo (iv) PouBoc

(v) TeTpaywvo

(a) — B) — ) — ®) —

8) Na Auoete 10 oUuOTNUA:
2(y—3x)+20=14

4x+7 3(2X-vy) _
5 10 B

1
2

9) Na KAVETE TIG TTPALEIG:

2 1 ). x*-x-6_
x2—4 x?+2x) x*-2x

oelida 2 até 4



10) 270 MO KATW OXNPa diveral OTI o1 atrooTdoelg A kal AB Twv onueiwv I kai A avtioToixa
ato Tnv AB gival ioeg. Av K, A kal M gival Ta péoa Twv mAeupwy BA, BE kai I'E avrioToixa,
va OgiteTe OTI:

(a) AE=TE (Hovadeg 3)
(B) KA=AM (Hovadeg 2)
Na dIKaIOAOYACETE TIG ATTAVTACEIS 0AG.

M

MEPOZ B": Na Auoere kai 1ig 5 (Trévre) aoknoeig Tou MEPOYZ B'.
Kd&Be aoknon BaBuoAoyeital pe 10 (déka) povadeg.

2X N X =12
X—2 5-x x?*-7x+10

1) Na Auoete Tnv e€icwaon

2) (0) Av a=2B va deiteTe OTI: (HOVGSEC 5)
9 9
o
3 3B
a?_ BZ

(B) Av X+wy =-1 ka1 X-y=-12, va amodsieTe TIC MO KATW OXETEIC:
i) Xx*+y’=25 (HoVadEg 2)

ii) (2X+3)2+(2\|J+3)2—4(X+\|1):110 (Hovadeg 3)

oehida 3 atd 4



3) Ze1000keAEG Tpiywvo ABIT (AB=AI"), va mTpoekTeiveTe TNV TTAeUpa AB 1Tpo¢ 10 B Katd TUANQ
BM=AB kai Tnv TTAcupd Al' Tpog 10 " KaTd TuARua ME=Al. A1té Ta onueia M kai E va @épete
TIG atrooTdoeic MA kai EZ avtioToixa oTig TTpoekTAoelg TNG TTAeupdg BIN. Na atrodeigete OTi:
(a) MA=EZ. (uovadeC 6)
(B) To terpatrAcupo AZEM eival opBoywvio. (Hovadeg 4)
(Na yiver oxfpa — dedopéva — nToupeva — ATTOdEIEN)

4) Aivovtai ta onueia A(0, 3), B(-3, —1), I'(0, =7) kai A(3, —3).
(a) Na atmmodeiete 611 TO TETPATTAcUPO ABITA gival TrTapaAAnAdypapupo. (Movadeg 5)
(B) Na utroAoyioeTe TIG ouvTETAYPEVES TOU KEVTPOU M Tou TTapaAAnAoypdupou ABIA
(MovadeG 2)
(y) Na Bpeite Tnv egicwaon NG guBeiag (€) TTou TTEPVA ATTo TOo onueio M kai gival KABeTn oTnv
TAcupa Bl (Hovadec 3)

5) 210 MO KATW OXNAMA, OQaipa €ival eyyeypauuévn o€ KUAIVOPO (n o@aipa e@ATTTETAI
EOWTEPIKA TOU KUAiVOpou). Av yia va yedioel TTAApwG PE uypd n o@aipa xpeiaotnkav 18
TTOTAPIO OXAUATOG KWVOU JE BIAUETPO BAONG 8 cm Kai yevéTelpa ion ue 5 cm, va Bpeite Tov
OYKO TOU KEVOU XWPOU aVAPECSa OTOV KUAIVOPO Kal TNV o@aipa.

oelida 4 até 4



['YMNAXIO AT'IOY AGANAXIOY LXOAIKH XPONIA 2017 - 2018
MAGHMA: MAGHMATIKA TAEH: I’

MEPOZ A’ : Na AUoete kai TiIg 10 0K OEIG.
Kafe daoknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1) Na Bpeite Ta avatTuypaTa:

(@) (x+7)*=

B) (x—-6)(x+6)=

2) Na Auoete 10 oUoTNUA:

3y — 51 = —3
¥+ 2P =10

3) Na utrohoyioeTe 10 €uPadOV TNG OAIKAG £TTIQPAVEIAS KAl TOV OYKO TETPAYWVIKOU
TIPIoPATOG PE aKuN BAong 5 cm kal Uyog 10 cm.

4) e opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90°), n el = % Na UTTOAOYICETE TNV TIUA TN

TTapdoTaong:
.

5 ~ 52 ~ -~

K = ES(pB - ?ava + 13nuB

5) Na avaAuoeTte TTANPWGS O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTapayovTwy Ta
TTOAUWVUUQ:

(a) a? + Say =
B) x*—16=
) x*-8x+12=

&) ax+x*+ap+xp =



6) Aivetal Tuxaio Tpiywvo ABIM . dépoupe Tn didueco AA Kai TRV TTPOEKTEIVOUPE KATA TUARUA

AE=AA. Ettiong mpoekTeivouue Tnv Bl TTpog 1a duo pépn €101 wote ZB=BI'=H. Na
OeigeTe OTI:

(a) To TeTpdtTAcupo AZEH cival TrapaAAnAdypaupo Kai (Mov. 3)
AZ
(B) n diduecog BO Tou Tpiywvou ABI €ival ion pe - (Mov. 2)

7) Na AUoeTte TIG €€I0WOEIC:
a)2x-3)x—-4=0
B) 2x*+9x—5=0

8) TeTpaywviki TTupapida éxel pBado TTapatAeupng em@dveiag E, = 60 m? .
Av n akuf Baong TnG TTupapidag gival @ = 6m, va BPEITE:

(a) To epPadd TG oAikNG emmipaveiag (E,z)
(B) Tov 6yko TnG TTUpauidag (V)

9) Na utToAOYIOETE TIG TIUEG TWV X OTA TTIO KATW OXAMATA.
(Na dikaloAoyAOETE TIGC ATTAVTACEIS 0AC)

bX

4X E

5X-10
10) Tpiywvo ABI éxel kopugég A(-1, 3), B(-2, -3), (5, 4).
Na BpeiTe:

(a) To €idOg TOU TPIYWVOU WG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU.

(B) Tnv e€iowon Tou Uwoug AA.



MEPOX B":
Na AUoete Kal Ta 5 BépaTta Tou Mépouc B'.

Kafe Oéua BaBuoAoyeital pe 10 povadec.

1) (a) Na AUoete Tnv €gicwon:

3x? n 2x _ 2x3-3x%*-22y
x+5 3—x x2+2x-15

(Mov.8)

(B) Na dei€ete 61 yia 10 ToAuwvupo: P(x) = x2 —7x+8 ioxte n oxéon:
P(7 — x) = P(x). (Mov. 2)

2) Noa KAVETE TIG TTPASEIG:

3xP+2x—-159P-10  x*-36 _

x%+x-30 NP?2-4
X3-7x+12 (3 3 )_
O yeexzrox T \y T34 T

3) Z10 diIrAavo oxAua divetal évag KUAIVOPOG Pe akTiva R=5cm kal uyog u=10cm . 2Tnv
Mia Tou Bdon €@apuOlouPE KWVO TOU OTTOIOU N YEVETEIPA OXNMATICEI JE TO UYOG TOU
ywvia 30° dnAadry 'BA = 30° .

Na uttoAoyioeTe:
(a) Tov 6yko TOU OTEPEOU 8
(B) TO EPAdOV TNG OAIKNG ETTIPAVEIAG TOU OTEPEOU.

30°

u=10cm




4) Aivovtal opBoywvia Tpiywva AEH (AHE = 90°) kai  KZN (KZN = 90°) .
ATTO TO TTI0 KATW OXAKa éxoupe miong AB = I'N, ET' = BK ka1t ATE = KBN.
Na atrodeigere OTI:

(a) Ta Tpiywva AET kai BKN  eival ioa.

(B) Ta opBoywvia Tpiywva AEH kar KZN  gival ioa.
(y) To tetpammAeupo HEKZ €ival opBoywvio

(®) To TeTpdtTAcupo AEKN €ival I000KEAES TPOTTECIO

E K
A
] ]
A H B rz :

5) Aivetal To TETPATTAEUPO UE Kopuég A(—7,—4), B(—8,2),I'(—2,1) ka1 A(—1,-5).
(a) Na atrodeitete o011 TO TETPATTAEUPO ABITA gival pouBog.
(B) Na Bpeite TNV €gicwaon TnNG €uBegiag TTou TTEPVA ATTO TO ONUEIO TOUAG
Twv diaywviwv Tou TeTpdtTAeupou ABITA kai €ival KABETN pe TNV euBeia
(€):4y + x = —18.



F'YMNAZIO ATIOY AOMETIOY >XOAIKH XPONIA 2017-2018
Mdadnua: MAGHMATIKA Taén: I

MEPOZ A Na Auoete kai TiIg 10 aoknoeig Tou Mépoug A.
Kafe aoknon BaduoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta IO KATW QVOTITUYUATA:

o (XFO)E

B) (4- a)4+a)=

2. Na AUoeTe TO TTI0 KATW oUCTNMA:

{3X —2y =11
5x + 2y =13

3. Na uttoAoyioeTe TNV TIU TOU X 0€ KaBEva aTrd Ta TTIo KATW Tpiywva:
(Na d1IKalOAOYAOETE TIG ATTAVTHOEIS OAG)

a) B)

A B

30°
5x-10

12 cm A

B " r (Mov. 2) (Mov. 3)

4. 310 dITTAQVO OXAPa va uTtoAoyioeTe TO Uwog Al
TOU KUTTAPIOOI0U, av yVwpICeTe OTI N OKIA TOU

éxer prkog B = 9M a1 o1 akTiveg Tou FAIou
oxnuaTifouv pe To £dagoc ywvia W= 25

Aivovror:  nu25° = 0,42, ovv25 = 0,91
£@25° = 0,47

5. Na AUoete TnVv Mo KATW £€icwon;:

3x?- 5x- 2=0

1 amé 4



6. Na kavete TIG TTPACEIS:

x_9

4 4x _
6

.X+5+;

7. Aiveral teTpatrAeupo ABIA. Av ol TTAeupég AB kai Al gival TTapAdAANAEG Kai ioeg, va
atrodeigeTe 011 TO ABIA €ivanl TrapaAAnAdypappo.

8. Na kavete TG TTPACEIC:

x*- 5 +3x-1+ X
x>+ x-20 4- x 2x+10

9. H o KATw KAVOVIKA TETPAYWVIKA TTUPapida £Xel TTAPATTAEUPO UWOG KE=13cm
Av OE =5¢m o ymohoyioere:

a) TO guPadOV TNG TTaPATTAEUPNG ETTIPAvVEIAS TNG TTUupapidag,  (Mov. 1,5)
B) TO eMPadSOV TNG OAIKNAG TTIPAveIag TnG TTupapidag kar (Mov. 1,5)
Y) TOov OyKO TnG TTupauidag. (Mov. 2)

b

A r

10. 210 1m0 KATW OoxAua divetal Tpiywvo ABIT. Na @épeTe Tn didueco AM kai va tnv
TrpoekTeiveTe KATA TUANA MA = AM. Na atrodeieTte OTI:
a) Ta Tpiywva ABM kai MI'A eivar ioa kar ~ (Mov. 3)

B) ol atrooTdoelg Tou A kai Tou A atrd mn Bl gival ioec.  (Mov. 2)

2amo 4



MEPOX B Na AUoete Kai TIg 5 aoknoeig Tou Mépoug B.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Na AUoete TnV €€iocwon:
1 2 X+ 1
+ + =

x2+x x*-1 x*-x
2. a) Na at1rodeigeTe TNV TTI0 KATW TAUTOTNTA:

0

(x- 2) - (x+3)(x- 3)- x(x*- 16x+18)= (3x- 1)

B) Na avaAUOETE O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAyOvVTwWY TIG TTIO KATW TTAPAOTACEIG:

ax+ Bx- ay- By =

x?- 14x+ 49- 25y* =

3. Terpdywvo ABI A éxel kopugr A(2,9) kai kévipo K(4,6). H TTAcupd AB éxel e€iowon

AB: x+ 5y = 47 . Na uttoAoyioeTe:
a) TNV KAion Tng TTAeupdag M'A, (Mov. 1)
B) TNV KAion TnG TTAcupdg BIN, (Mov. 1)

Y) TIG OUVTETAYMEVEG TOU Péoou M Tou euBuypappou TuruaTog AK,

o) TIG OUVTETAYMEVES TNG KOopuYns I, (Mov. 2,5)
£) TNV KAion Tng diaywviou Al' ki (Mov. 1,5)

oT) 71O WAKOG TNG diaywviou Al . (Mov. 2)
A(2,9) x+5y=47 B
~ []
*\ K4, 6)
A Er

3amo 4



4. >&£1000KeAEC Tpiywvo ABIT (AB = AlM) gépoupe Tn diXoTOUO
AH. 2116 TTAeupéc AB kai Al TTaipvoupe duo onueia A kai E
avTtioToixa wote BA=TE.

a) Av Z gival Tuxaio onueio tTng dixotouou AH, va d¢giete OTI Ta

Tpiywva AAZ kai AEZ tival ioa. (Mov. 6)

B) Av mrpoekteivoupe Tn dixotéuo AH katd TuApa HO = AH, va

OcigeTe 611 TO ABOI €ival poupoc. (Mov. 4)

5. 210 dittAavd oxrua @aivovtal U0 YETAANIKEG KATOOKEUEG. H
Mia KaTaokeun €XEl OXAPA KWVOU Kal N AAAN KATOOKEUN £XEI
oxAua KUAivdpou. O KWvog £xel Oyko 32411 cm? kai Uyog 12
cm. O KUAIVOPOG €x€l UPOG dWAEKATTAATIO TNG AKTIVAG TNG
BAong Tou Kal OyKo ioo pe Tov OyKo Tou Kwvou. Na
UTTOANOYIOETE:

a) TO UPadOV TNG KUPTRAG ETTIPAVEING TOU KWVOU KAl
(Mov. 4,5)

B) TO €uPadSOV TNG OAIKNAG ETTIPAVEIAG TOU KUAIVOpOuU.
(Mov. 5,5)

O1 atravToEeIg uTTopoUV va 50000V Kol CUVOPTACEI TOU TT.

4 amé 4




F'YMNAZIO ATIOY IQANNH 2XOAIKH XPONIA: 2017 - 2018
K. MOAEMIAIA

MAGHMA: MaBnpatika
TAZH: T’

MEPOZ A: Na AUoete kat ta 10 OEMATA.
KaBe OEMA BaBpoloyeital pe 5 pHovadeg.

OEMA 1: No TapOlyOVTOTIOLOETE TLG TIAPOOTACEL

(@) 5o+5B= B) x¥*-9=

OEMA 2: Na Bpeite Ta 1o KATW avamTuypoTa:
(@ (x-5)°= (B) (2x+3)(2x-3)=
OEMA 3: No AVoete tnv efiowon: 2x2 +5x—-12=0

OEMA 4: Aivetat opBoywvio mapalinAeninedo pe dtaotdoelg a=4cm, B=5cm kat y=3cm. Na Bpeite:
(a) To epBadov oAkn g emidaveLlag Kat

3cm

(B) Tov 6yko tou otepeoL. 5cm

3x-4y=10

OEMA 5: Na AUoETe TO cuoTNUA
S5x+2y=8

OEMA 6: 3T0 TILO KATW OXAHO VO UTIOAOYLOETE TO X Kal y .Nat SIKOLOAOYNOETE TIG OMAVTOELS OOC.

E X z

LY
il

3cm 4cm
2ut2
L

3cm ¥

I
w
=

g



~ 2 8
OEMA 7: Aivetal opBoywvio tpiywvo ABI( I'=90°), n epB = TS

Noa urtoAoyioete TNV TN NG mapaoctaong K =30 epB — 34npA + 17cuvA

2 2
3 3
OEMA 8: Na anobeifete oL : ( 20+ —j - ( 23 -—j = 24y°
X X

OEMA 9: To daBpolopa Twv mAeupwv SU0 TETpaywvwy givat 8cm, evw n Stadopd Twv epfadwyv Toug
eivat 16cm?. Na Bpeite ta pAKN Twv MAEUPWV TWV U0 TETPAYWVWV.

X1, x+1
X +x X -x+1

OEMA 10: Aivetal n pntr alyeBpikn mapaotoon: A= , omou X#0 koty =-1.

No amobeifete ot A=

MEPOZ B: Na Avoste kot ta 5 OEMATA.
KaBe OEMA BaBpoloyeital pe 10 povadeg.

OEMA 1: >¢ opBoywvio tpiywvo ABT (A=90°) pe B=30° ta onpeia A kot E eivat to péoa twv

mAeupwv AB kat Bl avtiotoixwg. Mpoekteivoupe to AE katd tuiuata EZ kat AH, étol wote AH = AE = EZ
Na anodeifete otL:

(o) To TeTpamAeupo BAIZ sival mapaAAnAoypappo

(B) to tetpamAeupo ATEH eival poppog

Y-1 2 +3
RS B U

OEMA 2: Na AUoete tnv e§lowon:

OEMA 3: Alvetol loookeAEG Tpiywvo ABI (AB=AT) kat E tuxov onueio tng Stapéoou AA. Av H, Z sivait
Ta péoa Twv MAeupwv AB kat Al avtiotolya, va anodeifete OtL:

o) EH=EZ (nov. 4)
B) Ot anootdaoelg HK kat ZA amnd tnv mAevpad Bl eival ioeg. (pov. 3)
y) To HZAK elvat opBoywvio. (nov. 3) A




3

OEMA 4: To mo katw oxnpa deixvel va poAUBL to omolo amoteAsital anod Evav KUAWVOPO e
Stapetpo 1cm kot UPog 16,8cm Kat Evav Kwvo pe uPog 1,2cm

Na Bpeite:
0l) Tov OyKo Tou HoAuBLov (nov. 4)
(H amavtnon oag va 600el cuvaptnoel Tou 7).

B) to epBadov TnG oAk emipavelag Tou poAuBLol (nov. 4)
(H amavtnon oag va 600el cuvaptioeL Tou ).

Y) TOV OYKO TOU KouTLoU Ttou Sev katahappavetat amno ta poAuBia, av Swdeka LoAU Lo Omwg To o
TIAVW XWPAvVe akpLBwg oto Koutl oxpatog opBoywviou mapaAAnAemumédou, Onw GalvETAL OTO TILO
KATw oxAua. (m=3,14) (nov. 2)

OEMA 5: Aivovtal ta onpeia A(-1, 2), B(3, 6), I'(5, 4) kat A(1, 0).

a) Noa anodeifete otL ta euOVYpappa TuApata AB kat A £€xouv prkog oo pe V32.

B) No amobeifete OtL TO TeETpATAgUpO ABIA gival opBoywvio mopaAAnAOypapLO.
y) No UTtOAOYLOETE TIG CUVTETAYHUEVEG TOU onpeiov Topng K Twv Staywviwy Tou.
8) Na Bpeite tnv e€lowon tng eubeiag €1 mMou epva amo tnv kopudn I kat eival kKABeTn pe

Vv eubeia AT.




['YMNAZXIO ATT10Y IQANNOY TOY XPY20XTOMOY
XXOAIKH XPONIA: 2017 — 2018

MAO®HMA: Mabnpatikd TAZH: I'" Tupvaciov

MEPOX A’: To pépog avtd amotedeitatl and déka (10) acknoelg. Na Avoete kat tig 6€ka (10).

Ka&Be opb1| aoknon Babuoroyeital pe mévte (5) povades.

1. Na Bpeite Ta MO KATW AVATTTUYUATA:

) (X-5x+5)=

B) 2x + 3)*=
2.  NaAvVoete 10 L0 KATW cVOTNHA:
3y-2 = 8
2y + Y =3
3.  'EvaopBoywvio maparinAemninedo exel Staotdoelg faong 4 m kat 6 m kot vPog 10 m. Na

vmoAoyloete: o) TOV OYKO TOU Kol

B) To epuPaddv TG OALKNG TOV EMUPAVELXG

4, NaAvoete TV O KATW e&lowon):

3y*-5x+2=0

5. Na Bpeite v e€lowon ™¢ gubeiag &, mov mepvad amd to onueio A(—2,3) kat eivat
TAPAAANA pe TNV evbela & Y = =2y + 5
6. No avaAUoEeTE O€ YIVOUEVO TIPWTWV TAPAYOVTM®V TA TILO KATW TTOAVWVU U
a) 2a?+ 6aff =
B) f2- 49 =
Y) x2-7x + 12 =
8) a’* —4af +2a—8p =

7. Noa Bpelte Vv apBuntikny T Twv o , P Kot ¥ ota To kKatw oxnpata. Na

SIKaLOAOYNOETE OAEG TIG ATIAVTIOELS OG.

a) Agdopéva B) Agdopéva
B A ,
A~ 90° H uf,co m™m¢ AE
A ® peoo g AZ
30° B =30 HO =y
BI'=12cm
H o EZ = 3X -4

A péoo ™ BI'

SeAiba 1 amno 3




10.

ul | w

Aivetat opBoywvio Tpiywvo ABT (A =90°) kat muB = . Na vmoAoyloete ™V
1l6e@B—-5nul’

15o0vvll

APLOUNTIKY) TLUN TNG TAPACTAONG:

Na kavete TIG TTPAEELG:
( a+7 3 ) ( 2 )_
a?+4a+3  a+1)  \a+3

Atvetal loookeAég Tplywvo ABIT (AB = AI). ZTig TpoekTdoels Twv Aevpwv BA kat I'A

va tapete onpela E kat H avtiotoya, wote AE = AH. Av M eival To péco TG TAELPAS

BT, va amodeigete 6TL Tar tpiywva AMH kat AME eivat (oo

MEPOZX B’: To puépog auto amoteAeital amo mévte (5) aoknoeig. Na Avoete kat tig mévte (5).

Kd&Be 0pb1 aoknon Babporoyeital pe Seka (10) povades.

Atvetal Tuyaio tplywvo ABT kot AA 1 iyotopog Tov. ATo to onuelo A va @épete gvbeia
TapAAANAN mpog v AB mov téuvel v Al' oto E. Ao to onpeio E va @épete gubeia

TapAAANAN mpog tn BI' mov tépvel v AB oto Z. Na amodeiete otu:
a) To tetpamievpo BZEA eival mapaiAnAoypappo.

B) To tplywvo AEA eival LloookeAEG.

v) AE = BZ.

o) Atvetar to moAvwvupo P(x) =x3 — 1.

(i) Naamodsi€ete 6T P(x + 1) = 3 + 3x% + 3x.

(i) Av P(x + 1) = %3, va Bpeite v Tur Tov x.

B) Na AVoete TV o katw e&lowon:

3;53 N 2y _ 2;(3—3;(3+2x

x—4 2—y x> —6x+8

SeAiba 2 amno 3



Aivetal tpiywvo ABT pe kopuv@ég ta onueia A(1,5), B(3,—2) ke I'(10,0).
a) Na amodei€ete 0TL TO TPlywVvo elval LOOOKEAES,.

B) Na amodei&ete 4tL TO Tplywvo eivat opBoywvio.

y) Na Bpeite Vv €€icwon ¢ Stapésov AM tov Tprywvou ABT.

8) Na Bpeite Vv €€icwon tov VPoug BA Tou Tprywvou ABT.

a) H meplpetpog ¢ BAong ocuumayoVs HETAAAIKOU KwVoL eival (omn pe 24T cm KAl TO
EUBadOV NG OAIKN G ETLPAVELAS TOV €lval (00 pe 300T cm2. N UTTOAOYIOETE TOV OYKO TOU
KWVOU.

B) Awvoupe TOV TIO TMAV®W KWVO KAl HE TO UETOAAO KATAOKEVAJOUUE GUUTAYELS

KUAIVEpoug aktivag 1 cm kat VPoug 4 cm. [T660VG KLUAIVEPOUG KATAOKEVALOV UE;

Ito Mo kAtw oxnua Sivetat oookeAég tplywvo ABT (AB = ATl). Na @épete Tig
Syotépous twv yovidv ABE kat ATZ (ta onpeia E, B, T kot Z eivar ouvevBetakd), o
omoleg 6Tav TTpoekTaBoLV TéUvovTtal oto onpeio A. Na amodeiete otU:

o) To onueio A woaméyet and Tig Syyotdpoug Twv ywviwv ABE kat AT'Z.

) AM L BT, 6mouv M to péoo tng BT

A

SeAiba 3 ano 3



NEPIOEPEIAKO T'YMNAZIO 2XOAIKH XPONIA: 2017 —2018
AroY MAMANTOZ TPAXQNIOY

MAOHMA : MAGHMATIKA TASH: I

MEPOX A’ (50 povadeg)

Na amavtroste Kot ota 10 Oépata.

KaBe Oéua BoaBuoloyeitat pe 5 povasdsc.

OEMA 1: Na TapolyoOVTOTIOLOETE TIG TILO KATW TIAPOOTACELC:
a) 8y + 8a =

B) x*—9=

OEMA 2: Na Bpeite TO nuiTovo KAl TO cuvnuitovo tng ywviog 0 (nub , ouve) .

OEMA 3: Na Bpeite Ta Mo KATW avamtiyuota:
a) (w+9)? =

B) (a=7)(a+7) =

OEMA 4: Na urtoAoyioete To euBadov oAk emipavelag KUBoU mou €XeL akun 3 m.

OEMA 5: Na AUo€te To cloThuA:

{ 5y — 2y = 11
—2x+ 2y =-2

OEMA 6: Na AUoete tnVv e€lowon:
5x*—2x—3=0
OEMA 7: Na KAVETE TI§ TPAEELG Kl OAEG TLG SUVATEG AMAOTIOLNOELG:

5 3x ) 2x-5
xX-2 x%*-3x+2

(

Y2-3x+2



OEMA 8: 3710 Lo Kdtw opBoywvio tpiywvo Sivetar 4 = 90°, ' = 30°kat n mheupd
Blr'=(2x + 6) cm. Av E kat A gival ta péoa twv mAeupwv Al kat Bl avtiotoya
va utTtoAoyloeTe to X Kat P (AlkatoAoyrote TANPWE TNV ATIAVTINOK OOG
oavadEpPovTag T OXETIKA Bewprpatay).

OEMA 9: Aivovtal euBeieg £1: P=(2w —18)x +7, £2: 8x —2= 4 mou eivat mopAAAnAEg.
i) Na Bpeite tnv TIuA ToU W.
ii) Na Bpeite tnv e€lowon tng eubeiag mou mepva amnod to onueio A(- 4, 5)
Kal elvat kaBetn otnv eubeia €.

OEMA 10: Aivetat LoookeAEC Tplywvo ABI(AB = AT ).Mpoekteivoupe tTnv TAsupa Bl mpog to B
kat [ kal aipvoupe tunpata BA kot FE , avtiotowya , €tol wote BA=TE.
Noa amobeifete 0tLTO TPlywvo AAE elval LOOOKEAES .

MEPOZ B’ (50 povadeg)
Na amavtioete Kot otot 5 Oépata.
KaBe Oéua BoBuoloyeitar pe 10 povadec.

OEMA 1:Na mopayovTomnoLoeTe MARPWCE TLC TILO KATW MAPACTACELG:
i) K*(B—2) +y*(2 — B) =
ii) X2 — 6 +9 — 2502 =

OEMA 2: Aivetal taparAnAoypappo ABIA pe BA=2(Ar). Av ot Staywviot Al kat BA
téuvovtal oto O kal ta onueia E, Z eivat ta péoa twv OB kat OA avtiotoya , va
anodeifete OTL TO TeTpAMAgupo AElZ sivat opBoywvio.

OEMA 3: i) Na Avoete tnv eflowon:
2 14 xX+2

x—4  x2-x-12  x2+3x
ii) Na anodeifete tnv TautoTnTA:

(X —1)*=x(x—=2)(x +2) =x(7-3x) — 1



OEMA 4:

OEMA 5:

Tplywvo KEZ €xeL kopudeg K(5,3), Z(-2,2), E(1,-1).

i) Na Bpeite TIg ouvteTayuUéveG Tou HéEoou tng mAsupag KE.
ii) Na Bpeite tnVv kAion twv mAevpwv KE, ZE kat ZK.

iii) Na anodeitete o011 10 Tplywvo KEZ ivat opBoywvio.

iv) Na Bpeite tnv e€lowaon tou UPoug mou pépou e amo tn kopudn E.

I éva cupmayrn KUAWEpo , OTwe paivetal Mo KATW , £XEL EVOWHATWOEL €vag
Kwvog ABr (emiong cuumayng).
To epuBaddv tng Bdong tou KuAivepou eivar 251 m? kat to epBaddv TN KUPTAC
emdAveLog Tou Kwvou ABT sivat 651 m2. To Uog tou kulivpou sivat ioo pe to
Uy og Tou kwvou ABTI kat M eival to péco tou tunuartog OK.
AT To 0TEPEOL AUTO adatpeital o kwvog MAE.
Na umoAoyioeTe: i) Tov OYKO TOU OTEPEOU TIOU OTTOMEVEL

ii) To euPadov TNG oAKAG EMLPAVELAG TOU OTEPEOU TIOU OUTTOMEVEL

(H amavtnon unopei va 600l cuvaptrost Tou m).




F'YMNAZIO ArIOY BAZIAEIOY SXOAIKH XPONIA 2017 - 2018 |||

Mabnua: Madnparika I Tagng

MEPOZ A: Na anavtioete kai oTIi¢ deka (10) epwTnoeig Tou A pEpouc. Kabe epwtnon BaduoAoyeiTal
hE névTe (5) JovAadec.

1) (a) Na e&eTaoeTe kaTaG NOCO TO Onueio (1,—1) €ival n AUon ToU CUOTAKPATOG. 2 W)
v=x-1
Y=2x—1
(B) Na ypayete pia eubeia nou va TauTieTal Pe Tnv eubeia Y = 2x — 1. (2
H)
(y) Na ypayete pia eubeia nou va eival napdAAnAn pe Tnv eubeia ¢ = 2x — 1. @aw

2) Na napayovTonoinoeTe TIC NApACTACEIC:
(@) 3xy — 9y =
B)x*—8x+15=
3) Aiveral opBoymvio Tpiywvo ABI pe A = 907, AB = 5cm, AT = 12cm kai BT = 13cm. Na

xapaktnpioste pe OpBO 1 AGBOC TOUC NAPAKATW TPIYWVOUETPIKOUG aplOUoUC, KUKAWVOVTAC TOV
OWOTO XapaKTNPIGHO.

r nuB = % OpBd / Aabog
5 . .
ouwrl = 3 OpBo / Aabog
12cm 13cm c
el = — OpBd / Aabog
12
5 . .
_| nul’ = 'E OpBo / Aabog
A 5cm B 5 ' .
€@B = ' OpBo / Aabog

4) Na BpeiTe Ta avanTuypaTa XpnoidonolmvTac TauToOTNTEG:

(@) (x +4)? = (1y)
B) CQo-DCRw+1) = aw
(y) (x—2)% = (3 1)

oeh. 1 anod 4



5) Aiveral I000KeEAEC Tpiywvo ABIM pe AB = AT kai M Tuxaio onpeio Tou Upouc AA. Na JeiEeTe OTI
Ta Tpiywva MAB kal MAT €ival ioa. (Na kavere To oyriua)

6) € KAVOVIKN TETPAYWVIKN Nupapida pe NAsupd BAong 6cm Kal UYoG 4cm, va UNoAoYioeTe:
(a) Tov Oyko TNG.

(B) To uPadov Tne napanAeupng eNPAveIac.

7) Ze Tuxaio Tpiywvo ABI, AE Ix0oTOMOG TNG ywviag A kai Z, H onpeia navw oTig NAeUpeG AB kal
Al avTioToixa £€tol woTte AZ = AH. Na Oeifete 0TI ZE = HE. (Na kdveTe 1o oyriua)

8) Na kaveTe TIC NPAgeIG:

X 4xt24 _
x2+3x—-18 x¢

(a)

®) 3x2-3 +(3 +1)=

x34+x2-2X X2—4  xX42

9) Aiveral napaAnAoypappo ABIFA. Av AO=0B kal OAB = 45° va JeifeTe OTI To TeTpdnAeupo ABIA
gival TETpaywvo.

A

10) Av a+ B =7kal aff = 3, va Bpeite TNV ApIOUNTIKA TIUA TWV NAPACTACEWV:

(@ (a+3)(B+3)
(B) o + p?

oeh. 2 anod 4



MEPOZ B: Na anavTioeTe Kal OTIC 5 pwTnOoeIC Tou B pépouc. Kabe epwtnon Babuoloyeital Ye déka
(10) povadeg.

1) Mia ouokeuaocia poAuBiwv o oxnua opboywviou napalnAeninédou, nepiExel 6 HOAUBIa o dUo
OEIPEC TWV TPIWV. Ta PHOAUBIa €xouv axXNHa KUAIVOPIKO kal Oev sival Euapéva.
Av n JIGUETPOC KABE POAUBIOU gival 1cm Kal TO PRKOG TOU 16¢cm, va UMNOAOYIOETE TOV KEVO
XWPO TNC GUOKEUATIAC.

2) (a) ' éva diaywviopa pe 20 epwTAoEIC NTOANANARG ENIAOYNC, Yia KABs CwoTh anavTnon o
palnTng naipvel 5 Babuoulg, evw yia kGBs AavBaouévn anavrnon xavel 2 Babpouc. Av o
HadnTNC NNpe GUVOAIKG 65 BaBuouc, va BpeiTe NOOEC EPWTNOEIC ANAVTNOE OWOTA Kal
nooec AaBoc. (Na AuBei e ouoTnia) ()

(B) Aiveral Tpiywvo ABIT e KOpu®eG A(1, —2), B(3,4) kai I'(7,—4).
(i) Na deikere 011 A = 90°. €)

(ii) Na Bpeite To prkog TNG diapeoou AA. (€N)

3) (a) Na napayovTonoinoeTe TIC NAPACTACEIC:

() a? +2a+1—-16p% = 2,5 1)
(i) af—10p—a+10= (2,5 1)
(B) Na anodei&eTe TNV TAUTOTNTA: G Y

(%_ 2 +%) N (xwfwz _xzfxw) R

4) Aivetar opBoywvio Tpiywvo ABI pe A = 90° B = 30° kai Bl = 32cm.

Av M, N p€oa Tov 30°

nAeupwv AB kal Bl avTioToixa,

(a) Na anodei&ete 0TI TO TETPANAEUpO MNIA €ival
opBoywvio Tpan&qo.

(B) Na npoekteivete Tnv nAcupa MN kaTd TuRPa NK
€Tol wote MN=NK.
Na anodei&eTe OTI TO TETpANAeupo MKIA A L1
eival opBoywvio.

oeh. 3anod 4



(y) Na npoekTeivete TNV nAeupa NM katda Tunpa MA €101 woTe
NM=MA.
Na anodeifeTe 0TI TO TETpaAnAeupo ANTA eival
napaAnAoypaypo.

(®) Av A pego Tng MA, E péogo Tng NI, va unoAoyioeTe To pnkog AE.

5) (a) Na Bpeite TI¢ la0TACEIG 0pBoywViou, av yvwpiloule OTI TO UAKOG TOU €ival 4 HOVAdEG
MEYAAUTEPO anod To NAATOG ToU Kal TO EPBaAdOV Tou 8 povadeg peyaAuTepo ano Tnv

NEPIYETPO TOU. (4 p)
(B) Na AuoeTe TnVv e€iowon: (6 W)
2
X“+5 3 2
= —1

x2-25 5—Xx x+5

oeh. 4 anod 4



F'YMNAZIO ArTAANTZIAZ 2XOAIKH XPONIA 2017 - 2018
MAOHMA: MAOHMATIKA TAZH: " Tupvaciou

MEPOZX A’: Na AuoeTe kai TiIg 10 aokno€ig Tou Mépoug A'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avarmToypara:

a) (;{+5)2:

B) (x+11)(x-11)=
2. Na AUoE€TE 1O TTI0 KATW OUCTNNA ECI0WOEWV.

Sy—6y =8
3y+6y =-24

3. O kuplog DiNiTTITOg OTEKETAI OTO ONWEio I Kal BEAEI va uTTOAOYiIOEI TO UWOG VOGS BEVTPOU.
TotmoBétnoe éva ywvidueTpo oe atmréotacn Al =8m ammd Tov KopuO Tou SEVTPOU Kal UTTOAOYIOE
OTI TO PETPO TNG YWVIAS TTPOS TNV Kopu@r) Tou dévtpou eival 50°. Me Tn xprion TPIVWVONETPIKWY
apIBPWV va UTTOAOYIOETE:

a) TO UYOG Tou BEVTPOU Kal
B) Tnv amréoTtaon BT
(Or1 atravtioeig oag va d08ouv e éva deKadIKO wnio.)



4. Na TTapayovToTroINoETE TTAAPWG TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG: (Movadec: 1/1/11/2)

a)y?— 11y =
Bx? — 16y =
Vx> —5x—6=

Nyx?—yY?—15y+ 159 =

5. Na xapaktnpioete pe ZQ2TO A AAGOZ TIg M0 KATW TTPOTACEIg, BAlovTag o€ KUKAO TOV
AVTIOTOIXO XOPAKTNPIOUO.

Av o€ 0pBoyWVIO TPiYWVO HIa ywvia Tou 1c0UTal pe 30°, TOTE N 2Q2TO / NAGOZ
atrévavTl TTAeupd TG, I00UTAI UE TO MICO TNG UTTOTEIVOUOQG.

‘Eva TapaAAnAdypauo Tou OTToiou o1 diaywvioi Tou IcouvTal gival 2Q3TO / N AGOZ
poppog.

To TETPATTAEUPO TTOU €XEI TIG ATTEVAVTI TTAEUPEG TOU i0€G Kail ol dlaywvioi | 2QXTO / AAGOX
TOU I00UVTQI KAl TEJVOVTaI KABETa gival TETPAYWVO.

2& KABe opBoywVvIO TPiywvo, TO UYPOS TO OTTOI0 PEPOUUE ATTO TNV 2Q>TO / N AGOZ
KOpu®n TNG opONg ywviag, gival ico pe 1o YIod TNG UTTOTEIVOUOAG.

AU0 opBoywvia Tpiywva, Ta oTToia £X0UV TIG OUO OGEIEG YWVIEG TOUG 2Q>TO / NAGOZ
iogeg pia TTpOG Hia, gival TTdvToTE ioa.

6. 2710 O KATW oxAMa diveTal Tuxaio Tpiywvo ABIT. Ta onueia A, E kai Z gival Ta yéoa Twv TTAEUpWV
AB, BI' ka1 Al avTtioToixa. Na atmmodei¢ete 611 Ta Tpiywva ABE kal AAZ gival ioa.
Na dikaloAoynoeTe TTAAPWG TIG ATTAVTHOEIG OOG.

B



7. Na Auoete Tnyv €iowon:
2
(2-1) =x

8. luvaikeio dpwpua TTwAeiTal oe dUO cuokeuaaoieg otnyv idla TiuR. H TTpwTn CuoKeuaoia gival o€
OXAMO TETPAYWVIKAG TTUPAMISAG hE TTAPATTAEUPO UWOC (4\/13)cm Kal Opog 12cm. H deurtepn
ouokeuaaia ival og oxua opBoywviou TTapaAAnAeTTiTTedou pe urikog 17cm, mAdTtog 5ecm kai

UYog ioo Pe To UWog NG Trupapidag. Na Bpeite Tola atrd TiIg U0 CUOKEUATIEG NAG CUMQEPE! va
ayopdooupe. Na dikaloAoyAoEeTe TTAPWGS TNV ATTAVTNOL 0AG.

3 -_—
2y +20 +1];Z—8 gival avTioTpoen TNG

9. Na d¢i¢ete 6TI N TTOPGOTOCN: A = :
¢ nmap 4 [;{2—16 7 +2y-8

Tapdotaong y—4 .
10. Na AUoeTe TV €€iocwon:

3y-1 3-2y 33-17y
7+3 b—y S -y-12

MEPO2Z B’: Na AuceTe Kal TIGg 5 aoko€ig Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Z10 TTAQicI0 TNG NUépag <<KaivoTouia kal EmixeipnuatkdtnTa>> o1 yadntég Tou B2 épmiaéav kal
TTwAoucav @avéAeg. O1 @aveAEg gixav OIAPOPETIKEG TINEG AVAAOYA PE TO XPWHA TOU TUTTWHOTOG,
av Atrav dnAadr paupo  xpuood. To TuAPa A6 TTapdyyeIAe 12 @avEAEG JE HAUPO TUTTWHA Kal 5 e
XPUOO TUTTWHA Kal TTARpwoe €129. To TuAua A7 TTapdyyelAe 8 QavEAEG Ye paupo TUTTWUA Kal 7
ME Xpuod TUTTwua Kal TTAApwoe €119. Na Bpeite TOoa aToixilel yia @avéAa Pe paupo TUTTWPA Kal
TTOOA PIa @avéAQ PE XPUoO TUTTWHA.

Na Avcete To TTpOBANnpa pe TN BonBeia CUCTAPATOG U0 £§I0WOEWV PJE BUO AYVWOTOUG.

A A A
2. Aivetal Tpiywvo ABI' oT0 o110i0 N ywvia B €ival ion pe 1n ywvia I (B=T"). Ztnv TMAeupd Bl

Traipvoupe onueia A kai E, éto1 wote BA = ET.
a) Na dei¢ete 611 o1 amooTdoelig AZ kal EH, Twv onueiwv A kal E atmoé 11 TAsupég AB kai Al
QavTioTOIXQ, €ival iOEG.

B) AUo dpopeigc avaxwpouv atrd 1o onueio A. O TTpwTog akoAouBei Tn diadpouy AZAA Kkai o
AdAAog tn diadpoury AHEA. Av kivouvTai kai o1 U0 ue Tnv idla Taxutnta, va O€ifeTe 0TI 0 XpOVOG
TTOU Ba XpEIaoTOUV yIa VO KaAUWouv T dladpoun €ival o idlog.

Na dikaloAoyAoeTe TTARPWG TIG ATTAVTAOEIG 0OG.



3. Z10 dittAavo oxnua divetal Tpiywvo ABI. (Movadec: 2,5/2/12,5/3)

(a) Na atrodeitete 0TI TO TPiyWVO Tw
ABI gival 1000KEAEG.

5 -5 -4 3 \z/( 0 1 2 3 4
(B) Na Bpeite TIG CUVTETAYUEVEG TOU »

péoou M Tou euBuypapuou r
TuAPaToG AB. -

-3

(y) Na Bpeite TnVv egicwaon Tng euBeiag TTou TEPVA atrd 1o onueio I Kail ival TTapdAANAn Pe TNV
euBeia AB.

(©) O1 TAeupéc Al kai BI™ gival KABeTEG PETALU TOUG KAl O1 EEI0WOEIG TOUG divovTal TTI0 KATW:
AT: 3y = (k* —5x) y —11 ka1 BI': 4 =3y + 2. Na BpeiTe TIC TIHEC TOU K.

A L)
4. Aivetal Tuxaio Tpiywvo ABI'. H BZ eival n dixotopog 1nG ABIT kal n BH givai n dixotouog 1ng
ABE. Av AZ | BZ kai AH 1 BH va atrodeigeTe pe TARPN dikaloAoyia OTi: (Movadec4 /31 3)
a) To HBZA civai opBoywvio TTapaAAnAdypappo

B) BZH = ZRT .
y) To K givai 1o yéco tng Arl'.




5. 210 O KATW OXNAMUQ, N KATOOKEUN QTToTEAEiTal atTd €vav KUAIVOPO Kal €vav Kwvo.
To euBadov NG KUPTAC ETTIPAVEIOG TOU KWVOU gival 65T m? kal n yevéTelpd Tou eival 13m.
Av 1O @GBpoiocpa Twv UPWwv Twv OUO0 OTEPEWV gival 16m Kkai n dIGUETPOS TNG PACNG TOU
KUAivdpou ¢€ival 30m, va uUTTOAOYIOETE TOV OYKO Kal TO €URAdOV OAIKNAG ETTIQPAVEIOG TNG
kataokeung. (Or atraviioeig oag Ptropouv va d0Bouv cuvapTrioel TOU TT.)

16 m

N
\ 4

30m



I'YMNAZXIO AKPOIIOAEQX XXOAIKH XPONIA 2017-2018

MAGHMA:MAGHMATIKA TAEH N
MEPOX A’: No Aboete kot ta 10 0épota. Kébe 0épa Babuoroyeitor pe 5 povades.
(1) Na Bpeite ta ovamtdypoto TV To KATO, YPNCLLOTOLAOVTIS TIS TOVTOTNTES.
(@) (57 -2) ®) (z+4)(x-4)
(2) Na Adoete 10 o KAT® cHOTNUA.
Sy+3w =7
3y—-5y =11
(3) No maparyovtonooeTe TANPOG TO, TO KAT® TOAVDVULLA.
(o) 3a® +5a B) z* -9
) x*+2x-8 () 20y —ay -6y +3y
. . , . , C 12
(4) Atverar to mo kaT® opboydvio Tpiywvo ABI, 610 omoio woyvet 611 £B =€.
r
(o) Na Bpeite to nuB , 10 cuvB kot v el (nov. 3)
8
A
(B) Na Bpeite 0 pétpo g yoviag I' (katd mpocéyyien axkepaiov) (pov. 2)
(5) Aivovtar o onpeia pe ovvretaypéveg A(-3, 2) kar B(1, -6).
(o) Na Bpeite to pnkog tov guBuypappov tunpatog AB. (nov. 1,5)
(B) Na Bpeite tic ovvtetaypéveg Tov pécov M tov gvfoypappov tunpatog AB. (nov. 1,5)
(v) Na Bpeite v e&lowon g evbeiag mov mepvd amod ta onueio A kot B. (nov. 2)



(6) To terpamievpo ABI'A eivan popfog. Av AE 1 AB ko AZ 1 BT, va amodeiete Ot1 ta tpiyova
AAE xou I'AZ givan ioa.

A

A B
z
¢
(7) (o) Na Moete v mo kdto e&icwon. (nov. 2)
X -x=0
(B) Na xéivete Tig TPAEELS KOt VL YPAWYETE TNV O KAT® TOPAGTACT GTNV TTLO OTAT THG LOPON. (nov. 3)

(;(—7+5 7 j_;ﬁ+4;{+4

—+ 2 . 2
=3 x x -3x) x-x-6

(8) Zto mo kdétw opboydvio tpiywvo ABT', 10 onueio A givar o péco g BI' kot o onpeio K 1o péco g AA.

AVKA /I AT, B=30° kot AT =8 cm), S1KAL0AOYDVTAG TIC UMOVTIGELS 6OG:

B (o) va Bpeite To pnrog g BI. (pov. 1,5)

30°

(B) va. Bpeite to pnrog g AA. (nov. 1,5)

(y) va. Bpeite to pnkog g KA. (nov. 2)



(9) Aivovtar ot gvbeieg €1: v = (K2 + 51();( + 4 Ko €2: 6y +w =7. Na Bpeite T1g TYWES TOV TOPAUETPOV

K Ko L ®oTe o1 guBeieg avtég va elval ToapaAANAEC.

(10) OpBoydVIo TaPAAANAETITEDO £xEL TOV 110 OYKO LE pio KOVOVIKY TETPOY®VIKT Tupopida. 1o ophoydvio
TapoAAnAeninedo, To PKog etvat ico pe 12 cm , to mAdtog givat ico pe 4 M Kot 1o ePPadov TG OAKNG
empavelog sivan ico pe 352 cm?. To Hyog g mopapidag sivar ico pe 1o Vyog Tov ophoywviov

moporiniemumédov. Na Bpeite To epfaddv TG TapATAELPNG EMPAVELNG TNE TUPAUIOAG.

MEPOX B": Na AMoete kou ta S O¢pata. Kabe 0¢pa faduoroyeiton pe 10 povéoec.

(1) (o) Na amodei&ete v m0 KOT® TOVTOTNTO. (nov. 6)
(r—2F - (x5 =(2x-3)2x +3)-13(y -1)-12
(B) No. maparyovIomoloete TANPMG T, O KAT® TOAVMVVULAL. (nov. 4)
(i) 2°(B-4)+a*(4-p)
(i) > +2xy+1-9y?

(2) Aivetar 1oookeréc tpiyovo ABIT pe AB = AT, Ta onueia K kot A givar to pésa towv mievpodv AB kot AT
avtiototrya. [Tavm otnv mhevpd BI' tomobetodpe onueia A kot E €161 oote BA =TE.

(o) Na amooeitete 611 EK = AA.

B A E T
(B) Na xataokevdoete 610 oynua tig anootdcelg KZ kot AH tov onueiov K kot A and v mhevpd BT .
Noa anmodeiete 6t 10 TeTpanAievpo KAHZ givor opBoydvio.

(3) No Adoete v mo kato e&icmon.

4 2y  11y-9
7+l 3—y ;(2—2;(—3




(4) Aiveron opboymvio Tpiymvo ABI pe A =90° ne Kopueég A(2 , 4) kan B(-2 , 2) kou n e&€icmon g
mievpbs BI etvon y + 3y =4.

(o) Na Bpeite v e&icwon g mhevpac Al

(B) No amodei&ete 6T1 01 cuvTETOYUEVEG TG KopLeng I etvon (4, 0).

(v) Na Bpeite v e€lowon g evbeiag €1 mov mepva amd to onueio A kot givor TapdAAnin pe v mtievpd BT
(0) Na e&etdoete av To TPly®VO £1val IGOGKELEC, OIKOLOAOYDVTAS TNV 0TAVTICT GOG.

(¢) Na Bpeite 10 unKog Tov 0OHYPAULOL TULOTOG TTOV EVAOVEL TAL HEGA TV TAELPOV AB kot AT'.

(5) Kviwdpikn de&apevi n omoia £ivat avolKTY] 6T0 TAVO PEPOS, £xEL ELPASOV

N
KUPTAG EmPAvelag 36w M? kot To Vyog TG eivotl STAGG10 0md TV aKTiVe TNG. e
(o) Na Bpeite v aktiva g Bdong Kot 1o Vyog TG 0eEaUEVIS. (nov. 4)

(B) ®éhovpe va Bayovpue ecwtepikd ™ oe&apevny. Kédbe cvokevacio ¢ pmoyldg mov Ha ypnoiomot)covpe

Bagpet 40 m2. Na Ppeite mdoe cuokevacisg pmoyldg 0o ypelootei vo ayopdcovpe. (m=3,14)  (pov. 3)

(v) Zn oe&apevn vapyel vepo mov eBavel og Hyog 3,5 M. Bubilovpe péoa 010 vepd G10epEVIONGS
KOVOLS aktivag 2 m kot vyovg 3 m. ITotog ivat 0 péyrotog aprOpiég T€T01wV KOVOV TOV UITOPOVLLE VI

tomofetnoovpe YOPIC 1 OEEAUEVT VO VTTEPYEIMOEL; (nov. 3)



F'YMNAZIO ANOOYTOAEQZ ZXOAIKH XPONIA 2017 — 2018

MAOHMA: MAOHMATIKA
TAZH: ' TYMNAZIOY

MEPOZ A’:

e Na Auoerte kai TiIg &éka (10) aokRoeig Tou Mépoug A'.
e Kabe doknon paduoAoyeital pe évre (5) HOVADES.

1. Na Bpsite Ta avamtoypara:

(@) (y+5) =

(B) (x-3)(x+3)=
2. OpBoywvio TTaparAnAeTiredo éxel dlaotdoeis o = 3cm, =4cm kai y = 8cm. Na uttoAoyioeTe:

(a) To euPaddV TNG OAIKAG emTIPAvVEIAS TOU
(B) Tov 6yko TOU

3. Na avaAUoeTe TTAPWGS O YIVOPEVO TIPWTWY TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUUA:

(@) 2y°—4y = (Movédec. 1,5)
(B) 9y” —16 = (Movédec. 1,5)
(v) o’ —4op—20+8B = (Movédeg. 2)

4. Na \uoete Tnv £€iowon;:
2%°+3x—-5=0

5. Na AUoete 10 oUoTNUa :

2y +5y =12
4y -3y =-2

6. Aivetar opBoywvio Tpiywvo ABIM pe T =90°, B = 6cm kai AB =10cm.
Na atrodeigete O r
9¢pB —10cvVA +15nuB =16

6cm

10cm

2eAiba 1 amno 3



7. Kavovikn TETpaywVIKA TTupapida éxel BAon TeTpAywvo e TTAeupd 6m kai egBadov oAIKNG
em@aveiag 96m?2. Na uttoloyioeTe:
(a) To TTapATTAEUPO UWOGS TNG TTUPANiI®AS

(B) Tov 6yKko TNE TTUpOpidag

8. 10 mo kaTw emriTedo oxAua (AB) = (EIN). Ta euBuypayua TuRpara A kai BE civai
KabeTa ota euBuypaupa TuAPara AB kal Al avrtioTtoixa. Na d¢giete o011 (AZ) = (ZE).

9. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT (A =90°) kai B = 30°. Ta onusia A, E kai Z ival Ta péoa Twv
mAeupwv AB, BI" kai Al" avTioToixa.
(a) Na atrodeitete o011 TO TETpATTAcUPO AAEZ €ival opBoywvio.

(B) Av emmirAéov AZ = 5Cm , va UTTOAOYIOETE TNV TTEPIPETPO TOU TpIywvou ABT .

10. Aivetai mapaAAnAdypappo ABIFA. Av OE // TA kai Al = T'A va dei€ete 611 TE L AA .

A B
E
A r
MEPOZ B':

¢ Na Auoete kai Tig TTéVTE (5) aoknoeig Tou Mépoug B'.
o Kabe doknon BaduoAoyeital ye déka (10) povadeg.

1. Na AUoete TV €iowon:

x—7 1 x-3
1 -5x+4 -y % —x

2eAiba 2 amno 3



2. Aivetal I000KeAES TPiYWVO EZO (EZ = EO ). Na TrpoekTeivete TNV TTAeUpG EZ T1pog 10 Z Kai TNV
TTAeupd EO® 1Tp0og 170 ©® KaTd TuARUaTta ZH = ®1. Av K €ival To onueio TouAg Twv HO kai ZI,
vVa aTTOdEIgETE OTI:

(a) Ta Tpiywva EZI kai EGH cival ioa
(B) To Tpiywvo IKH eival IOOKEAES

6 2_
3. AivovTai o TTapacTdoeig: A = 2X +-X  p=X 4 i 2 1 KQll
v’ -9 y+3 1+ 2y

I'=B+A, omou x#3, y#-3, x#—-2, x#0 kai y#2

(o) Na atrodeigete om: A = X , B=—y kai I'=3-—y (Movadeg. 3-3-2)

x—3

(B) Na amodeicere om: T° —B*(9—y ) =27(1-7) (Movédeg. 2)

4. Aivetal Tpiywvo ABI pe A(1,4) , B(-4,-1) kai I'(2,1)
(a) Na atrodeitete OTI TO TPiyWVO €ival opBoywviIo.
(B) Na Bpeite TnVv €giowaon Tou Uwoug N'E
(y) Na Bpeite 10 egadov Tou Tpiywvou ABT.

(®) Na Bpeite TIg ouvTeTaypéveg Tou Péoou M Tng TTAsupdg BIN Tou TpIywvou.
(€) Na Bpeite TNV e€iowon Tng diapéoou AM TOU TPIyWVOU.

5. To dimrhavo oxnua atroteAsital atd éva EUAIVO KUAIVOPIKO OTEPED

ME akTiva Baong 6 cm Kail Ye OyKo ioo pe 5761 cm?.
Me tn Bonbeia Tdpvou aaipéOnKe YEPOG TOU OE OXAUA KWVOU

. . 1 . . ]
ME VYOG ioo uE TO 2 TOU UWouGg Tou KUAivOpou. Na UTTOAOYIOETE:
(a) To Uwog Tou KUAivOpoU (Movadeg. 2)
(B) Tov 6yko Tou EUAOU TTOU aPAIPEBNKE (Movaodeg. 3)

(Y) To epBadoév NG OAIKNG ETTIPAVEIAG KAl TOV OYKO
TOU OTEPEOU TTOU ATTEUEIVE (Movabdeg. 5)

2eAiba 3 ano 3



ATEHTEIO T'YMNAZIO AIrPOY 2XOAIKH XPONIA : 2017 - 18
MAOHMA : MAOHMATIKA TASH: T’
MEPOZ A’

To pépog autd atroreAcital atrd 10 aokioeig. Na AUoeTte Kai TIg 10 AOKAOEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg (5/100).

1) Na uttoAoyioeTe Ta avaTITUyPaATA:

a) (P —4)? =
B) Cx+3)(2x—-3) =

2) Na avaAUoETE O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUUQ:
a) y2—-25=
B) 3a’By® —6apy* =

Y) x* —8x+15=
d) a® + 4a — 2apf — 8B =

3) Na uttoAoyioeTe TOV OYKO OQaAipag PE ETIQAVEIR 1441 cm?.

4) 10 MO KATW Tpiywvo divovrtal EZ/ /AT, BE = 2cm, AE = 2cm , A’ = 6cm Kal

BZ = 3cm . Na uttoAoyioeTe TO UAKOG TWV TUNUATwy EZ kai ZT.



5)

6)

7)

8)

, somua: XY =3
Na AUoete 10 oUoTnua: 3y — 4 = —8}

‘Eva  evudpeio €xel oxAua opBoywviou TTApAAANAeTTITTEOOU. O1 €OWTEPIKES

dlaoTaoelg TG Bdong Tou gival 15dm kal 7dm kal Tou Uyoug Tou gival 10dm. Na
utToAoyioeTe TTOOQ AiTpa vepoU Ba XpelaoTouy, yia Va YEUIOEI TO evudpeio KaTd Ta

4/5 ToU.

Kavovikr TETpaywVIKA TTupauida éxel epBadov Baong 144 cm? kal TTapdatTAsupo
oyog h=10cm.

Na uttoAoyioeTe:

a) T0 UYOog U TNG TTUpauidag,

B) To euBadoV TNG TTAPATTAEUPNG ETTIAVEIAG TNG KAl
Y) Tov OyKo TnG.

Mia opdda opeifatwy TTapatipnoe Tnv kopuery K evdg katakdpupou Bpdyou
a1ré 10 onueio A TNG opIfovTiag mPAveIag Tou €dAPOUG e ywvia Uyoug 30°. Z1n
OUVEXEIQ TTPOXWPENOE TTPOG To Bpdxo OoTo onueio B kal TTApaATAPNOE TNV KOPUYPN
ue ywvia Uyoug 40°. Na uttohoyioeTte To Uyog Tou Bpdxou kai Tnv amméaTtacn I'B.

(Aivovtar: nu40° = 0,64 , ouv40° = 0,77, €p40° = 0,84, nu30° = 0,5,
ouv30° = 0,87, €p30° = 0,58)

K




9)

Mia euBeia (g) €xer e€iowon (1 —3k)y — 2y = —k — 5, OTTOU Kk € R.

a) Av n eubBeia (€) repva atrd 10 onueio A(2,—9), va d¢itete 0TIk = 5.

B) Av n euBgia (€) ival TTapdAANAn pe Tnv euBeia (g, ): Y = 2y + 3,
VO UTTOAOYIOETE TNV TIUN TOU K.

y) Na Bpeite Tnv egicwon NG guBeiag TTou dIEPYETAI ATTO TO ONUEI0 A Kal gival
KABeTn otnv eubcia Y + 2y — 1 =0.

10) AiveTal 1I000KeAES Tpiywvo ABI" (AB = AT') kai o1 dixotépol Tou BA kai I'E.

Av EH L BI' ka1 AZ L BI" , va a1rodeigeTe OTI:
a) Ta Tpiywva BI'A kai I'BE €ivai ioaq.
B) To teTpattAcupo EAZH cival opBoywvio TTapaAAnAdypaupo.

MEPOZX B’
To pépog autd atroteAcital atrd 5 aoknoelg. Na AUOETE Kal TIG 5 AOKNOEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg (10/100).

1)

2) AivovTal ol TTapaoTaoelig A =

Aivovtal Ta TToAuwvupa A(y) = 2x% + 4x3, B(y) = 2x% + x-15 ka1 I'(x) = 2y — 5.
Na Bpeite Ta TTAPAKATW :

@) A — B() =
B) GO TG —2x-B(G) =

y) A+ 1) =
8)B(=2) + I'(3) =

1
P+3°

Y _ Y2 _
e B = pa—” Kal ' =
L4

a) Na deitete 611 A: B = —53 r

B) Na Auoete Tnv e€iowon: 7-A—B =3-T



3) 210 Mo Katw oxApa 10 ABI eival 1I000keAEG Tpiywvo pe AB=Al. To A €ival 10
péoo Tng BIN, 1o E €ival To yéoo 1ng Al kai AE=EZ.

a) Na d¢i¢ete 611 TO TETPATTAEUPO AZIMA €ival opBoywvio TTAaPAAANASGYPApO.
B) Z1n ouvéxeia TpoekTeivw TNV Al TTpog 10 I, Katd TuANa TH=BA. Na d¢i¢eTe OTI

1O TETPATTAEUPpO AZHB TTOU OXNpaTiCeTal, €ival ICOOKEAES TPATTECIO.

4) 210 Mo KATW oXAua TTapoucidleTal éva Bapidlo TTOU XPNOIKOTTOIEITAl yIa WAPEUA.
AtroTeAgiTal amd U0 ioouG Kwvoug Kal évav KUAIVOpo pe TrepipeTpo Bdong 61T
cm. O KUAIvOpog €xel UWog OITTAACIO TNG OKTIVOG TOU KAl Ol KWVOoI £X0UV UWog
4cm o kaBévag. Na utrohoyioete 10 €uPadOV TNG OAIKNAG ETTIPAVEIOG KAl TOV OYKO
TOU Bapidiou.



5) Aivetai o TTapaAAnAdypaupo ABIA pe kopuéc A(1,3), I'(2,—2) kai A(—1,0).
a) Av H 10 onueio TOPAG TwV dIaywViwy TOU, VO UTTOAOYIOETE TIG CUVTETAYUEVEG
TOU onueiou H.
B) Na uTToAOYICETE TIC CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNGS B TOu TTapaAAnAoypdupou.
y) Na Bpeite TnVv €gicwaon Tng diaywviou Al .
0) Na deigete 611 TO TTAPpaAANASypaupo ABITA gival popBOog Kal va UTTOAOYIOETE TNV
TTEPIMETPO TOU.



I'YMNAZIO ATITIOXTOAOY ITAYAOY
MAGHMA : MaOnpatikd
MEPOX A" : Na Moete kot Tig 10 aokioglg Tov Mépovg A'.

Ka0g doxknon padporoyeiton pe 5 povaoss.

1) Na Bpeite Ta avamntoypota:
a) (x+2)2=

B W-HW+4)=

2) No TopoyOVTOTOIGETE TIC TAPACTAGELC:
o) 7x+ 7x¢ =

B) x2 —25=

XXOAIKH XPONIA 2017 - 2018

TAZEH: I

3) No vroloyicete Tov 0YKO Kot T0 EUPadOV TG OMKNG EXPAVELNG KOBOL e okpun 2 cm.

4) Na Moete 11¢ eEI0MOELC.
a) x+2)x—=7)=0

B) x2+8x+15=10

5) Noa yapaktnpioete pe LQETO 1 AAOOX 11 110 KAT® TPOTAGELS, BAloVTC 6€ KOKAO TOV

OVTIGTOLYO YOPOKTNPIOUO:

o) 'Eva mapodinidypappo pe po opdn yovio etvar opfoydvio. LOQYTO/ AAGOX

B) Av og €va TeTpamAenvpo ot dloydviot Tov dryotopodvtar kabeta, Tote Eivol | YOYTO / AAOOL
poppoc.

v) 'Eva tetpdmievpo mov €xel Oheg TG YOVIEC TOL 0pBEG elval TETpAywVO. ZOYXTO/AAGOZ

d) Av o1 daydviot evog tpameliov eivar ioec, T0TE T0 TpaMECIO Eivat YOYTO /| AAQOOL
100GKEAEC.

€) Av 000 amévovtl TALPEG EVOG TETPATAEDPOL ival ToPAAANAES, TOTE Elvor YOYTO /| AAOOX

TOPOAANAOYPOLLLLO .

1/4



6) Zto opboydvio tpiywvo ABI'n AB = 8 cm, 1 AT = 6 cm xoun BI' = 10 cm. Na vroloyicete

TOVG TPLYOVOUETPIKOVS aptBOVG TG YOVIG @ .

Mie =

8 cm 10 cm

ouve =
P

6cm r
7) XZe tpiyovo ABIT @épovpe tn didpueco AM. Av ot amootdoelg tov M amd tig mhevpés AB ko AT

A

elvan iogg, va dei&ete 6T1 10 AM egivan Ko Dyog Tov Tprydvov ABI.

(Na S1kooAoyNoeTe TANPMG TIG ATAVINOELS OO, )

8) Na deikete 011 T0 TETpATAEVPO ABI'A givar maparinrioypappo, av AA || BI', BI' = 4 cm «ot

X% —4 4x?% 4 8x

AA = .
X2 +4x+4 x%2—2x

, x#0,x# 12) A B

4cm

A r
9) Xe opBoymvio maporinAdypoupo ABTA, 1o E givar to onpeio toung tov dtayoviov tov. And 1o E va
QEpeTe TapAAANAN Tpog TNV AA 1 omoia tépvel v Al 6to onueio O. Xt cvvéyeln va TpoekTeiveTe TNV
E® katd tuqua ®OH = EO. Na dgi&ete 611 10 teTpdmievpo AETH eivon poppog.

(No 01K00A0YHGETE TAPOG TIG OTAVTIGEL GOG.)

10) Xe maparinroypappo ABIA, to M givar o péco g mievpdc I'A. H mpoéktaon g AM mtpog to
M téuver v mpoéktaon g BI' oto E. ®épovpe ) BH L AM. Na dciéete 61t HI' = AA.

(No 81K0oA0YHOETE TANPOG TIC OTAVINGELS GOGC.)

MEPOX B’ : Na Moete ko Tig 5 aoknoels Tov Mépoug B'.
Ka0g doxknon padporoyeitar pe 10 povaoec.

1) Aiveton tpiyovo ABI pe kopvpég A(—3,2) , B(—2,4) xan I'(0, 3).

a) Na Bpeite T1g cvvtetaypéves Tov pécov M g mievpdg AT (Mov.2)
B) No amodei&ete 6TL T0 Tpiywvo ABT givar opboydvio. (Mov.3)
v) No Bpeite v e&icwon tov Hyovg BA. (Mov.3)
8) Na amodeiete 611 10 Tpiywvo ABT givar tcookeléc. (Mov.2)

2/4



2) Ouevbeieg & : Y = (%1) X+4 ko g, 1P = ()\—TZ) x — 5 elvan mapdAinieg Kot woyveL n oyéon

Rxk+1D2+3A+2)—4xA=A-2x)?2+B+0)B-21).

Noa Bpeite T1g TIHEG TV K Kot A.

3) Zto mo kéTo oyfua ta tpiyove ABT kot AAT givar opboydvia (B = 90°kot A = 90°) , K 10
onpeio topng tov BI' kot AA, © 10 péoo g AK, H 1o péco g KI' kon AB = AT,

a) Na ocigete 0T

i) ta tpiyova ABK kat KA givon ica, (Mov.3)
i) to tpiywvo AKT &ivar 1cookedéc, (Mov.1)
i) to teTtpdmievpo OHTA eivan 1cookerég Tpamélio. (Mov.3)

B) AvIKA = 60°, va amodeiete 611 0 TeTpdmievpo BOHA givon éva opBoydvio
TOPOAANAOYPOLLLLO. (Mov.3)

(Na dtkaioAoynoeTe TAP®G TIG ATOVTNGELS GOG.)

A B
K
H O]
r A
o3 +33
4) o) Ava # —B, va deiéete ot B ap = (a—B)? (Mov.3)

2NV GLVEYELN VO DVTOAOYIGETE TNV TN TNG TTLO KATM TOPAGTACNG XWPIGC TN XPNON VITOAOYIGTIKYG

3/4



5) "Eva Bapdxt yopuvoaotikng amoteleitat amd Evo KOAVOPO 0 omoiog &yl otnv kdOe Tov Bdon éva KOvo

Omog eaiveTal 6To To KAt oyAua. To epfadov mg Pdong tov kuAivépov ivar ico pe 91t cm? kot to
Vyog Tov givan ico pe 20 cm. O KOVOG KOTAGKEVAGTNKE LE TETO0 TPOTO MGTE TO VYOS KO 1] OKTIVOL TOV
va €yovv dBpotopa 14 cm, evd T0 TEVTOTAAGLO TOV VYOVS TOV IGOVTAL LE TO TPUTAGGLO TNG OKTIVOS TOV
avénpévo katd 22 cm. No vroloyicete Tov Oyko kol To UPaddV OAKNG EMPAVELNG TTOL £)XEL TO PapiKL.
(No dtkaoAoyNoeTe TANPWOGC TIG ATAVTHGELS OOG.)

(Or amavtioelg cog uropovv va 60000V GUVAPTHGEL TOL TI.)

4/4



'YMNAXIO APAAIIIIIOY ZXOAIKH XPONIA : 2017-2018

MAOHMA: Madnpatika

TAEH: T’

MEPQOY A’: NaAvoete KAI 115 10 aokrioelg Tou Mépoug A’
Kd&Be doknon BabpoAoyeitat pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avamTuyuara:

a) (x—?:)2 =
B) (2x—5)-(2x+5)=

2. Na avaAUuoeTe o€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TIG TTAPACTACEIG:
a) 4x*-2x=
B) xy+3x+2y+6=
y) x*-2x-35=
d) x*-8=

3. Z10 dItTAavo oxrfua divovtal Ta opBoywvia Tpiywva AlB kai FTAA
pe AFB=90°, TAA=90°, AB = 20cm, AA=7cm ka1 ABI =30°.
Na Bpeite TV mAgupd Al kai Tn ywvia AlCA.

4. Na KAveTe TIG TTPAEEIS ( 4 4 J
5-x x+5

- 4 —
" x?-25

5. Ze opBoywvio Tpatédio ABIA (AB//TA) ivetal AB=x>—6 , FTA=2x* kail n dIAUECOG
MN = x*> +5. Na UTTOAOYIiOETE TNV TIPr TOU X .

A, B
M \N
\
Al r

SeAiba 1 amo 3



6. Na Bpeite TIG OXETIKEG BETEIG TWV TTIO KATW EUBEIWV.
 y=3
a) &Y
& 2y-5=0
& y=—3x+4

B) & y—3x=4

7. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT (A =90°) pe K, A\, M va gival Ta péoa Twv TTAeupwv BI, AB, Al
avTtioToIxa.
a) Na d¢gicete 611 AMKA gival opBoywvio
B) Av BI'=10cm , va uttoAoyioeTe TO AKOG TOU eUBUYpappou TuRPaTog AK.

8. Av Az%(wil Kal B:%(x_ij , va Ogi€ete 0TI A° —B? = y?

X X

9. 210 MO KATW OxNnua divetal 611 ABIA €ival rapaAAnAdypapuo, AE=EB kai KA guBuypauuo
TUAMa TTou TTEPVA aTrd To onueio E. Na atrodeigete 611 AKBA gival TrapaAAnAdypaupo.

10. Kavovikn TETpaywVIKA TTupauida éxel epBadov oAIKAG emi@dveiag 90cm? kai TTAsupd Bdong
5cm. Na uttoAoyioeTe Tov OYKO TNG.

MEPOY B’: NaAvoete KAI 115 5 aoxrioeig Tov Mépoug B'.
Kd&0Be doxnon BabpoAoyeitar pe 10 povades.

1. Na KAveTe TIG TTPAEEIC:

2x° -2xy . 2x° —12x% —32x
X =(L+y)x+y (x+3)(x—3)" -25(x+3)

eAiba 2 amno 3



2. 70 TNO KGTW OXApa diveTal 6Tl AB=FEA, B[=TA, ABI= EAT, ka1 Z €ival 70 péoo TnG AE.
Na atrodeigeTe OTI:
a) Ta Tpiywva ABI kal EAT gival ioa.

B) Ta Tpiywva ABZ kai EAZ cival ioa.

3. Na AUoETE TIG TTI0 KATW EGIOWOEIG:

a) (x+3)(x—4)=—12

B) x*+7=0
y) 9x? (x—5)—6x(x—5)+x—5=0

x-1 x-4

0)
x+2 x-3

+1=0

4. Ta onueia A(-2, 1) kai (4, -1) eivail atrévavT Kopu@EG poupou. O TTAsupég AB kai BIT Tou
POUBOU aVAKOUV OTIG EUBEIEG PE ECIOWOEIS —x + y =3 KOl 7x+ y =27 avTioToixwg. Na BpeiTe:
a) TO PRKoG TnNG dlaywviou Al.
B) TIG ouvTeETAYPEVEG TOU PEooU TNG Al'.
y) Tnv egiowon g diaywviou BA.
0) TIG OUVTETAYMEVEG TNG KOPUYNG B.
€) Tnv €€iowaon TnG euBciag TTou TTepPvA atTd To onueio I kan gival TTapdAAnAn pe Tn BA.

5. 270 M0 KATW OTEPED PAIVETAI £VOG CUUTTAYAG KUAIVOPOGS TTOU aTTO PJECQ TOU £xEl aaipebei éva
TPIYWVIKO TTPICPA TO OTTOI0 €XEI BACEIS OpBoywvVIa Tpiywva (K = 900) . To eyBadov g

mapdmAcupng £€dpag ABIA Tou Trpioparog sival 24cm?, 1o prkog AK eivai 2+/3 cm Kkai AB giva
d1aueTpog. Na uttoAoyioeTe: K

a) Tov OYKO Tou OTEPEOU.
A Y 30°

B) TNV em@Avelia TOU OTEPEOU.

eAiba 3 ano 3



I'YMNAZIO APX. MAKAPIOY I - [IAATY 2XOAIKO ETOZX 2017-2018

MAGHMA: MAOHMATIKA
TAEH: T

1.

2.

MEPOX A’ : Na Avcete kot Tig 0éka (10) aoknosic.
Ka0g doxknon padporoyeitor pe 5 povaoec.

Na Bpeite Ta avanthypata Le T ¥pNOT TAVTOTHTOV:

(@ +7)?=

B) Bx—3)Bx+3) =

Na avaAdceETE GE YIVOUEVO TPOTOV TAPOYOVIWOV TIG TO KATW TOPUCTACELS:

() 15y — 15y =

B ¥*—11x+18=

v ?=3)-P*(xr—-3) =

(®) a?—3af+2a—6p =

Ao evvopeia o€ éva vOpormdpko, Exovv TNV 101 YwpnTKoOTNTa. To £va €xel oynua KOPov Kat
10 dAAo opBoywviov mopaAANAETITESOL. AV 1 OKUN TOL TPOTOV €vVOpPeEiov ivar 4 M Kal ot

dlaotdoelg g Paong tov devTepov givar 8M ko 4m , va Bpeite 1o VYog ToL EvLOpEiov TOL £xEl
oynua opfoymviov mapaAAnAemédov.

4. Zto mo K4t oynuan BA givol n d1dpecog tov tprydvov ABI. Av T'Z eivor o Dyog Tov

tpryovov BI'A xor AH L HB, va amodeiete 611 AH =TZ.



https://www.google.com/url?sa=i&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiN15Oa_JjbAhUDPVAKHUUxBi0QjRx6BAgBEAU&url=http://www.fishtanksdirect.com/neoglow-7.5-gallon-pink-cube-tank-kit.aspx&psig=AOvVaw2ElAmoEa-wSaqlspHNIsN0&ust=1527066504684627
https://www.google.com/url?sa=i&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiIrYng-ZjbAhWRfFAKHSYFAicQjRx6BAgBEAU&url=https://www.indiamart.com/proddetail/fish-tanks-11707723288.html&psig=AOvVaw2No1aGBE5TKO7SeQGSDw55&ust=1527065838961586

. Na kdvete 11g mpdcelc:

a’ —4a a’ + 2a

a3 —8 = 2a—4

. No onpetwcete OPOO 1 AAGOL , Balovtoc oe KOKAO TOV KATAAANAO XOPOKTNPIGHO.

. , , A ano , _ AT
(o) Xe kéBe opBoymvio tpiywvo ABI pe A = 90°, woyvel B = o OPOO/ AAGOS,

(B) Av dvo gubeiec towtilovtot , T0TE TO GVOTNUA TOV EEICHOOEMV EYEL

dmepeg Aol Kot ovopdletat aoploTo. OP®O/ AABGOX
(v) 'Evo tetpdmievpo mov £xel OAEG TIG TAELPEG TOV 16€G, €ival TETPAy™VO. OPOO/ AAOOS.
(8) Ormopdyovteg Tov ToAvmvopov x? —6x +9 sivarot y +3 kar y —
3. OPO®O/ AAGOZ
, . 18y ,
(¢) H alyeppun mapdoctaon V60 opiletn yuu P # 6. OPOO/ AAGOS.

Aivovtal to onueion A(2,5) ko B(10, 1).

() Na Bpeite tic ovvietayuéveg Tov pécov M, tov evBbypappov tumuatog AB. (B. 2)

(B) Na Bpeite v eicmon g gvbeiag & mov mepvd omd to onueio A(2, 5) kareivar (B. 3)
KaOetn oty gvbela &: 2y +y=8.

. Na Moete v e&icmon :

¥’ +2y+1 x-1 _ x+2

x>+2x-3 1-x X+3

H xhelot] PETOAAIKTY KOTOOKELY TOV MO KAT® GYNUOTOG, YPNOCLLOTOIEITOL OG AmoONKEVTIKOG
YOPOG Yo 0 YoAo. H xataockevn amoteleiton amd Evav KOAVOPO pe YOG 6M Kol £vVoV KMOVO e
axtiva 3m kot yevételpa Sm . o okomodg ac@dielog , N KATAOKELY] OTEPEDONKE Kol amd TG
000 mAevpég pe oyowvi punrovg 10m.

(a) Na vohoyicete ) yovia o mov oynuatilel 1o oxowi pe to £30¢p0og, OTMS PAivETAL GTO

oynua. (H amdvinon cag va d00el Katd mpocsyyion akepaiov) (B.3)
(B) Na vroroyioete To pnKog tov gvbuypappov tuqpatog Al
(H anavtnon cag va 600l Katd Tpocyyion d0eKATov) (B.2)
10m 10m
w
A r




10. 10 mo két® oy o ABTA ivar mapadnioypappo pe ABI = 30°, AT'=BI, TZ L AB
kol N 1o péco g Al'. Na mpoekteivetre v mhevpd Al katd tpupo I'H = AT
Noa amodei&ete 0Tt :

(o) To tetpémievpo ABHI givor maparinAidypappio. (B.2)
(B) To tpiywvo ZNI givai icémAgvpo. (B. 3)

A B

MEPOX B’: Na Aoete kKon Tig évte (5) aoknoeic.
Ka0e doxknon padporoyeiton pe 10 povaosc.

1. (o) Avioybeinoyéon (Ra+1)2 — 3QRa+3)(2a—3)= B +6+8a’
va anodeifete 611 6 — f = —22. (B. 3,5)

B) Ava-y = 10 k. a2- By- a(x- B) = 80 ,vaamodeiere 01t @ + B = (B.3,5)

(y) Xpnoyomowdvrag Tic oxéoclg 6a — f = —22 xou a + f = 8 ,vavmoroyicete (B.3)
TIC TIHEG TOV o KoL 3.

2. Aivetar to tetpamievpo ABTA pe xopveéc A(2,3) , B(3,6) , I'(6,5) ko A(5,2).
(o) No amodei&ete 011 T0 Tpiydvo ABIT givar opBoydvio Kot 16ooKeAEC.
(B) Noa amodeiEete 611 0 TeTpdmievpo ABI'A givon teTpdryvo.

3. (o) Na Moere To Mo kato Tpopinpa pe eicwon.

To epBaddv evog opboymviov mapodinioypdppov eivar kord 10m? pkpdtepo and 1o Sumhécio
0V gUPadod vog TETPpAYdOVOL TAELPAS ¥ AV yvopilete 6Tl T0 UnKog tov opBoywviov eival
KOTA SM peyoAOTEPO OO TNV TAELPA TOV TETPAYDVOL KOl TO TAATOG TOV KOTE 2M HkpdTEPO
amd TV TAEVPE TOL TETPAYDOVOV, Vo, Bpeite TIG dnoTdoES Tov opboymviov.

(B) Av 3a+ [ =5 xou a-f =3, va anodeilete OTL M MO KAT® TOPAGTACT Elvor

otabepn.

e



Y10 Ouwhavd oynua 10 Tpiyovo ABI  elvan
wookeréc (AB = ATN) . Ta onueia A kot E glvan ta
péoa tov mhevpmv AB kot AT avtictouyo.

(a) Av AE = (5)(—)3() cm xouw BI' = 8 cm, va, E A

Bpeite Tic TpES TOL ).

(B) No mpoexrteivere tig mhevpég AB ko Al xatd
tunpato BZ ko I'N, étoroote BZ =TN.
No amodeiete OtTL 01 OMOGTAGELS TOV CNUEI®V
Z xon N oand v mievpd BI' givan {ioeg.

O «ovpog I'dvvng eivar KNvoTpdPOc Kot amoPdcioe vo QTIAEEL [ KOTOOKELT Yol TNV
amofnkevon tov ocunpov. H katackevr| omotedeitor amd €vov kOAWVOpO mov €xel éva
nuoeaipto ot pio Pdomn Kot Evav kdvo oty GAAN Baon (6mwg eaiveTol GTO TO KAT® GYNLLAL).
To euPadov g KupTAG EMPAVELNG TOL KOVOL givar 151 m? | 1 yevételpa Tov givon ion pe Sm
Kot To DYog Tov KVAIvopov eivar ico pe 6m. O kdplog I'dvvng yo va eTidéel v mo KT
Kataokevn Oa ypnooromoet OAAL Aapoapivoag oynuatog ophoywviov, SlacTdcemy 2m Kot 3m.
Kabe pOvALo Lapapivog otoryiler €8.

(o) Na amodei&ete 0TL 1 akTiva Tov KuATVOpov givart 3m. (B. 2)
(B) Na vmoroyicete: i. TToca pOALa Aapapivag Ba ypelaoTe. B.7)
ii. TI6ca Ba oToLYioEL 1] KOTOOKELT. (B. 1)




F'YMNAZIO APXAITENOY NAKATAMEIAZ ZXOAIKH XPONIA: 2017-2018

Maénua: MAGHMATIKA

Xpoévog: 2 QPEXZ

Mépog A’:
Na AUoete kai TiIg 10 aokjoeig Tou Mépoug A'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1.  Na Bpeite Ta avamToyuara:
(@) (x+4)-(x—4)= (B) (x+3)" =

2. Na utrohoyioete Tov Oyko opBoywviou TTAPAAANAETTITTEOOU PE DIAOTACEIG O = 2 cm,
B=3cmkary=5cm.

2y -3y =8

3. Na AUoete 10 cUoTNUA:
X+3y=-5

4. Na TTapayovTOTIOINCETE TIG TTAPACTACEIG:

(a) y* -4y = (B) x> +6x+8=

5. Z10 dirAavo oxfiua n AA gival n d1xotouog
NG ywviag BAI. Av AB = Al, va deigeTe OTI
BA = ATl A A

6. Na xapaktnpioete ye ZQEXTO R AAOOZ TIG IO KATW TTPOTACEIG, BACOVTAG O€ KUKAO TOV
QAVTIOTOIXO XOPAKTNPICHO:

) o o ZQXTO / AAGOZ

a) O1 diaywviol evog poupou gival ioEg.
B) O1 diaywviol evog Tpatrediou diXOTOPOUVTAI. SOSTO / AAOOS
y) Or1 atmrévavti TTAeUpEG evOG TETPAYWVOU Eival iOEG. SQOSTO / AAOOE
0) 'Eva TeETpAYyWwVO €ival Kal opboywvio. 2Q3TO / AAOOZX
€) To euBUypaPUO TUAMA TTOU EVWVEI TA HECO dUO TTAEUPWV VOGS

TPIywvou gival ioo kal TTapdAANAo TTPOG TNV TPITN TTAEUPA 2Q3TO / AAOGOZ

TOU TPIYWVOU.

1ano4



7. Na Auoete TV e€iowon;: 3x?+7x-6=0

8. AU0 ywvioueTpa gival TottoBeTnuéva o€ Evav eTTiTTedo dpoUo oTa onueia A kal B, 6TTwg
@aivetal oTo oxAUa. Aivovial AB =3 m, BI =5m, AFA =90° kai AAl =25°. Na
UTTOAOYIOETE TO UYWOG X TOU OTTITIOU KAl TN ywvia . A ===

9. Aivetal opBO TETPAYWVIKO TTpIoUA PE TTEPIUETPO BAONS 16 cm Kal KWVOG YE akTiva 5 cm. Av
10 dU0 aTeped £xouv TO B0 UWog (V) Kal 0 dykog Tou Kwvou gival 1001 cm?, va Bpeite Tov
OYKO Kal To eJPadSV OANIKAG ETTIPAVEING TOU TTPICUATOG.

A A
10. Aivetai Tpiywvo ABIT kar AA dixotopog NG BAT . [poekTeivouue TNV AA Kata TUAPA

AZ = AA. Av 10 A cival 1o péoo g BH kai n euBeia ZH t€uvel Tnv Al 010 onueio M va
OciteTe OTI:

a) ABA=AZH

A

w

B

=
-

A
B) To tpiywvo AMZ eival icookeA£.

2amo4



MEPOZ B':
Na Avocete Kal TIg 5 aokno€ig Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Aivovtal Ta onueia A(-2, 4), B(-3, 1) kai (-5, 5).

a) Na atrodeig¢ete 611 TO Tpiywvo ABI gival opBoywvio.

B) Na Bpeite Tnv e¢iowaon Tng dilapéoou AM.

2. KuAivopIko doxeio pe didaueTpo Bdong 16 cm tepIéxel vePO, N OTABUN TOU OTToIOU PTAVEI
MEXPI 12 cm aTTd Tn Bdon Tou doxeiou. Méoa oTo doyeio TOTTOBETOUNE Eva JETAAAIKO
QVTIKEIMEVO Kal N OTABUN Tou vepou avePaivel katé 2 cm.

Na uttoAoyioeTe TOV OYKO TOU PETAAAIKOU QVTIKEIMEVOU TTOU TOTTOBETACANE HECA OTO OOXEIO.
(H atravrnon ytropei va d06¢i cuvapTroel TOU TT)

3. (a) Na atrAotroIffoeTe TNV MO KATW aAYERPIKA TTapdoTaon:

y
1-L
A:—,;’(, ME X =0, x#=3 ka1 X #Yy (4 povadeg)
y-x-"r+3
X
. , ) 3 -2 .
B) Av A= , va AUOETE TNV €gicwon: 5 +3A=—; (6 povadeg)
3-X X~ +3X X -9

4. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT (A =90°). A, E ka1 Z gival Ta yéoa Twv mmAeupwv AB, Bl kai
Al avTioToixa.

-
A B

a) Na atrodeigete 611 TO TETPATTAEUPO AAEZ €ival opBoywvio. (6 povadeg)

B) Av M gival To onueio Toung Twv diaywviwv Tou AAEZ, va atrodeieTte OTI

AM:E_

2 (4 povadeg)

3 amno 4



5. a) Na armrodeitete TNV TAUTOTNTA: (6 povadeg)

X3_1+(X+%j2 +[X_1J(X+%):(X+1)3 “x(x+3)

X

B) Z10 1Mo KaTw oxnua divetal TeTpdywvo AIAE kai opBoywvio Tpiywvo ABIT (I§ =90°) ue
AB = (2x+1) cm ka1 Bl = (2x — 1) cm. Av 10 eyBaddv Tou TETpaywvou gival 74 cm?, va
utToAoyioeTe Ta pKn Twv TTAeupwyv AB kail Bl Tou Tpiywvou.

(4 povadeg)

2y+1

B’ 2x-1 r

4 ano 4



I'YMNAXIO AOHENOY XXOAIKH XPONIA 2017 - 2018

MAGHMA: MAOHMATIKA Taén: I'" Abpkewn: 2 dpeg

MEPOX A’
Na Moete ko ta 0éka (10) Oépata. KaOe 0spa Badporoyeiton pe mévre (5) povaodec.

OEMA 1

Noa Bpeite To 0 KATO 0VOTTOYHLOTOL
(o) (o +3)°=

B) (0 =2)(0 +2) =

OEMA 2
"Eva opBoydvio mapoarinieninedo £xet dStaotdosic 6¢m, 8cm xatr 10cm. Na vroloyioete:

(o) Tov OyKo Ko
(B)to guPaddv TG OAIKNG EMLPAVELNG TOV.

OEMA 3
Noa TopoyovTonomceTe TIG To KAT® TOPUGTAGELS:

(a) 3x%+ 4x3
(B) x* -25

OEMA 4

Noa Adoete To ovomuo pe TV pEB0SO TV aVTIBET®V GUVTEAEGTOV.
3X-2y=38
4dx+y=7

OEMA 5

Noa vroloyicete Tig TWWES TOV o, B, X Kol Y OTO O KAT® GYNUATOL:
Na dwkar0royf6eTe TAPOS TIS OTAVTI|GELS GOG.
T X K

e / \.\M
5cm
y 12°

Z 6cm N

w




OEMA 6
Noa Adoete T1¢ To KdTto eE1I6DCELS:
() x(x-4)=0

OEMA 7

(B) 2x* -3x-2=0

Atvetan 1oookerég Tpiymwvo ABIT (AI=AB). Na mpoekteivete t1g mievpéc I'A ko BA mpog 10 pépog tov
A. Ztig mpoektdoelg tov mAevpov ['A kar BA, va mapete onueio Z xou H avrtioctoya, étor ®ote
AZ=AH. Na anodeifete 611 TH=BZ. Na d1k010L0y1)6€TE TAPOS TIS UTAVTNGELS GO,

OEMA 8

(o) H evbeio €1 mepvd amod ta onueia A(1, 5) kar B(-1, 1). Na Bpeite v kAion g gvbeiog €1.
No 01K010LoY1)6ETE TAPOS TIS UTAVTTCELS GOC.

(B) Na Bpeite v Tyun tov 0, dote otevbeieg €1 ko €2: (12— a)x +2y =4
va eival mapdAAnAeg. No O1KOL0AOYNGETE TANPMG TIS UTAVTNGELS GOG.

OEMA 9

Na amodei&ete 6t M Mo Kato mapdotocn eival otadep).

X2 —2xy+y* y—X
Xy—y' T y(X +xy+y?)

OEMA 10
210 duthavo oynua to tpiyovo ABIT

etvan 1oookeréc (AI'=AB) ko € // I'B.

Ta onueic N kar M eivor a0 péoco tov
mievpov Al kot AB avtictoyo. Amd ta
onueio N kot M va @épete 11 ka0eteg NH
kol MT avrtictoyo otnv gvbeia €.

Na dwkaroroyfoete TAPOS TIG
OTTAVTI|GELS GOG.

Y

h 4

N B

(o) No amodeitete 011 10 TETphmAcvpo NHTM givar opBoydvio. (Mov. 2)

(B) Av AB=6cm kot 'B=8cm va Bpeite toug tprywvouetpikovg aptfuovg g yoviog B.  (Mov. 3)



MEPOX B’
No Moete kKot to wévre (5) 0énarto. Kads 0spa Badpodroysitar ne déka (10) povadsc.

OEMA 1

(a) Na AMoete v e&icwon: (Mov. 5)
x-1 1 _ 2
X-2 = X+2 x* —4

(B)/i.  No mopayovtomomGeTe TV TOPAGTACT: (Mov. 2)

A=XPy—xXy?—x+y

(B)/ii. Av oty mo nave topdotacn A=56 koi Xy =8, va Bpeite

mv T tov X2+ y? (Mov. 3)
OEMA 2
210 duthavo oyfua divovtol Tpia ToTHpLaL. — —
To kowviKd motpt el axtiva 6CM Kot
vyog 8cm.
To motpt oyNuHaTog Neeapiov £xet —
axtivo 6Cm.

To Kvhvopkd motnpt el aktiva SCm ko
vyog 7cm.
Na dwkaroroyfoete TAPOS TIS OTAVTI|GELS GOG.

(o) Na Bpeite v e£mTepikn eMPAVELD TOV KAOE TOTNPLOV. (Mov. 3)

(B) Iowo and Ta dvo mTpdTa TOTHPLO (KOVIKO | NUICPAIPL0), £XEL TNV HEYOADTEP
YOPNTIKOTNTO, (Mov. 2)

(y) TepiCovpe t0 KOVIKO TOTNPL Pe TOPTOKOAGIN KOt LETA TO QOELALOVILE GTO KLAWVOPIKO TOTN L.
No Bpeite og mo10 VYOG TOL KLAWVIPLUKOV TOoTNPLoV B POHEcEL | TopTOKAALDQL. (Mov. 3)

(8) 10 Yvud TOPTOKAAASOG TTOV PPICKETOL HEGO GTO KVAVOPIKO TOTNPL PiYVed TOPO.
4 taydxio oynuatog kuPov mievpdg 1cm. Na vroloyicete tov vEo OYKO TOL
TEPLEYOUEVOD, OTAV AMOCOLVV TA TOYOKLL. (Mov. 2)



OEMA 3

Y10 duthavo oynua oto onpeio A(5, 5) Bpioketar To
onitt Tov Avtovn Kot oto onueio B(10, —=5) 1o omitt
tov Baoiin. 1o onueio I'(2, 1) givar to whpro g
YETOVIAG. £TO HEGO TNG AMOGTACTNG TOV OV0 CTITIOV
oto onueio I1, Bpiokeran éva mepintepo.

(a)/i Na Bpeite v andotoon petad TV oTITIOV

0V Avtdvn Kot tov Baciin. (Mov. 2)
(a)//ii Na. Bpeite T1¢ ovvtetayuéveg e 0éong tov mepumtépov (onueio I1). (Mov. 2)
(a)//iii No. amodeiete 611 0 dpopog Al givar kébetog pe tov dpouo BI. (Mov. 2)

(B) Z& éva Aeontikd moryviol o kdBe maiktn vroPfdriovror 10 epomoeic. o kdbe cwot| andvinon
npootifevtan Babuot, evod yio kKabe AavBaopévn amdvinon agarpodvion Pabuoi. ‘Evag maiktng édmoe 7
OMOTEG OMAVINGELS Kol oLYKEVTIpmoe 64 Pabuovc, evod €vog AALog £dmoe 4 COOTEG OMOVTNGELS KOl
ovykévipooe 28 Pabuovc. IMocovg Pabuodg maipver n kdbBe cwoty ambvinon kot moécor Pobuoi
apopovvtal Yo ka0e AavBaosuévn andvinon; (Na Avlei pe ovotnpa) (Mov. 4)

OEMA 4

Atveton kOKhog (K, 4cm) ko
BX = AX. Na Jwooroyfoete
TAMPOS TIS ATAVTIGELS GOC.

(o) Na oeitete 0t1 Ta Tpiymva

YBK ka1t ZAK givar ica. (Mov.
3)

(B) Na oci&ete 611 1 mpoéktaon Tov XK téuvet kaOeta Vv yoporn BA. (Mov. 2)

(v) Na deitete 611 10 K€vTpo K T0v k0KAOVL, 1caméyetl amd Tic yopdég AB kot I'A. (Mov. 3)
e 3 : 2 . . .

(8) Av nuKATI' = 2 va Bpeite v € KA (katd Tpocéyyion dekdTov). (Mov. 2)



OEMA 5

Atveton poppog ABI'A. To BE givar yog tov popfov

ko ) yovio EBI 1obton pe 30°. No gpépete Tv Sidpeco
EM 100 tprydvov EBI" kot v MK mapdAinin tpog v I'A
(K 10 onpeio mov tépver v AA).

Na 01ka10AoyN6ETE TAPOS TIS OTAVTIGELS GO,

(a) Na dgi&ete 6t1 to KMI'A givon maporinidypoupo. (Mov. 3)

(B) Na ¢épete ) daydvio tov poufov BA 1 omoia va téuvel tnv MK
oto onueio A.
Noa dei&ete 011 10 TETpanievpo AMEA givar poppoc. (Mov. 5)

(v) Na deiete 011 T0 Tpiydvo KAA eival icookelés. (Mov. 2)



B’ MEPI®EPEIAKO N'YMNAZIO AEYKQZIAZ-MAAOYNTA ZXOAIKH XPONIA: 2017 — 2018

TAZH: T’

MEPOZXZ A": Na Avoete Kal TiIg 8éka (10) aokioeig Tou MEPOYZ A",
KdaBe aoknon BaduoAoyeital e mévTe (5) pOVADEG.

1. Na Bpeite Ta avaTTuypara:
(a) (x+3)2 =
B) (x—4)(x+4)=

-2Xx+y=3
3xX-=7Ty=1

2. Na Auoete TO oUuOTNA:
3. Na AUoete Tnv e€iowon: 4x* -5x-6=0

4. 270 oXAUa QaiveTal £vag ATTO TOUG PJEYAAUTEPOUG TPOXOUG OTOV KOOMO (London Eye). Av 10
onueio B gival To kévTpo Tou Tpoxou, Bl L Al, Al'=90 m kai A=35°, VQ UTTOAOYIOETE TNV

akTiva BI' Tou Tpoxou.

Aivovrai: nu35°=0,574, ouv35°=0,819, £p35°=0,700
nu55°=0,819, ouv55°=0,574, £p55°=1,428

5. 2710 MO0 KATW OoXAMa divovTal Ta opBoywvia Tpiywva Aél‘ (é=90°)
<o BZT (2=90°).
H BH €ival diduecog Tou TpIywvou AIDBI', H=5 cm, 'Z=3 cm kai
rBZ =30°.
Na UTTOAOYIOETE TIG TIMEG TWV X , Y KOl W, OIKAIOAOYWVTAG TIG
OTTAVTHOEIG 0OG.

2ehida 1 atmd 4



6. Na avaAuoeTte TTAAPWG O€ YIVOPEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUUA:
. 30°B+6B =
i. 25x% -4 =
i. x*+4x-12=

iv. o-p?-3a+3B=

7. (a) Na Bpeite T0 euBaddv TNG OAIKAG ETTIPAVEIAG Kal TOV OYKO KUBOU aKPAG a=3cm.

(B) Molo €ival To PKOG aKMNG KUPBOU, O OTT0I0G £XEl OYKO apIOUNTIKA i00 hE To ERAdOV TNG

TTAPATTAEUPNG ETTIPAVEIAG TOU;

8. Aivetal TTapaAAnAdypapuo ABIA.
(a) Av M eival To péoo Tng TTAeupdg AA, @époupe TN BM Kal Tnv TTpOEKTEIVOUPE KATA TUAMO

BM=ME. Na &¢i¢ete 611 TO TETpATTAcUpO ABAE €ival TrapaAAnAdypaupuo.

(B) AT 116 KOpUYES A Kal B Tou TTapaAAnAoypdupou ABITA, époupe k&BeTeg AZ kal BO
otn M'A. Na &¢igete 611 TO TETpATTAEUPO ABOZ gival opBoywvio.

(Na yivel To oxnua)

9. 2710 Mo K&Ttw oxnua divovtar: AALAB , AELAI , AA =AB kai AE=AT.
Na deigete 611 BE=TA.

a>

2ehida 2 atmd 4



10. 270 MO KATW OXNua divovtal: AE=p, NE=a, BI=2p.
(a) Na atrodeiete 0TI 0 OYKOG TTOU TTEPIEXETAI METAEU TWV dUO KUAIVOPWY TOU OXUATOG

IcouUTal pe: V = 21p(p—a)(p+a)

(B) Av V ¢ival o dykog Tou TTIO TTAVW OXAMATOG, VO OTTAOTTOINCETE TNV TTAPACTOCN

p3 e . p2+ap+a2

\ p+a

MEPOZX B: Na Avoete kai Tig TTévTe (5) aoknoeig Tou MEPOYZ B'.
Kafe aoknon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

2 X 2
2 + -
X -5x+6 2-x x-3

1. Na AuoeTte Tnv €€iowon:

2. Aivetal Tpiywvo pe kopupéc A(-1,4), B(4,-2) kai (10, 3).

(a) Na Bpeite TIg ouvTeTayuéveg Tou p€oou M Tou guBuypaupou TuApaTog Bl (wov.2)
(B) Na &¢itete 611 TO Tpiywvo ABI gival opBoywvio Kal ICOOKEAEG. (bwov.3)
(y) Na deiete 61 n e€iowon Tng eubeiag Bl eival 5x — 6y —32=0. (uov.2)
(

Y
0) Na Bpeite TNV e€icwaon Tng guBeiag TTou TTepvVA atd 1o anueio E(5, 2)

Kal gival TrTap&dAAnAn ue Tnv AB. (Mov.3)

(Na yivel To oxnua) 6"

2ehida 3 atd 4



5x  3x j 2x-16

3. (a) Na KaveTe TIC TTPALELIC: - +
(@ S TPatelS £x+2 x-2) x*+2x?

(B) Av x:a—% KQl L|J:G+% va amodeigete o1 X2 +4xy —y? +1=2a(2a-1)

0
4. 210 mMO KATW OYAua 10 Tpiywvo ABI cival 1co0keAég  (AB=AlN) kai BA= El. Ta
eubuypappa TuRuata EH kair AZ €ival o1 atrooTdo€Ig TwWY onueiwy E kal A atrd Tig TTAEUpES

AB ka1 Al avTioToixa.

A A
(a) Na d¢eigete 611 Ta Tpiywva BHE kai 'ZA eivai ioa. (wov.5)

(B) Av K givail To onueio TopuAg Twv euBuypdupwy Tunuatwy EH kai AZ, va deigete OTI:

i. n AK gival dIxoTOu0G TNG ywviag A A
(Mov.3)
0
ii. TOoTpiywvo AKE €ival I000KEAEG
(nov.2)
H Z
B A E r

5. H 1m0 K&TWw KATAOKEUN ATTOTEAEITAI OTTO PIO KAVOVIKI TETPAYWVIKA TTUpapida kai éva opBo
TETPAYWVIKO TTPIOUA, £T01 WOTE O OKPES TNG BACNG TNG TTUPAUIOAGS va ATTOTEAOUV Kal OKPEG
NG Bdong Tou TrpiopaTtog. To guPaddv TnG TAPATTAEupnG €MIQPAVEIAS TOU TTPIOUATOG
IocoUTal ue 240 m?, To UYPOG Tou TTPICPATOC gival 6 m Kal TO UWog TNG TTUPAidag 12 m.

(a) Na Bpeite Tov OUVOAIKO OYKO TNG KATAOKEUNG.
(B) Av n kKaTaokeur TTPETTEI VO BaA@TE EWTEPIKA (XWpPIG TN BAoN) PE PTTOYIA TTOU OTOIXICE!

€5,50 1O TETPAYWVIKO PETPO, VO UTTOAOYIOETE TO OUVOAIKO KOOTOG TNG MTTOYIAG.

2ehida 4 atmd 4




N'YMNAZIO EIPHNHZ KAI EAEYOEPIAZ 2XOAIKH XPONIA 2017 - 2018

TAZH: I MAOHMA: MAGHMATIKA

MEPOZ A’: ( 50 povadecg)

Na AUoete Kat tig 10 acknosig. KaBe aocknon BabpoAoysital pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta O KATW AVOMTUYUATA:
(@) (x+2)%=

B) y—5F+5) =

2. Na tapayovVTOmOLOETE TLG TAPACTACELG:
() 3x+ 3y =

(B) «* =9 =
3. Na unoAoyioete Tov 6yko KUBOU He oK o = 3cm.
4. Na AUoete TO cuoTNUA:
2x+y =13
3x—y=-3
5. NaAUoete tny e€iowon: 2x2—7x+3 =0

6. No XapOoKTNPIOETE TA TILO KATW TETPATTAEUPA WCE TIPOC TOo £160¢ Tou¢ (TapaAAnAoypaupo, popupog,
opBoywvLo, TETPAYwVO) Kal va SIKOLOAOYIOETE TG OTMOVTIOELG OOG.

(a) (B)

A o 15¢m 15cm
4im

SeAiba 1l ano 5




(v)

(6)

S A
3cm
A 4cm ] 4cm
E
3cm r
A
A
7. To Suthavo opBoywvio Tpiywvo ABT (A = 90°) éxel A(1,2)
kopudég A(1, 2), B(-2, -2) kat ywvia [’ = 50°. Na ’ ,
UTTOAOYLOETE Ta KN Twv TAsupwv AB kot Br.
(Nu50°= 0,766 , cUV50°=0,643 , »50°=1,192 )
(> r
B(-2,-2)

8. Mpokelpévou évag Tomoypadog UNXAVIKOG VO LETPAOEL TO TTAATOC Lo Alpvng, TomoBEtnos Svo
Seikteg A kal B otic 0x0eg tnc Alpvng Kat €va tpito deiktn I otn Enpa, WoTe va Umopel va HeTpriost
TI¢ anootaocelg FA kot B. Katomiv, otnv mpoéktacn twv nuieubswwv Al kot Bl mripe ta
guBbuypoppa tunuata A = TA kat ME = I'B. O tonoypddog HETpnaoe TNV anootaon Twv A kat E kat
Loxuplotnke ot eivat ton pe to mAdtog AB tng Alpvng. Na SikaitoAoynoete ylati o LoxupLlopodg tou
Tomnoypadou eival cwoTtaoc.

9. Na KAVETE TIC MPALELC:
9x3-12x%+4x ( X 8—x )
2x3-6x2  “x2-3x 2x2-18

SeAiba 2 ano 5



10. No CUUTTANPWOETE TOV MOPAKATW TIiVaKOL:

MPA®PIKH MAPAZTAZH 1 MPA®IKH MAPAXTAZH 2

y / N

@

o

w

PADIKH MAPAZTAZH 4

MPA®IKH MNAPAZTAZH 3 "

<

y &

@

o
=

W
m

£

w

~

JUotnua eELOWOEWV Mpadikn Mapaotoon Auon

X—y=

YeAiba 3 ano 5



MEPOZ B': ( 50 povadec )

Na AVoete kot Tig 5 aoknoels. Kabe aoknon Babpoloyeitat pe 10 povadeg.

, s 2x—1 X—4 35
1. Na AUoete tnv €lowon: —
x+3 x—2 X2+Xx—6

2. Z10 TLo KATw oxfAua ta tpiywva ABI kat AAE eival .oookeAr e AB=AT kat AA=AE.
(a) Na dei&ete OtL ta tpiywva AAB kat ATE ival ioa.

(B) Av H to péco tng Al kat Z to puéoov tng AB, va amodeiete otL AH=EZ.
(v) Av ta AH kot EZ tépvovtatl oto O va Seifete otLTo Tpiywvo OAE eival LOOOKEAEC.

(ZxAno — Aedopéva — Zntovpeva — AnodeLen)

A

3. Aivetaw n aAyeBpki mapdotacn A = B3x+1)2 —6(1+x)(x—1) — (x+1)3 +x3 - 2(y + 3)
(o) Na kavete TG mpagelg kat va deigete 0TL A = 3X — 2y
(B) Av A = —4 kaLxy = 2, va UTtOAOY{OETE TIG APLOUNTIKES TLUEG TWV TTAPAOTACEWV:
i. 12x3y? — 8x?%y3
ii. 9x2 + 4y?

SeAiba 4 ano 5



4. Evog apwpoTOMWANG €xel otn 6udaBeocny tou &U0 YUAALveg
OUOKEUQOLEG apwpdTwy. H pla cuokevaoia €xel oxApa opboywvio
napoaAAnAeninedo pe Siaotdacelg 6cm, 4cm kat 1lcm. H AGAAn
OUOKEU oL £XEL OXNMA TETPOAYWVLKAG TIUPAULSOG e TTAEUPpA BAoNG
7cm kot UPog 9cm. O£AeL va emAEEeL pia amo Tic U0 CUOKEUVAGOLEG
YLOL VOl CUOKEUAOEL VO APWLOL TIOU TO ayopalel o KUALVOPLKO doxeio
He euBaddv kupthc emiddvelag 588m cm? kat aktiva SutAdoio amno
TNV MAEUPA TNG BACNG TNG TETPAYWVLKAG TUpOULSAG.

(o) Na Bpeite mOOEC CUOKEVAOLEC APWHATWY UMOPEL VO CUGKEUAOEL

armno to kdbe oxnpa (1 = %). (novadeg 8)

(B) Av n ocuokevaocia oxnuatoc opBoywviou mapalAnAemunedov mwAeital mpog €75 Kol n
OUCKEUQOLO OXNUATOC TETPAYWVLKAG Tupapidag mpog €40, va PBpeite molwa and tg duo
OUOKEUAOLEG TOU CUNDEPEL va ETUAEEEL. (novadeg 2)

€75 €40

5. Alvetat toookehég Tpamélio ABIA (AB//TA) pe Br=2(ra), rA=3cm kat B = 60°. ®époupe to oG
MK kot tn dtapeco MN tou tparmneliou.

(o) No urtoAoyioete To pnkog tou KB.

(B) Na dpépete to UPog AA Tou Tpameliou ABIA kat va anodeifete otL AA=KB.
(v) No amobeiéete otL To Tpiywvo AAK eival LoomAeupo.

(6) Na amodeiete otL to teTpanieupo AKMN eivat mapaAAnAoypappo.

(¢) Na amobeitete otL To TeTpanAeupo AMKN eival opBoywvio.

(Na 51KaLOAOYNOETE TLG AMAVTHOELS OOG) A

I_;R

60°

SeAiba 5 ano 5



F'YMNAZIO AIANEAAOY KAI OEOAOTOY 2XOAIKH XPONIA: 2017 - 2018
MAOHMA: MAOHMATIKA TASH: T

MEPOZX A’: Na AUoete Kal TIG 10 aOKNOEIG TOU péEpoug A,
Kafe adoknon BaduoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta Mo K&TW avamTiyuara:
i. (x+5)?%=
i. (x—=3)-(x+3)=

2. Na avaAuoeTte TTANPWGS O€ YIVOUEVO TTAPAYOVTWY TA TTIO KATW TTOAUWVUNA:

i. B2+38=
(Mov. 1.5)
i. x2+7x+10= (pov. 1,5)
iii. x2—49= (Mov. 2)

3. Av oTto o kKaTtw opBoywvio Tpiywvo, n ywvia I =50° kai n mAeupd BIM'=20cm, va
Bpeite To uAKoG TNG TTAeUpag AB .

(Nu50°=0,766, cuv50°=0,643, £50°=1,192)

\20 cm

4. Na AuoeTe Tnv TTI0 KATW €giowon:

2x> —T7x—4=0

[1]



5. Av o 1o KATW KAEIOTOG KUAIVOPOG €xEl UWOG S5 cm Kal akTiva Baong 4 ¢ m, va
UTTOAOYIOETE,

[ TO €MPadSOV TNG OAIKNAG ETTIPAVEIAS TOU KUAIiVOpOU,
ii  TOv OyKO TOU KUAivOpou.

(va BWOETE TIG ATTAVTAOEIS OO CUVOPTAOEI TOU 1T )

6. Na AUoeTe TO TTI0 KATW CUCTANA PE OTToIa UEBODO BEAETE:

€1:3x + 2y = 34
€2:3x+ 5y =58

7. Av aorto dittAavé oxrfua
oivovrar Alr'=rA, BA L Al

kai BA L A, va deigete 611 B;=B, .

8. Na Bpeite TN oXeTIKA B€0N TWV €UBEILV €1 KAI €2 OTIG TTIO KATW TTEPITITWOEIG:

(va DIKAIOAOYNOETE TIC ATTAVTHOEIC GAG)

I. €:4y=8x—-6 i. &:3x—5y=6
€0y =2x+4 €,:6x — 10y = 12

9. Na atrodeiete TNV MO KATW TAUTOTNTA:

(a + )3 —ala —3B)% + 6ap? = B(9a? + ?)

[2]



10. Z710 M0 KATW OXAMa diveTal opBoywvio Tpatrédio ABIA pe B= 90%ai TTAcUpéC
AA=5cm kar Bl'=13cm.

Av 1a onueia H kai © gival Ta péoa Twv TAsupwy AB kai I'A avTioToixa,

i.  va uttoAoyioeTe TO PAKOG TNG TTAEUpag HO, (Mov. 1.5)
ii. va UTTOAOYIOETE TNV TTAPAMETPO K, aV N eubcia HO €xel eCicwon
y=(K+2)x-3kar n euBcia Bl éxel eGiowon y = 4x-2, (nov. 1.5)
iii. vaodeigete 0TI TO A cival yéoo TG BA, kai va utrohoyioeTte 1o HA

(Mov. 2)

Na dikaloAoy|oeTE TTAPWG TIG ATTAVTAOEIG CAG.

MEPOZ B" : Na AUoeTe Kal 116 5 aokioeig Tou Mépoug B'.
Kafe adoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Na kavete TIG TTPAEEIC OTN TTI0 KATW aAYEBPIKA TTapAoTACN KAl VA TNV QEPETE GTNV TTIO
aTTAr) Hopen TNG.

(x2—9 ) x%2-5x+6 ) x—2
x2+5  x3+2x245x410 x24+3x

[3]



2. Na Auoete TnVv M0 KATW £€iocwon:

4 x+2 xX—4

x—2  x—x2  x2-3x+2

Av 10 Tpiywvo ABT pe kopu@ég A(-5,-6) , B(-3,-2) kai (1,-4)

I.  va Bpeite TIg ouvTeETayuEVEG TOu pEoou M TnG TTAsupdag Al (pov. 3)
ii. va Bpeite TO prKog TG dlapyéocou BM , (pov. 3)
iii. va Bpeite TNV €gicwaon NG €uBeiag TTou TTEPVA aTTo TO onueio [ Kal gival TTaApAAANAN pe

TNV €uBcia AB . (Mov. 4)

(Na dwoeTe TIG ATTAVTHOEIG 0aG AAYEBPIKA XWPIg TNV XPHRoN aévwyv)

4. Aivetal To MO KATW 1000KEAES Tpiywvo ABIT (AB=AI"). lNMpoekTteivouue Tnv Bdon Bl katd
TAMaTa €101 woTte BZ=BI=MH. ®époupe Tnv AM didueco Tou Tpiywvou ABI kal Tnv
TrpoekTeivoupe €101 woTte AM=MK. Na atrodeigete 611 AZKH poupog.

[4]



5. Mia Biounxavia apwpdATwV KOTAOKEUAZEI apwuaTa o€ dIAQOPETIKEG ouoKeuaoieg. Mia
aTTO TIGC CUOKEUQTIEG YUVAIKEIOU OPWHPATOG £XEI OXAMO KAVOVIKAG TETPAYWVIKAG
TTUpapidag, evw Hia AAAN £xel oxnua opBoywviou TTAPAAANAETTITTEOOU OTTWG
QaiveTal OTA TTIO KATW OXAUATA.

i. Avn xwpenTkdTNTa ToU 0pBoywviou TTapaAAnAetirédou eival 288cm? kai To UYog
TOU 2cm va UTToAoyioeTe TO EPRadOV TNG BAong Tou. (nov. 4)

ii. Av 10 €uBadodv TG BAong TNG TETPAYWVIKNG TTUPAUIdAG gival iC0 PE TO EURAdOV
NG BAong Tou TTapaAANAETTITTESOU, KaI N ywvia TTou oxXnPaTiel To TTapAaTTAEUpPO
Uwocg TnG ('h) pe 1o Uwog Tng (u) eivan 30°, va Bpeite To eYPadov TNG
TTAPATTAEUPNG ETTIQAVEIOG TNG TTUPAUIDAG.

(Mov. 6)

[5]



N'YMNAZIO APOZIAZ AAPNAKAZ 2xoAiki Xpovia 2017 - 2018

MAOHMA:MAGHMATIKA TaEN: M AIGPKEIN:2 WPES

MEPO2 A:Na AUoete OAEX TIg aoknoelg. KaBe doknon BaBpoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na avaoAUoETE O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUNA:

a) 4o+ 4B — 4y =
Bx*-9=

2. Na Bpeite Ta avatrTuyuaTta:

a) (x+6)* =

B) x—5-(x+5)=

3. Na uttohoyioeTe Tov OyKo Kal To €RadOV oAIKAG eTQAveIag KUBoU he akul o = 4cm.

4. Na AUoete 10 ouoTnua:
2x—-y =4

xty=-1

5. Na AUoete TV e€iowon: 3x> —7x+2 =0

6. H Mapia 1riiye ekdpoun Kal TTETAgE ToV XapTAETO TNG, OTTWG QaiveTal aTO TTI0 KATW oXrRua. Av To

uyog NG Mapiag gival 1.5m, va uTToAOYIOETE TO UYOG TTOU €XEI PTACEI O XAPTAETOG.

wvia nHW ouvw EQW
39° 0.63 0.78 0.81
51° 0.78 0.63 1.23




7. Na KAveTe TIG TIPAEEIC:

X=X xX¥*-2x+1_
42 -1 6)+3

ioeg KUNIVOpPIKEG TPUTTEG e dlapeTpo Bdong 4cm. Na utrohoyioete Tov OyKo Tou UAIKOU TTOU

XPEIACETAI YIA VO KOTAOKEUQOTEI TO TOUBAO.

(H atmr@vtnon utropei va d06¢i cuvapTtrion Tou )

A ~
loxber 611 BI' =TE , AM = 6cm didueoog tou 1piywvou ABI',AT'E = 30°, EZ L TA

kol H, © gival Ta yéoa Twv mAeupwv ZA kai EA avriotoixa. Na Bpeite To prikog Tou HO.

(Na d1KalOAOYAOCETE TIG ATTAVTIOEIG OAG)

A

10. Aiveral iIcookeAég Tpamédio ABTA (AB // TA xair AA = BI'). To onusio M civail 1o yéoo
NG MAeupdg AT kai Ta onueia K kat A ival Ta yéoa Twv pun mapdAAnAwy TTAEUPWV

AA o BI' avrioToixa. Na atodeigete oTi:

a) KM = AM

B) KMA = AMB

A A
AivovTtal Ta opBoywvia Tpiywva ABI' (A =90 ) Kal T'AE (E =90).

B

‘Eva ToUBAo éxel prikog 40cm ,mmAdTog 20cm kai Uwog 15cm. Z10 eowTePIKO TOU £XEl TPEIC

30°

r




MEPOZ B: Na Auoere OAEZ T1ig aoknoelg. Kabe aoknon BaBuoAoyeital ye 10 povadeg.

1. Na AUoeTe TNV €€iowon:

2y —1 5—X= 6
X>—x—12  4-x x+3

2. a) Aivetar kwvog pe aktiva R = (a + 2B)cm kai wog v = (2a — B)cm. Av a? + B? =5,
va OeifeTe OTI N YEVETEIPA TOU KWVOU gival A = 5cm.

B) Av To euBadAV TNG ONIKAS ETIPAVEIAC TOU TTIO TIavw Kwvou eival Egy = 241 cm?, va
Bpeite TOV GyKO TOU.

3. a) Aivetar TapaAAnAdypappo ABT'A pe kopugéc A(—1,2), B(3,5) kat I'(6,1).
i.  Na d¢eigete 61 To ABI'A €ival péupog.
ii. Na deiete 611 T0 ABI'A €ivar Tetpdywvo.
ii. Na Bpeite TNV e€iowaon NG TTAeupdc I'A.
(bov. 6)

B) Av EAATTWOOUNE TO PNKOG £VOG 0pBoywviou KAt 2cm Kal au¢oouuE TO TTAATOG KAt 3cm,
TO guPadoOv Tou augaveral kard 10cm. Av au¢rnooupe TO PAKOG KATA 3cm Kal UEIWOOUMPE TO
TTAGTOG KaTd 2cm, 1O uPaddV Tou TTapapével To idlo. Na Bpeite TIg dlaoTdoEIg TOU opBoywviou.
(Na AuBgi pe ouoTtnua ). (bov. 4)

A
4. Aivetal icookelég Tpiywvo ABIT (AB = AlN) pe AA dixotopo kai M Tuxaio onpeio Tng AA.
H BM tépver v AT" o1o E kai n I'M 1épvel tTnv AB o10 Z. Na d¢igete oI

A

a) 1o Tpiywvo BMI eival icookeAég (uov. 2)
A A
B) ABE = AT'Z (Mov. 4)
A
y) Ta onueia Z kai E icaméxouv amé v Bdon BI' tou 1piywvou ABIT (uov. 4)
A




5. Aiveral apBAuy@vio Tpiywvo ABT pe apfAsia ywvia A .Ta onpeia K, A, M givai Ta péoa Twv
mAsupwv AB, AI' kot BI' avrioToixa.

a) Na d¢eigete 611 To BKAM ¢eival rapaAAnAdypappo.

B) Av @époupe KA kaBetn otn BIY, kai AE kdBetn otn BI', va deigete om To KAEA eivai
opBoywvio TTapaAAnAdypapuo.

r




N'YMNAZIO EFTKQMHZ KYPIAKOZ NEOKAEOY2 2XOAIKH XPONIA 2017 - 2018
MAOHMA: MAGHMATIKA TAZH: I

MEPOZ A’: Na AUoete Kat Tig 10 aoknosLg tov Mépoug A'.
KaOe doknon BaBpoloyeital pe 5 povadeg (amo tig 100).

[y

. Noa avaAUoETE O0€ YIVOUEVO MTPWTWV TAPAYOVTIWV TLG TILO KATW TMOPAOTACELG:

a) 2X H4x 3
B) x%-36=

2. Na Bpeite Ta avantoypora:

a) Y—5)°=
B) 2x+7) - 2x—7) =

3. Na Bpeite 1o euPadov tng oAk emtpaveLag KUBou av o Oykog tou givar 27 m3,

4. Zto tetpanAeupo ABIA divovtal AO = Ol kaw O<tm= OL<], Na deigete otL:
a) Ta tpiywva ABO kat OArl sivan ioa. (nov. 3)
B) To ABrIA givat mapaAAnAdypappo. (nov. 2)

Na StkatoAoynoeTe MAPWG TLG OLITAVTHOELG OOLG.

A 8
5. Xto opBoywvio tpiywvo ABI ( <=90°) éivetaw —m= 7

B o) Noa UTtOAOYIOETE TOUG IO KATW TPLYWVOUETPLKOUG OPLOMOUG: (nov.4)
ocuvl= edpr= €pB=
A r
B) Noa unoAoyiocete To LETPO TNG OEEiag ywviag B Katd mpocéyylon akepaiou. (nov.1)

SeAiba 1



x® +5x? -14x

6. No aItAOTOL)OETE TNV NOPACTACN: =
b b P i x®+7x?-4x-28

7. NaMoete tny e§iowon: X (3x+1)=2

8. ITO MO KATW OTEPED N KAVOVLKN TETPAYWVLIKA TUpapida XL mepipetpo Baong 40 cm Kol MAPATAELPO
2
UYog 13cm. Av to U oG Tou opBoywviou napaAAnAemunédou ival ico pe Ta 3 Tou UYoug TG mupauidag,

val UTtOAOYLOETE TOV OYKO TOU OTEPEOU.

9. Xte opBoywvio tpiywvo ABI ( <=90°), B=60° kaw A, E givan ta péca twv nAsvpwv Al ko B
avtiotolya. MNpoekteivoups to AE Katd tpunpa EZ étoL wote EZ = AE.
Na deifete ot
o) To AAZB sivat opBoywvio mapaAAnAoypapiLo. (nov.3)
) To AEB €ival LoomAgupo Tpiywvo. (nov.2)
OL anavtiosLg oog va ivat TANPwWG SIKOLOAOYNUEVEG.

SeAiba 2



10. Zto Loookehég tpanéio ABFA pe AB // AT Sivovtat, <= (3x)cm, <—=(y)cm, m—=(2x+5)cm
kat <= (y-9)cm. Av EZ givau n 51dpecog tou tpaneliov kau LN= (5x - 3)cm, va untohoyicete

TO MAKOG TwV BACEWV TOU Tpaneliov.

3x

y-9 5x-3 2X+5

Y

MEPOZ B’: Noa AUoete Kot TG 5 aoknoelg tov Mépoug B.
KaOe doknon Badpoloyeital pe 10 povadeg (oaro tig 100).

+5_ 2X _ -4
2x+2 3x-6 x%-x-2

1. Na Avoste v e§iowon:

2. Aivetal LloookeAEG Tpiywvo ABI (AB = AT) kat A, E ival ta péoa twv mAsupwv AB kat AT
avtiotolya. TG MPOEKTAOCELG TNG MAEVPAC Bl maipvoupe evBUypappa Turpata BK ko A

€toL wote BK = TA.

o) Na deifete ot ta tpiywva BAK kat EFA sivan ioa. (nov.3,5)
B) Av KM kat AN gival ol anootaoslg Twv onpeiwv K ko A amnod Tig mpoeKTAoELS Twv MAsupwv AB

Kat Al avtiotowa, va Seifete otL KM = AN. (nov.3,5)
v) Av Z eival to péco tn¢g nAsupag Bl va deifete otLto teTpanieupo AAZE eival poppoc. (nov.3)

SeAiba 3



3. a) Noa KAveTe TI§ MPAgEL:

x2+6x+9;( X+1  2x Jz
x?-x-12 (x?-16 4x-x?

B) Av X-y=4 kou Xy =3, va urtohoyioete thv aplOUNTIKA TIUA TG apdotacns <<= x3y + Xy3 .

4. Aivetou to tetpanAevpo ABlA, pe kopudég A(2,6), B(8,-2), (4,-5) kar A(-2,3).
a) Na deifete 6tL T0 ABIA giva opBoywvio.

B) Na Bpeite tnv e§icwon tng euBsiag (&) mou Siépxetal ano to péco M tng nAsupag AB Kat
elva KaOetn otn Staywvio BA.

(nov.6)

(nov.4)

5. H o katw petaAAiky Kataokeun anoteAeital ano évav KUAWvSpo aktivag 4m kat UPog 6m Kot ano
évav Kwvo aktivag p kat UPog 4m. O cUVOALKOG OYKOG TNG KATOLOKEURG eivat 1081t m3.
o) No Bpeite TRV aKTiva p TOU KWVOU. (nov.4)
B) H kataockevn givat tonoOetnpévn oto £6adog Kat n EWTEPLKN TNG EMLPAVELA TIPETEL VAL
KaAudOei pe avtiofeldwtikd UALKO. Na Bpeite T0 OUVOALKO KOOTOG TNG EPapPHOYAG TOU UAKOU, av
n K&Oe cuokevaoia nwAeital tpog €12 kat kaAUntet 15,7m? ko n apotPr tou texvitn ivat €160.

(nov.6)

SeAiba 4



FYMNAZIO ANOZTOAQY ANAPEA EMIMAZ 2XOA. XPONIA: 2017-2018
MAGHMA: MaBnuaTikd
TA=H: I’

MEPOZ A: Na Auocete Kai TiIg 10 aokfoeig Tou Mépoug A",
Kafe adoknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avamTuyuara:

a) (x+7)°=
B) (x5)(x+5)=

2. Na avaAuoeTe TTANPWGS O€ YIVOUEVO TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUNA:

a) 5x-5y= (Mov. 1)
B) 02-100= (Mov. 2)
y) X*-11x + 28= (Mov. 2)

3. Na Auoete TO oUOTNA:
2x-y=5
X+ =1

4. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI ( <= 90" ) e AB=6 cm kai Al'=8 cm.

Na BpeiTe TOUG TPIYWVOPETPIKOUG apIBuoUs TG ywviag I ( nul ,ouvl ,e@l).
r

A—l B

5. Na AUoerte TIG €€I0WOEIC:

a) x>-81=0 (Mov. 2)

B) 2x*-7x+3=0 (Mov. 3)




6. Na amrAotroijoete TNV TTapdoTaon:

X?-5X . X°+6x+5
2Xx+2  x2-25

7. 2710 ditTAavo oxnua, To ABIA gival TrapaAAnAdypappuo kair M 1o yéoco tng Al
MpoekTteivoupe TNV BM, n otroia T€uvel TV TTpoékTaon TG AA oto onueio E.
Na d¢icete OTI:

(a) To terpatrAcupo ABIE gival TrapaAAnAdypapupo. (Mov. 3)
(B) Av Z 1o yéoo Tng EIN 16T1¢ MZ=%. (Mov. 2)
(Na dikaloAoyNoeTE OAEG TIG ATTAVTHOEIG OAG)
A B
M
A r

8. Na Bpeite TN oXeTIKA B€0N TWV €UBEILV €1 KAI €2 OTIG TTIO KATW TTEPITITWOEIG:

a)£1:w=—§x+4 B) e:3x+yw=5

sz:gx-4=lp €,:2p +6x=10

©

Kavovikr TETpaywvVIKA TTupapida €xel akur faong a=18m kai Uyog u=12m.

a) Na uttoAoyioete 10 euBadOV TNG OAIKNAG ETTIPAVEIAG Eor TNG TTUPOUIDAG.
(Mov. 3)

AN

B) Na utroAoyioete Tov 6yko V TnG TTUpapidag. (Mov. 2)




10. Na Bpeite TV TINA TWV X, W KAl W OTA TTI0 KATW oXAUATA SIKAIOAOYWVTAG TIG
ATTAVTAOEIC OaC:

a) Aedopéva B) Aedouéva A
A =90° K uéoo AB
B = 30° N\ péoo Al
Br=16cm KA= X
M péoo B BIr=6x -8 K
6x-8
B

MEPOZ B': Na AuoceTe Kal TIG 5 aokRoeig Tou Mépoug B'.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1) a) Na AUoeTe TNV TTI0 KATW £€iowon): (Mov. 6)

X 2 _ 4x+4
X+5 3-x  x2+2x-15

B) Na atrodeigeTe TNV TAUTOTNTA: (Mov. 4)

(x+2)3o<(x2+2x)- (x+1)" =(3x+7) (x+1)

2) Aivovtal o1 €uBgieg €, €1 Kal €2 Kal Ta onueia A, B kai [T TTou €ivai
KOPUQEG Tou Tpiywvou ABI.

N SN S S A NS | N S S O D T S -
6 -5 4 -3/ -2 1 |0 f1’,,_'2’ 3 4 5 6 7 8 9 10

AR R T e e bosiedemmict i

a) Na utroAoyioeTe 10 prkog NG TTAsupdc AB Tou Tpiywvou ABT .
B) Na Bpeite TIG ouvTeTayuEVES TOU HECOU M Tou €uBUypaupou TuRpaTog Al



y) Na Bpeite Tnv e€icwaon Tou UWoug AA Tou TPIYWVOU.

0) Na Bpeite TNV €gicwaon TnNG €uBeiag TTou TTEPVA ATTO TO onuEio A Kal gival
TTapAAANAN e Tnv euBcia BI.

3) Aivetal iIcookeAEG Tpiywvo ABIT (AB=AIN). TotroBeTouue Ta onueia Z kal H Tavw
oTig AB kai Al avtioToixa, Tétola wote AZ=AH.

a) Na &eitete 611 01 arooTdoelg ZO kal HE Twv onueiwv Z kai H , amé tnv
TAeupd BI™ cival ioeg. Na SIKaloOAOYAOETE TNV ATTAVTNOI 0OC.

B) Na deigete 611 TO TeETPATTAEUPO ZHEO €ival opBoywvio. Na SIKaloAOYROETE
TNV ATTAVTNOI 00G:

B~ -
4) a) Na kavete Tig mpageig: 9 43

B a

B) Z& éva ekTTaIdEUTIKO TNAETTAIXVIDI PIa opada padbntwy atrdvinoe o€ 20
epwtnoeig kai TMpe €80. Av yia KGBe owoTA ammavinon képdile €7 Kail yia KAOE
AavBaopévn ammdvinon €xave €5, va PpeiTe TTOOES EPWTHOEIG ATTAVTNOE CWOTA
Kal TTéoeg AavBaopéva .

2
a iaB+4

5) O Avdpéag ayopace yia Ta yevéBAIa TNG uNTEPAG TOU €va TTETPIVO DOXEIO, TO
OTTOIO €ival O€ OXNUA TETPAYWVIKOU TIPIOPATOG TTOU €XEl JEoa yUuaAivo BAdo o€
oxAua Kwvou. To eyBadodv TN BAcNS Tou TETpaywvIKoU TIpicpaTtog ival 144 cm?
Kal To eYBadAV TNG KUPTAS mIQAVEIAS TOU Kwvou gival 60T cm?. Av To UWog Tou
KWVOU €ival ic0 PE TO UYPOG TOU TTPIOUATOG, VA UTTOAOYIOETE TOV OYKO TNG TTETPAG
(TOu OKIOOHEVOU OTEPEOU).




F'YMNAZIO ENIZKOMNHZ ZXOAIKH XPONIA 2017 - 2018
MAOGHMA: MAOGHMATIKA
TA=H: I’

MEPOX A’ Na Moete ko Ti 0éka (10) acxnoeig Tov Mépovg A’

KaO¢e aoxnon padporoyeiton pe névre (5) povaodec.

1. Noa Bpeite Ta avantdypoto:
(@ (x+7)=

B) (y=5)-(y+5)=

2. No ovoldoete TANPOS G€ YIVOUEVO TPMOTOV TAPOYOVTOV TO TOAVMVULLOL
() xy+5y =
B r'-2x-8=

3. Alvetar k0fog pe akpr] o =3cm No vToAoYicETE:

a) Tov 6yxo Tov.
B) To eupadov g OAKNG EMUPAVELLS TOL.

4. No vrtoloyiceTe TIC TIHEG TOV ) KO Y OTO TO KATM GYNUATO.

o) | B

e1lle2ll g3/l ea

5. No Avoegte 10 cvoTNUA:

3y+oy=-1
y—3w =9

SeAiba 1 amnod 4



6. Na Moete my eficoon: 27" -3y —-5=0

7. No Bpeite Toug Tpryovouetpikovg aptBpovg g yoviog I' oto mo kdtw opboydvio Tpiywvo.

B

4cm

A r
3cm

(o) Uﬂf: (D) O'UVf= ) ggplA“:

8. Zetpiywvo ABI' va @épete T didpueco AM kot va v mpoekteivete Katd tunpuo MA = AM.
Noa amodei&ete 611 Al = BA. ( No kdvete oyfo, vo yp1oIULOTOmcETE 0edoUEVE — (NTOVUEVA KoL VoL
SIKOLOAOYEITE TIG OAVTHGELS OAG ).

9. Tpiyovo ABI' éyerxopvoés A( 2,4), B(-1,5) xauI'(3,1).
o) Na amodeiEete O0T1 10 TpiymVvo €ivol 1I600KEALG.
B) Na Bpeite 116 cvvtetaypéves tov pécov M g mhevpdg BI.

10. Kavovik| TeTpoyovikn mopapido xet spPadov Baone 256 cm? xor dyog v = 6 cm. Na vrooyicete:
a) Tov dyko . (Mov.2)
B) To eppadov g OAIKNG TNG EMPAVELQG,. (Mov. 3)

MEPOX B’ No Adcete kar 11§ wévre (5) aoknoelg Tov Mépoug B'.

Ka0e aoxnon pabpoloysitor pe 6éxo (10) povadec.

1. o) Na Aoete v e€lomon (Na xpnoLOTOMGETE TEPLOPIGLOVG):

;(2+2;(+1+;(+1_;(+2
;(2+2;(—3 y-1 yx+3

B) Na amlomomoete TV Mo KAT® TopaoTtoc:

;(2—8)(+12; 4,-8
72-16 - y-12

SeAiba 2 anod 4



2. o) Na amodeilete v mo KAT® TOVTOTNTO:
3 2 2
(a-2) —a(a-5) +17=(2a-3) -«
B) Na avoldoeTe 6€ YIVOUEVO TPAOTMOV TOPUYOVIMOV TO TOAVMDVUOLO:
Y+ 5y +y2+2y-15=

3. Aivetar tuyaio tpiyovo ABT. Ztig mhevpéc Al ko BI' maipvovpe tpqpota I'A kow T'E  avtictoyo,
¢tor wote TA=TE. Av Z sivor éva toyaio onpeio mdve ot dyyotopo I'H va deilete Ot
a) To piyovo ZAE eivar icookeréc,
B) Ot amooctdcelg tov onueiov Z amd tig mhevpég Al kar BIT eivon {oeg.
( No kbvete oynuo, vo xpnoILOTOMGETE 0E00UEVA — (NTOVUEVO KOl VO OIKOMOAOYEITE TIG OTAVINGELS GOG ).

4. "Eva doyeio elvol Kataokevaopuévo amd Evay KOAMVOPOo Kat £vav KOVO WE dGTACELS G€ CM oL Goivovtal

GTO O KAT® GYNLLOL.

o) No vrroAoyicete Tov 6yKo Tov doyeiov.

B) Av To doysio sivar avolkTd Amd TAVE Kol TO VAIKO KaTackevng Tov Kootilel 20 cevt To Kébs CM?, vo
VTOAOYIGETE TO GLVOAMKO KOGTOG TOL VAKOV oL Oa ypetaotel Yoo TV katackevy] 12 doyeiwv.

A
()]
v

SeAiba 3 anod 4



5. Z& opboydvio tpiyovo ABI, A=90° xou TI'=30°. Av M eivar to péoo g BT ko A 10 péco g AB,
va mpoektetvete T MA katd tunua AE = MA.

(o) Na amodei&ete 011 to tetpdmievpo AIME eilvatl maparAniloypoppo. (Mov. 4)
(B) Na anodei&ete 611 to tetpamievpo AMBE givar popfoc. (Mov. 4)
(v) Av BE = 20 cm, va vohoyicete ta pikn tov BI' kot AB. (Mov. 2)

( Na kbvete oynuo, vo xpnoILoTOcETE 0€00UEVE — (NTOVUEVO KOl VO OIKOMOAOYEITE TIG OMAVINGELS GOG ).

SeAiba 4 amnod 4



EYPYBIAAEIO N'YMNAZIO AAPNAKAZ 2XOAIKH XPONIA 2017-18
MAGHMA: MAOHMATIKA TASH: T

MEPOZ A’: Na Aucete Kai TiIG 10 aokfoeig Tou Mépoug A",
Kafe aoknon BabuoAoyeital ye 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avamrTuypara :
a) (a+5) = B) (2x—7)(2x+7)=
2. Na AUoete 10 ouoTnua :

4x+ 3y =5
5x -2y =12

3. Na Auoete TV e€icwon : 3x? -5x -2 =0

4. YokoAaTéviog KUPBOG pe akury 8 cm MIWVETAl KAl JETATPETTETAI OE TTAAKEG OOKOAATOG
oxXAMaTog opBoywviou TTAOPAAANAETTITTEQOU e dlaoTdoelg 2cm, 4cm, 1cm . [16o€eg
TETOIEG TTAAKEG PTTOPOUV VA Yivouv;

. 8
5. Z10 opBoywvio Tpiywvo ABIT (A = 90°) divetal 1o @l = E Na uttoAoyioceTe TOUg

TPIYWVONETPIKOUG aplBuoug @B , nul .

6. Na avaAUoeTe 0€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUUA :
a) 8x°y* —4x%y® +12x%y =

B) 49y% —9 =
V) x* —2x-15=

8) 4x? —20x+25=



7. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90°) , n SixoTOHO¢ BA Tou TPIyWVOU Kai N
AE1BI étrou E onueio 1ng BI'. Na deigete 611 TO Tpiywvo ABE cival I000KEAEG.
r

] B

8. Aivovtal Ta onueia A( -2, -3 ) ka1 B( -8, 5 ). Na Bpeite:

Q) TIG CUVTETAYMEVEG TOU pJéoou M Tou euBUypapuou Turuatog AB.
) To uAKOG Tou €UBUYpPAPPOU TuRUaTog AB.
y) TNV €€iocwaon TnG euBeiag, n otroia Trepva atrd To M Kai gival TTapdAAnAn otnv AB.

9. a) Na atrodeigeTe OTI:
1 1) xoy (xop)
y2 x* ) x+ b% xy
B) Na Bpeite Tov apiBuod K xwpig TNV xprion UTTOAOYIOTIKAG INXAVAG:

k=1 _L)2
16 36) 10

10. 210 Mo K&TW oxnua n AA gival diduecog Kai iIoouTal ge 8cm , n AE €ival Uyog Kai

ZE/IAA. a) Na Bpeite 10 uikog tng Bl kan To yAkog 1ng ZE.

B) Na Bpeite Tn ywvia AZE.
v) Av AH | AB, va &¢i€ete 611 T0 TeTpaTTAcUpO AZAH €ival opBoywvio.



MEPOZ B" : Na Auoete kai Tig 5 aokoeig Tou Mépoug B'.
Kafe adoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.
1. Na Auoete Tnv 1o KaTtw egiowon :

2 2x+7 3
IR
2x°—x 1-4x° 2x"+x

2. a) Na atrodeitete OTI:

M+aﬂ=(a+ﬂ)2

a—p

B) Na AuBti n eCiowon:

(x+3)" —(4+x)(4-x)=(2x-1)" —3(x* 1)

3. 'Evag pabntng Tou BpiokeTal 0To EpyacTrpio Xnueiag £xel otn d1dBeon Tou évav
KUAIVOPIKO SOKIJaOTIKO owArva BaBoug 24cm kai dIdpeTpo 2cm. O cwAivag
TTEPIEXEI UYPO UEXPI TN MEoN. O pabnTAG GdeIaoe To TTEPIEXOPEVO TOU OWARVa O€
doxEio oxXNUATOG KWvou akTivag Bdong 3cm, 0 0TToioG Kal YEUIOE.

Na uttoAoyioete: a) To BAO0S TOu KwVIKOU doxeiou
B) To euPBadOV TNG KUPTHG ETTIPAVEIAS TOU KWVIKOU dOoXEiou.

4. O1 kopuég evog TeTpattAeupou ABIA civar A(-2 ,-2), B(0, 2), (2, 1) kai A(O0 ,-3).
a) Na deigere 611 TO TETPATTAEUpPO ABITA €ival opBoywvio.
B) Na Bpeite TO oNuEio TOUAG TwV diAywWViwvV Tou.
y) Na Bpeite TnVv €&icwaon TG TTAeupdg AB.
0) Na Bpeite 10 euPaddv Tou opboywviou ABIA.



5. Aiverai piywvo ABI, n dixotépog Tou BA kai M péoo tng BA. A1t 10 A pEpvoupe
TTapAAANAn 1Tpog TN Bl 1ToU TéPvel Tnv AB oT1o E. Av n EM 1€pvel Tn BI' o1o Z. Na
armrodeiceTe O1I: a) EM=MZ

B) 10 AEBZ civai poupocg.



F'YMNAZIO ®ANEPQOMENHZ AAPNAKAZ 2XOAIKH XPONIA: 2017 — 2018

MAGHMA: MAOGHMATIKA TAZH: " T'YMNAZIOY

MEPOZX A: Na AUoete Kai TIG 8éka (10) aokno€Ig TOU pépoug A'.
Kafe aoknon BaduoAoyeital pe mévre (5) povadeg.

1. Na Bpeite Ta avaTmToypara:
a) (x +3)? =
By (x—4) - (x+4) =

2. Na TTapayovToTToINCETE TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG:

a) 3x + 3P =

B) x> —25=

3. Na utroAoyioeTte Tov OyKO Kal To ROV OAIKAG ETTIPAVEING KUBOU PE AKMR 5 cm.

4. Na xapaktnpioete pe ZQETO rp AAOGOZ Ti¢ TTI0 KATW TTpoTdoclg, BalovTag o€
KUKAO TOV QVTIOTOIXO XOPAKTNPICHO:

i. 'EvaterpdirAcupo gival opBoywvio av €XEl TPEIG SOSTO /AAGOE
ywvieg opBEc.

ii. 'Eva TeTpATTAEUpPO gival TETPAYWVO av gival opBoywvio | ZQEXTO / AAOOZ
Kal pOupoc.

ii.  O1dlaywviol evog opboywviou gival ioeg. 2Q3TO/ ANAOGOZ

iv. Auvo Tpiywva gival ioa otav £xouv Kal TIG TPEIC YywviEG | ZQETO / AAOGOZ
TOUG Wia TTPOG Jia avTioTOoIXA i0€G.

v. Hdidueoog opBoywviou Tpiywvou TTou gEépoupe attd | ZQETO / AAOGOZ
TNV KOPUQPI) TNG 0pBNG ywviag gival ion ye 1o piod g
UTTOTEIVOUOQG.




5. 10 O KATw OXApa SiveTal opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90°), ue TTAEUpEC

BI' =5 cm«kal AI' = 3 cm.

a) MoI0g TPIYWVOUETPIKOS apIBuOS TN ywviag B sival

3
ioog pe (n-1)

B) Me 11010 TPIYWVOUETPIKO OpIBO TNS ywviag T sival
. ) AB
ioog 0 Adyog e (p.1)

y) Na utrohoyioete T0 ouvB Kkat ™mv sgof. (M.3)

6. Na AUoete 10 oUoTnua: 2y — 5y = —1
3x+y =7

7. Na Avoete v e€iowon: 3y2—7x+2=0

8. a) Na Bpeite TNV £€iowon TnG euBeiag € TTOU PAIVETAI OTO TTI0 KATW OXNAHA:(M.3)

.

5cm

3cm

B) Av n o mavw eubtia £xel e€iowon € Y = —%)( + 1 kai gival KABeTN PE TNV

gubcia €1: Y =5+ (u+ 1)y, va uttohoyioeTe TNV TIUN TOU K.

(b-2)

9. KavovikA TeTpaywvikn Trupapida éxel E, = 60 cm? kal TapammAsupo Uyog 5 cm.
Na uttoAoyioeTe To eUBadOV TNG OAIKAG ETTIPAVEIAS Kal TOV OYKO TNG TTUPAUidaG.

10. Ze éva ioookehég Tpiywvo ABIT (AB = AI') 1o onueio M eivai To yéoo Tng BI'.
Na d¢igete 0TI TO onueio M 1catTéxel atmo TIG TTAeupég AB kat AT



MEPOZ B: Na Aucete Kai TIg TréVTE (5) aoK\OEIg TOU pépoug B'.
Kafe aoknon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1. Na AUoete TnV €gicwon:

2Y=1 | 5-% _ 6
Y2-Pp—12  4—P  P+3

2. o) Na KAveTe TIG TTPAEEIS :

2 1 2x+18
— F TS = (p. 5)
)(—3 )(+3 X +3)(

B) Na atrodeit¢ete TNV TAUTOTNTA:

(a+B)° —ala—3p)* +6ap? = f(9a* + ?) (1- 5)
3. Aivetai Tpiywvo ABI pe kopupéc A(—5,6), B(—3,2) kai I'(1,4).
a) Na Bpeite TIG ouvTeETaYPEVEG TOU JEoou M TnG TTAeupdg Al (M- 2)
B) Na Bpeite TO0 pPrkog TN dlauécou BM. (M- 2)
y) Na atrodeigete 611 T0 Tpiywvo ABI gival opBoywvio. (M- 3)

8) Na Bpeite TNV €€iocwaon TnNG euBegiag TTou TTEPVA aTTd TO onueio I' Kal gival

TTapAAANAN ue Tnv eubeia AB. (M- 3)

4. Aivetai opBoywvio Tpiywvo ABI pe A =90", B = 30° ka1 n AM 818ugcog Tou
Tpiywvou. ATé 10 onueio M va @épete kKABeTn otnv AB, Tnv oTroia TEuvel OTO
onueio 4. Na mrpoekTeivete TNV MA katd Tunua AE €101 wote MA = AE.

Na atrodeigeTe OTI:
a) 1o Tpiywvo ABM cival I000KEAEG, (M. 3)
B) To TeTpdmmAcupo AEMTI givan pouROG. (M- 7)

r




5. 210 MO KATW OoXAMA o1 dUO KWVOI gival iool Kal N KOVl Kopu®r Toug K €ival 10
MEOO TOU UWOUG v, Tou KUAivOpou. To UWog Tou KUAivopou gival v = 16 cm.

a) Av BKT = 90°, va deitete 611 R = 8 cm, é1ou R eival n akTiva TN BAong Tou

KUAivOpou. (M.3)
B) Av V gival o 6ykog Tou KUAivdpou kail I, 0 GyKog Tou KABE Kwvou, va OEifeTe OTI
14
V_K = 6. (n.3)

y) Na utroAoyioete Tov OyKo Tou YEPOUG TOU KUAIvVOpou TTou TTEPIKAEiETal aTTd TOV

KUAIVOpO Kai Toug dU0 KWVOUG. (u.4)




F'YMNAZIO NEPIOY 2XOAIKH XPONIA 2017 —2018
«IQNA KAl KOAOKAZH»

Tagn: MdOlnua: Madnuartikd

Mépog A’ : Na AUoete kai TiIg 10 aoknoeig Tou Mépoug A’ .
Kafe aoknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na Kavete TG TTPAEEIS:

(@) (x+6)?= B) =5 +5 =
[2,5M +2,5M]
2. Na TTapayovToTTOINCETE TIG TTAPACTACEIG:
(@) 2x° —8y* = (B) x2+6x+9=
[2,5M +2,5M]

3. Na AUoete TV €gicwon:

X2 —4x=0
4. Na Bpeite TN AUON TOU TTI0 KATW CUCTHUATOG:

x+yY=15
2+ = 14

5. Na atrAoTToIoeTe T0 KAAoA:
a’-6a-16
2a?%-8

6. O 6ykog £vog kKUBou gival 27 cm3. Na Bpeite 10 egRadOV TNG OAIKAG TOU ETTIPAVEIONG.
7. Aivetalr poupog e TIg dlaywvioug Tou va BpiokovTal TTavw OTIG EUBEieg
Y= (k+2)y+1 ki 3y = y+ 2. Na utroAoyioeTe TNV TIPK TOU K.
1

8. Av A = Py + w_lz)( Kal 4y? —? =1, va deifete 0T A = —29.

9. 270 MO KATW OXAMA €ival JIa KAVOVIKA TETPAYWVIKI TTUpaida Kal nuw = % :

Na utrohoyioeTe To eUBAdOV TNG TTAPATTAEUPNG ETIPAVEIAS TNG.



10. Ze opBoywvio Tpiywvo ABI (4 = 90°), Ta onpeia A, E kai Z gival 1o pEOA Twv
mAsupwv AB, Al kai BI' avTtioToixa.

Na d¢igete 011 TO TETPATTAEUPO EZAA €ival opBoywvio TTapaAAnAdypauuo.
MEPO2Z B” : Na Auocete kai TiIg 5 aokno€ig Tou Mépoug B'.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.
1. Na AUoete v €gicwon:

x+1 11
2x+4  x+1  x2+3x+2

2. 210 dimAavé oxnua eival éva mapaAAnAdypaupo ABIA
pe A(—6,8), B(1,—-1) ka1 0(=3,2). A(-6, 8)

(a) Na Bpeire:
(i) g ouvTteTayuéveg TNG Kopung A. [2 M] A

B(1, -1)
(i) TNV KAion Tng TTAeupdg Arl'. [2 M]

(iif) TO pRKOG TNG TTAEUPAaG Al'. [2 M]

(B) Na deigere 611 T onueia B kai A 1catréxouv atmod 1 diaywvio Al.  [4 M]

3. 1o dimAavoé oxnua ta Tpiywva ABIT kal FTOB €ival I000KeEAN

A
(AB = Al', 'O = BO) kai AE||Br".
Na d¢i¢ete 611 Ta Tpiywva AOT kai EOB eival ioa.
A [@) E
B

r




A

4. 3710 diITAavo oxnua 1o ABIMA gival TrTapaAAnAdypapuo,
AZH = 90° ka1 AA = AH.

(a) Na d¢gicete 0TI N AZ gival d1XOTOMOG N

NG ywviag A. [5 M]

H

(B) Av H = 30°, va &¢i€ete 611 T0 TETPATTAEUpPO ABIZ gival I00OKEAES TpaTTEI0. [5 M]

5. 210 ditTAavé oxrua éxoupe éva doxeio. To doxeio gival Evag KUAVOPOG
TTOU aQaIPEBNKE aTTo PEOA £vag KWVOG. H akTiva Tou KUAivdpou =
gival katd 1 dm peyaAuTePn aTTd TNV AKTIVA TOU KWVOU.
To UWog Tou KUAivOpou 160UTaI PE TO UYPOS TOU KWVOU KAl
gival 6 dm. Av 0 GyKOG TOU OTEPEOU TTOU PEVEI OTAV ATTO

ToV KUAIVOpO apaipeBei o Kwvog gival 46T dm?3, va BpeiTe:

(a) Tnv akTiva Tou KUAivEpou Kal TOU KWVou. [7 M]

(B) 1O €PPadOV TNG EOCWTEPIKNAG ETTIPAVEIAG TOU DOXEIOU, AV N AKTiva
TOU KWVOU gival 2 dm. [3 M]



F'YMNAZIO KAAOTEPOMOYAQY ZXOAIKH XPONIA: 2017-2018

MAGOHMA: MAGHMATIKA TAZH:T

MEPOZz A":

To pépog autd atroteAeital ammd déka (10) aoknoelg. Na Auoete kai Tig &éka (10). Kabe
opBn doknon BabuoAoyeital pye TEVTE (5) pOVAdEG.

1. Na Bpeite Ta M0 KATW aAvaATITUYPATA:
a) (a-3)(a+3)=

B) (x+2)7=

2. Na Auoete To ovuoTnua: 2x -3y =9
X+2p=1

3. Na avaoAUoETE O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUNA:

a) X2 —7x =
B) w2 —25=
Y) X*-6x+8=

) o2 +3a—3p—p2=

4. OpBoywvio TTapaAAnAeTTiTredo £xel dyko 240 cm3. Av To TTAGTOG TOU gival 6 cm Kail TO
Uyog Tou 5 cm va BpeiTe:
a) To uRKog Tou opBoywviou TTApaAANAeTTITTESOU,
B) 10 EuPAdOV TNG OAIKNG TOU ETTIPAVEIQG.

5. Na AUoete Tnv e€iowaon: 2x2-5x+3=0

6. Na kaverte TIG TTPAGEIG:

a’-9 a’—4da+3
> +a—6 a’—4o+4




7. 'Evag @wToypAa@pog OTEKETAI O ATTO0TACN 42 M atrd évav TTUPYO Kal TOV QuToypailEl,
EXOVTAG TN QWTOYPAPIKH PNXavr Tou oTepewpévn o€ TpiTToda uywoug 170 cm. Av 10
HETPO TNG ywviag utrd Tnv otroia BAETTEl TNV Kopu®r Tou TrUpyou civar 35°, va
UTTOAOYIOETE TO UYOG TOU TTUPYOoU. (H atravinon va 600¢i o€ éva OEKAdIKO YWn@io).

\
L

8. Aivetal 1Ic00keAEG Tpiywvo ABIT (AB = AlN). A péoo tTng TTAcupdg BIN kan E péoo tng Al
®époupe TN AE Kal TV TTPOEKTEIVOUNE TTPOG TO PEPOG Tou E katd TuAua EZ = AE. Na
Ocitete 611 TO AATZ cival opBoywvio. (Na dIKaloOAOYACETE TIG ATTAVTACEIG 0AG).

9. 210 dITTAQVS oxApa divetal opBoywvio
N A
Tpiywvo ABIT (B =90°), A =30°, A pyéoo
NG Al, Bl = (x + 1) cm, Al'=(3x —5) cm
kal BA = (2yp + 3) cm.
Na utroAoyioeTe:

a) TIG TINEG TWV TTAPAPETPWY X KAl Y,
B) T0 euPaddv Tou Tpiywvou ABT .
(Na dIkaIoAOYACETE TIGC ATTAVTACEIG 0AG)

10. Na kataokeudoete Tuxaio TeTpattAcupo ABIA Té€T010 WoTe Al = BA. AV E, Z, H ka1 ©
gival Ta péoa Twv TAsupwv AB, BI, Al kai AA avrtioToixa, va Ocgi¢ete OTI TO
TeETPATTAEUpPO EZHO €ival péupog.



MEPOz B’

To pépog autd atroteAcital atmo évre (5) aoknoelg. Na AuoeTe Kai TIG TrEVTE (5).
KaBe opbr doknon BabuoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1. a) Na Auoete Tnv €€iowon: (pov. 5)

3X 1 X—3

2312 Aoy ¥
X" =X X X +3X

B) Aiverai n mapdoTacn A(x) = (X — 2)° + (X + 6)(X + 2) — (X — 3)* = 7X
1) Na d¢ei€ete 611 A(X) = (X + 2)%. (Mov. 3)
1) ZTn ouvéxela va Auoete Tnv eCiowaon A(X) = 9. (pov. 2)

2. o) Na avaAUoETe Ta TTI0 KATW TTOAUWVUUA € YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY:  (Mov. 5)

1) o2 —pB?2—-8a+16 =
n x3—2x>—4x +8=

2 _ 2
B) Av A_X +3x-10 i B2X +3X+2

ov.5
x> -4 x> +6xX+5 (v )

1) Na amAotroinoete TIg TTapacTtdoeig A kai B.

1) T ouvéxela va ammodeifeTe ot (A + B)? — (A - B)? = 4.

3. Aivetal Tpiywvo ABI ue kopugéc A(6,-1), B(0,-3) kai (7,4).

a) Na Bpeite 10 €idog Tou Tpiywvou ABIT wg 1Tpog TIG TTAEUPEG TOU. (pov. 3)

B) Na Bpeite TNV €€iowon TnG eubeiag BI'.  (pov. 2)

Y) XpnOIPOTIOIWVTAG TO TTIO TTAVW QTTOTEAECHA 1] YE OTTOIOVONTIOTE AAAO TPOTIO Vva
Bpeite TIG ouvTeTayPéveG Tou onueiou A Tavw oTnv eubeia BI, woTte n ywvia

A
BAA=90°. (pov. 5)



4. 210 dITTAaVO oxfua diveTal Kwvog PE akTiva Bdong
R ka1 yevéreipa A. Z1n BAcn Tou KWvoU UTTAPXE! HIa

KUAIVOPIKF OTTH aKTivag r = % TNG OTToIOG TO UYWOG

QTAVEl NEXPI TO HECO TOU UWOUG TOU KWVOU.
Av A — R =4 kai 10 egBadov TNG KUPTAG ETTIPAVEIAG
TOU KWVoU eival ico pe 60T cm?2, va uttohoyioeTe:

a) 11 akTiveg R kai r, (pov. 4)

B) Tov Oyko Tou OTEPEOU, (MoOVv. 3)

Y) 10 €uBadOV TNG OAIKNAG ETTIPAVEIAG TOU
otepeol. (Mov. 3)
(Or1 atravtioeig va 606o0v cuvapTAoEl TOU TT)

5. Aivetal Tuxaio Tpiywvo ABIT 6mmou A kai E cival ta péoa tTwv tmmAsupwv AB kai Al
avTtioToixa. NMpoekTeivouue Ta euBUypaupa TuApaTa BE kal A, katd tuRuata EZ ko AH
avrioToixa, wote BE = EZ ka1 T'A = AH. Na &¢i¢ete O

a) Ta Tpiywva AAH kai BAT civail ioca, (uov. 4)

B) To HZ //= 2BI". (pov. 6)
(Na dikaloAoyAoETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG)



F'YMNAZzIO KAGOAIKHZ AEMEZOY 2XOAIKH XPONIA 2017 - 2018
MAOHMA: MAOGHMATIKA TAZH: I’

MEPOZ A’: Na Avoete kot ta 6éka (10) Opata
KaBe O¢pa BaBpoloyeital pe ntévte (5) povadeg (5/100)

Ofpa 1: Na Bpeite ta avantoypato:
(@) (a+3) =
(B) (a+5)-(a—5)=

Ofua 2: Na mopoyovVIOMOLOETE MARPWG TA TILO KATW TTOAVWVUHAL:

(a) 5x+5y =

(B) X* +7x+10=
(v) X" —y* =

(8) 4x+ay+4y+ox=
(€) x*+8=

Ofua 3: KUAwdpog £xeL aktiva Baong ion pe 3 cm ko UPoG oo pe 8 cm
Na urtoAoyioete: (a) To eupadov tng oAk G eEMLPAVELACG TOU
(B) Tov dyko tou.
( H antavtnon pnopei va 600&l cuvaptroeL Tou 1t )

Ofpa 4: Na AVoete thv e€iowon: 3x* +10x—8=0 (pe T xprion TUmou)

, . . 2x+y=8
Ofpa 5: Na Avoete to cuoTnua:
3x—-2y=5

@£p0 6: Aivovrau oL euBeieg £,y =(a—1)x+7 Kou g,:y—3x=2
Na Bpeite TNV TLUA TOU O, WOTE oL eVBeieg va eival TapAAANAEC.

Oépa 7: 2& opBoywvio tpiywvo ABI" (A =90°) divovtaw: AB=2a, AI'=20—-1 kot BI'=2a+1

a) Na utoAoyioETe TNV TR Tou A (n2)
B) Na untoAoyioete: i) nuB (1.3)
ii) covB

iii) epl”  ( xwpig tn Xxprion umoAoyLoTikng UNXavig )

Yemoa 1 ano 4




Ofua 8: Na xapaktnpioste pe 2QITO R AAOOZ TIG IO KATW MPOTACELS,
Balovtag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLYO XOLPOKTNPLOMO.

(a) Eva mapaAAnAGypoiplo ou €XEL TLG SLOYWVLEG TOU LOEG €ival

. , IO3ITO / AAGOZ
navrtote opBoywvio

(B) OpBoywvio pe U0 SLadoXLKEG TTAEUPEG LOEG ElvaL TETPAYWVO IQ3TO / NAAOOZ

(v) Eva tetpamnAgupo nou ot Staywviol Tou TEpvovtol KaOeta,

, . , IQ3ITO / NAAGOZ
glval mavrote poupog
(8) Tpan’.s(to OV £XEL U0 MAEUPEG LOEG ELVAL TTAVTOTE LOOKEAEG Q5TO / AAGOE
TpanelLlo
() Eva tetpanAeupo mov €xeL SUo MAeupég mapaAAnAeg kat U0 Q5TO / AAGOE

SLadoxikég MAeUpEG Logg, elval mavtote poppog

O£ua 9: ITo mo KATw oxfpa to Tpiywvo ABT givat opBoywvio pe A =90° kat B =30°
To svuBuypappo TuRpa M'A ivat n diyyotopog tng ywviag I kaw AE | BI
Na écifete ott BE = AT

Ofua 10: 2 opBoywvio tpiywvo ABIT (IAA =90°) 1o onpeio K eivar 1o péco tng AB kat to onpeio M
1o péoo tng BI'. Na mpoekteivete to MK kata tpipa KA, tétowo wote MK =KA
Na anodeifete otL: a) To tetpanievpo AI'MA eival napaAAnAoypappo
B) To tetpanieupo AMBA eivatl poupog.
(Na yiver oxfpa — 6edopéva — ntovpeva — anddeién)

MEPOZ B’: Na AUoete Kat ta EVTE (5) Opata
KaBe Oépa BaBpoloyeital pe Séka (10) povadeg (10/100)

3x _x+1_ 2x+14
Xx+2 3-x x*—-x—6

Ofpa 1: Na Avoete thv e€iowon:

YeMoa 2 amo 4



@¢pa 2: Aivetat LoookeAég tpivwvo ABT (AB=AT)

Itig mAeupég AB ko ATT maipvw onpeia A kat E avtiotoya, tétola wote AA = AE
To onpeio M eival to péoco tngBI'
a) Na éeiete 6Tt AM =EM
B) Na 8€igete OTL OL amooTtAoelg TwV onueiwv B kat I anod tig mpoekTAoELS TwV
EM kau AM avtiotowya, Loouvtal.
(Na yiver oxnuoa — 6edopéva — Intoupeva — anodeLén)

B8 " r
O<pua 3: Aivovtal ol pnTeG alyeBpPLKEG MapaoTtAosl; A kot B
A=l 1, X9 g 4V -6y 4y'+6y’
x> =9 x+3 x*+2X° 4y —12y+9 4y’ -9
, , 1 1
(o) Na artodeifete 6ti: A=— ka1 B=— (n.6)
X y

, , , 1 1
(B) Xpnowponowwvrag tig alyePpikég napaoctacelg A=— kat B=—

X y
Kol eTumAéov av woyVe:: A-B=1, x+y=2, x>0 «xoat y>0,
VOl UTTOAOYLOETE TNV OPLOUNTIKA TLUN TG mapdactaong A+ B (n.4)

YeMoa 3 amo 4



Ofua 4: To Lo KATW OTEPEO anoteAeital ano éva opfoywvio mapaAAnAenineSo Kol pio TETPAYWVLK
rupapisa g onoiag to Uog (u) wodtat pe 5cm

To opBoywvio maparAnAeninedo éxet dyko ioo pe 24 cm’. To P og Tou maparAnAeninéSou
LooUTal KE TO MAGTOG TOU KOl TO KOG TOU £ival TPUTAAOLO and To MAATOG Tou.

Na Bpeite: (o) Tig Staotacelg tov opBoywviov mapaAAnAermunédou (w.2)
(B) To napdnieupo Uog (h) tng upapisag (n.1)
(v) Tov 6yko Tou otepeov (1.3)
(8) To epPadov tng oAKAG eMLPAVELOG TOU OTEPEOU. (n.4)

©£pa 5: Aivetat o tetpdnAeupo ABIA pe kopudé ta onpeia A(-2,1), B(1,—1) ke I'(5,5)
H e€lowon tn¢ mAeupag AA eivat 3x—2y+8 =0 Ka
n e§icwon ¢ Staywviov BA givar y =8x—9

o) Na anodeigete dtun kopudr A éxet ouvtetaypéveg A(2,7) (n.2)
B) Na anobeifete otL to tetpanieupo ABI'A &ival opBoywvio (1.5)
v) Na Bpeite TI¢ oUVTETAYUEVEG TOU KEVTPOU E (onpeiov TOURG TwV Staywviwv)

Tou opBoywviou (n.1)
8) Na UTtOAOYIOETE TO MKOG TWV SLaywviwv Tou opOoywviou. (n.2)

YeMoa 4 ano 4



I'YMNAZIO KATQ IIYPIOY XXOAIKH XPONIA 2017-2018

MAG®HMA: MAOHMATIKA TAZEH: T’

MEPOX A’: No Moete kot 1o, 10 0énato Tov Mépouvg A’
Kafe 0épa padporoysiton pe 5 povaoeg (5/100).

OEMA 1:
Na Bpeite Ta avortdypoTo:

(@) (x—4)* =
B) 2y -3)(2y +3) =

OEMA 2:
No TapoyOVIOTOmGETE TIC TOPACTAGELG:

(a) a*-3af =
(B) x* —4x-21=
() w*-25=

©®) xv—ya-ya+a® =

OEMA 3:

Noa Adoete 10 Mo KAT® cVoTNUO EEICMCEMV:
v —3x=-3

2x+ 3y =-20

OEMA 4:
Noa Adoete T1g €10MOELC:

() x(x—4)=0

PB) x(x-3)+x*=5

OEMA 5:
Ye opBoywvio tpiywvo ABT ( A= 90°) av nuB :% VO UTTOAOYLOTEL 1] TLUY] TG TAPACTACTG :

Sepl’ —130vVB




OEMA 6:
Aivetarm evubeia e: y = (3k — 2)x + 4. Na Bpeite v Tiun tov K:

a) Av n evbela € eivor ToapdAANAn pe mv &1y = 4y — 1.
B) Av 1 gvbeia € givor KABetn pe Vv £,: 2y + 6y = —3.

OEMA 7:

To ABT eivar opBoymvio tpiywvo ( <=90°) pe L=30°. To AM seivar
dwapecog kol A , E péca tov BM ko AB avtictotrya. Av AM = 10cm,
va vohoyicete TNV mepipeTpo tov tprydvov AEB. Na dikatohoynoete
TIC OTOVTIGELS GG,

OEMA 8:
Noa kdvete 116 TpdEeis:

33 ). g+3_
72-16 y-4)  2y-8

OEMA 9:

Atveton mapardinAdypappo AEZH. Av K ko A gtvan onpeia ot dwwyovio EH téroa wote EK = AH,
va amodeiEete Ot 10 TETPATAEVPO AKZ A glvanr moapaAInAdOYpopLLLo.

OEMA 10:

To epPodov Thg OAMKNAG EMPAVELAC EVOC KMVOV givan 24w cm? kat 1 aktiva ¢ Paong Tov sivon 3cm .
Noa vroloyicete Tov dyko tov. (H andvinon uropet va 600ei Guvaptoet Tov )

MEPOX B’: Na Acete kon 10 5 0épnata tov Mépoug B'.
Ka0e 0épa Badporoyeitar pe 10 povades (10/100).

OEMA 1:
(a) Na Avoete v e&iowon: (nov. 6)
2 2 X

x—-3 B x? —5x+6_2x—4



(B) Na moporyovtomolnceTe TIG TOPAUCTAGELS: (nov. 4)

(i) w* -2y -15+ay —5a =

(i) 47°(x-3)+9(B- )=

OEMA 2:
(@) Na omodeifete v tawtomta:  x(x* +10x+12) — (x +2)° +7 = (2x —1)(2x +1) (nov. 5)
B)Av a+p=-7 xu qf =45 va amodeilete TI GYEGELG: (nov.5)
(i) a® + p* =39
(i) (a—-p)* =29
OEMA3:

Atvetan 1oookeréc Tpiyovo ABI pe AB = AT Ztic mpogktdoelg tov icov misvpmv AB, Al tpog ta B
kot I" maipvovpe onpeia A, E avtictorya dote BA =T'E. And ta onueia A kot E eépovpe kdBetec otn
npoéktaon ¢ BI' v omola tépvouv ota onueia Z ko H avtiotoyo. Na dsi&ete otu:

() AZ=HE

(ii) To tetpdmievpo ZAEH givan opBoymdvio

OEMA 4:

210V amodnKevTIKd YMOPO TOL PAIVETAL GTO MO KAT® GYNUO, TPETEL v EmEVOLOOVY 01 ToiYOol Kot 1|
OTEYN LE HOVOTIKO LAKO Tov oTotyilet €30 To m? . Ot Toiyotl Tov amodnKevTIKoD YOPOL sivar £3peC
evoc kOPov pe akpr 6mM. H otéyn, oynuatog mupapidag, £xet Kyog 4m.

(o) Na Bpeite moca Ba otoryicel | TomofETnon ToV LOVOTIKOD VAKOD. (7 novadeg)
(B) Na Bpeite t yopntikdTTO TOL OTOONKELTIKOD YDPOL. (3 povadeg)




OGEMA 5:

Atvetan tpiyovo ABIT pe kopveéc A(1,4) , B(2,3) ko I'(-1,0) .

(o) Na amodei&ete 011 T0 Tpiywvo gival opboymvio.

(B) Na Bpebei n e&iomon g dapésov BM.

(v) Na Bpebei n e€icmon tov Hyovg BA.

(0) Na Bpebel n eElowon g evbeiog mov givar mapdAinAn pe v gvbeio BM ko mepvd and 1o
onueio I'.



MNEPI®EPEIAKO IN'YMNAZIO KITIOY 2XOAIKH XPONIA 2017-2018

MdaBnua: MaBnuatika Tagn: I

MEPOZ A": Na AUoete kai TiIG 10(6éka) aoknoeig Tou Mépoug A'.

Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 5(1révre) povadeg.

4.

. Na Bpeite Ta avarmToyyara:

a) (x=9)(x+5) =

B) (2 +3)°=

Na uttoAoyioeTe Tov OYKO Kal TO eUBadOV TNG OAIKAG ETTIQAVEING 0pBoywViou TTAPAAANAETTITTESOU

pe dlaotaoelg 3cm,4cm ka5 cm.

Na AUoeTe TO oUOTNUA:
27—y =5
y+3y=-1

Na TTapayovTOTTOINCETE TIG TTIO KATW TTapacTacelg: (Mov.1/1/1/2)

Q)2x* —x =

Px* —16 =

Vx> +8y+15=

Say —4a+ P — 4y =

5.

$T0 MO KATW OXAua diveTal opBoywvio Tpiywvo ABIM (A = 90°) ,ue TAeupéc AB = 6cm
kal Al' = 8cm. Na UTTOAOYIOETE TOUG TPIYWVONETPIKOUG aplBuoug:
r
a) NuUB =
B) €@l = 8 cm
&
A B

6 cm

1ano 4



6. Na Auoerte TIG €€I0WOEIG:

a) x2-7y=0 B) x(x+4)-3=2y

7. Na uttoAoyioeTe TIG TIUEG TwV X KAI Y OTa TTI0 KATW OXAKaATa.

Na dIKaIOAOYNOETE TIC ATTAVTAOEIG OOG. A
A 30
a) £ B)
16 cm
B A
a v
6x- 4
L B X r

8. Aivovtal o1 euBeieg: €: Y= ( 2K2 +3)X +3 kot €y! 5KX —y=3.
Av ol guBeieg cival TTapdAAnAeg, va uttoAoyioeTe TIG TINES Tou K.
9. Mia kavovikn TTupauida £xel Baon TeTpdywvo TTAEUPAg 6 cm.

To euBaddv TNG OAIKNG ETTIQAVEIAS TNS TTUPAMIdAG gival 96 cm? .
Na uttoAoyioeTe TO TTAPATTAEUPO UWOGS Kal ToV OYKO TNG TTUPAUIdaG.

10. X710 MO KATW oxrua 1o ABIA gival TrTapaAAnAdypappo kai Ta onueia E, Z givai

10 yéoa Twv TTAsupwv AB kai AT avrioToixa. Av EH L BI' kai ZO L AA, va dei€ete
o1 A® = BH. (Na dIKaloAoyroETE TIG ATTAVTHOEIG 0OG).

A E

2 ano 4



MEPOZ B": Na Auoete kal TIg 5 (TTévTe) aoknoelg Tou Mépoug B'.

Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 (5éka) povadeg.

1.  (a) Na Auoete Tnv €€iowon: (Mov.7/3)
X 2 4

)(+1_3—)(:)(2—2)(—3

(B) Na artrodeigete TNV M0 KATW TAUTOTNTA:

X+1)P —xx—2)*—6x>—1=x(x—1)

2. (a) Na kavete TIG TTI0 KATW TTPAEEIC:

) (2 _ 1). 4x+12

¥+1  x+2/)  x3+3x%2+2x
2
a+B——2B
iy —% =
B
a

(B) Na avaAuoete o€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG:
5 X2 —10x +25-9y? =

i X% (X —3)-(6x-9)(x—-3)=

3. Aivetal Ic00keAEG Tpiywvo ABIT (AB=AI") kal E Tuxaio onueio mavw otnv Al'. pogkTeivoupue

TNV AB 1mpog 10 B Katd TuApa BA=IE. To euBuypauuo TuAua EA téuver Tn BIM oto M.

MpoekTteivoupe TN Bl T1pog 10 I KaTd TUAPa [Z=BM. Na d¢igeTe OTI (Mov.5/3/2)
a) Ta Tpiywva BMA kai 'EZ givai ioq, ( ZxNua — Aedopéva — Zntouueva )
B) To Tpiywvo EMZ gival 1000KeAEG, A
Y) ME=MA.

B I’

3ano 4



4. 210 dITTAaVO O0TEPES aaIpEéoape aTTd TOV KUAIVOPO évav Kwvo. To euRadOv TNG KUPTAG ETTIPAVEIOG
TOU KWvoU gival 13511 cm? Kail N TTEPIYETPOC TNG BAoNS Tou KUAivdpou givar 18T cm.
Na uttoAoyioeTe: (vov.4 /14 ] 2)
(a) To epBaddv TNG KUPTAG £TTIPAVEIAS TOU KUAIVOPOU.
(B) Tov 6yko Tou oTepEOU.
(y) TNV oAIKr ETTIPAVEIQ TOU OTEPEOU. //—\

(O1 atravtioceig oag va 608oUv ocuvapTHCEI TOU TT) ]

7

5. Aivovtai Ta onueia: A(-5, 1), B(1, 4), (3, 0) ka1 A(-3, —-3). (Wov.1/2/12/121112)

(a) Na atodeigete 611 N amdéoTaon Twv onueiwv A kai I iIcouTal pe +/65.
(B) Na omrodei€ete 6T Ta eUBUYpapua TpAuata AA kai Bl éxouv khion A =—2.
(y) Na amodeicete 61 AB L BT

() Na atrodeitete 611 TO ABI'A gival opBoywvio.
(¢) Na utroloyioeTe TIG CUVTETAYUEVEG TOU onueiou Topng M Twv diaywviwyv Tou.
)

(ot) Na Bpebei n eCiowan Tng eubeiag €1 TTOU TTEPVA ATTO TNV KOPUPN A Kail gival KABETN PE

TNV €uBcia Arl.

4 ano 4



I'YMNAZXIO KOKKINOXQPIQN ITANOY IQANNOY XXOAIKH XPONIA: 2017-2018

MAOHMA: MAOHMATIKA TAEHT’

MEPOX A": (50 povadeg)
Na Avoete kat Tig 10 aoknoeis. KaBe doxnon fabpoAoyeital pe 5 povade.

1. NavmoAoyioete Ta avamtOypata:
(@) x—4)(x+4) =

B) (@+3)=

2. Na TapayovtoTouoETE TIG TAPACTACELG:
() 2x + 2y =

B) k*—-25=

3. Na Avoete To cUOTNNOA:

x+2y=5
3x—-y=1

4. Y10 Sumhavo oxfipua B = 4 = 90° ko Bl =TA.
Na det€ete ot Ta Tplywva ABT kat 'AE gtval loa.

5. Atvovtat ta onpela A(3,4) kat B(—1,1). Na Bpelte:
() Tig ovvteTaypeveg Tov pécov M tou evBLYpappov Tupatog AB.
(B) To umxog Tov evBVYpappov Tuuatog AB.

SeAiba 1 anod 3




6. ZT0 SITAAVO OXNUA 1] OKL& TOV SEvTpov £xeL unkog AI'=3,8 m.
Av 1 ywvia I' = 35° va vmoAoyioete To Uog Tov SévTpou Katd
TPOCEYYLOT EVOG SeKASIKOV Ymiov.

7. Xe 1000keAEG Tplywvo ABT (AB = AT), ta onpela A kat E ival ta péoa twv mievpwv AB kat AT
avtiotolxa. Av Z kat H eivat onpela g mAgvpag BI' étol wote BZ = TH, va 6eiete 6Tt ZA=HE.

8. H ynoida tou SutmAavol oyuatog TepIKAeleTaL Ao TIG 08006
Tpimorews, EteokAéovug kat [TAdtwvog. H mAgupd g vnoidag mov
Bploketal otnv 066 MMAdTtwvog ooV tal pe 80 m. To Anpotiko
ZupBoVAlo ™G TOANG BEAEL VA KATAOKEVAOEL LOVOTIATL IOV v apX (et
atd To HECO NG TAELPAG TNG VNoidag Tov BplokeTal otnv 080
TpimoAews kal va KATAANYEL 6TO UEGO TN G TTAEVPAS TNG VNGOG TTOU
Bpiloketal otnv 066 EteokA£ous. Me Ta VAIKA Ttov StaBéTouy,
KATAOKELAOUV HOVOTIATL u1ikoug 36 m. Elval apketd To VALKA TTOU
SLaBéTouy yla To HOVOTIATL IOV B€A0UV VA KATAOCKEVACOLV;

9. 0 xVplog Nikog pwTNONKE A6 TOUG LAONTES TOV TTOGWV XPOVWYV £ival o ylog Tou. O kUplog Nikog
anavtnoe: «To aBpolopa Tov KOBOV Kol TOU TETPAYWVOL TG NALKING TOU YLOU LoV, LoOUTAL [E
30 @popég TV nAkia Tou». Na Bpelte, pe xpriomn e§lowong, v nAia Tov ylov tov kuplov Nikov.

10. Kavovikn teTpaywvikh mupapida éxet epfadd Bdong 144 cm? kat mapdmigupo vog 10 cm.
Na voAoyioete To euado TNG OALKNG ETLPAVELAS KAL TOV OYKO TNG TIUpapidag.

MEPOZX B’: ( 50 povddeq)
Na AVoete kat TG 5 aoknoeg. Kabe doxnon BadpoAoyeitar pe 10 povades.

1. (o) Na AVoete Ty e€lowon

2x>—=5x—-3=0

x%-x x?2

AlveToLn Tapdotoo = ool opiletat yio x # +2,x = +1,x = 0.
®) nmap N x2-3x+2  x%?-4x+4 N P Y

Na tnVv amAomou|oeTe.

SeAiba 2 anod 3




2. Xe woookedeg Tplywvo ABIT (AB=AT), va @épete To UPog AA Kot va tdpete Tuxaio onpeio E mévw oto
vPog. Av H, Z eivat ta péoa twv mievpwv AB kat AT avtiotoya, va amodeifete OTu:
(a) EH=EZ

x+1

(B) Av EH=(x2_1)cm kat EZ= (% - 1)cm va Bpelte TV TYu TOUL X.

’ ’ r J ’ K+1
3. OrevBeieg g kal &, elval TAPEAANAEG KaL £XOVV EELOCWOELS &1 Y = — X Ko &y = Ax.

(a) Na Seigete 0TL 24— Kk =1 (3 povadeg)
(B) Na Bpeite T1g TIpéG Twv K, A, av toxVetn oxéon (k —6)2 — (A —4)2 = (k — D) (k + 1) (7 povideg)

4. Alvetai to opBoywvio Tpiywvo ABT (A = 90°) kat B = 30°. Na épete T S1dpueso AM Tov TpLycvov.
(o) Na bei&ete 6Tt AM=AT.
(B) A6 to onpeio M va @épete evBVYypappo Tupa MA 6mov A eivat To péso ¢ AB, kat va to
mpoekteivete kata Tupua AE=MA. Na Seiete 6TL T0 TeTpamieupo BMAE elvat popfog.

5. Z& éva KuALvSpiko Soxeio pe VPog 16 cm kat Stapetpo 10 cm, Balovpe Yuud PEXPL TO HEGO TOV.

(o) Na vmoAoyioete TNV TOGOTNTA TOU YUHOU TOL BdAape oTo Soxelo. (2 povadeg)
(B) Ztn ovvéxela, pixvoupe oto doxeio 6 kKuBika maydkia akunis 2 cm. Na Bpeite oo avéPnke
oTAOUN TOL YUHOV 0TO SoXEl0, KATA TIPOCEYYLOT EVOG SeKASIKOU Ym@iov. (4 povadeq)

(v) Otav Auwoovv ta tayakla (Bewpove 6TL 0 6GYKOG TOU TAyou 8ev PeTafAAAETAL OTAV YIVEL VEPOD),
aSeLalov e TO YUUO O€ OLOLX TIOTHPLX O€ GXTUA KWVOU PE StapeTpo 8 cm kot vpog 10 cm.
Na Bpeite TOOA TOTIPLA UTTOPOVE VX YEUICOVLE. (4 povadeg)

SeAiba 3 anod 3



F'YMNAZIO KONEZTANTINOYNMOAEQZXZ X TPOBOAOY ZXOAIKH XPONIA 2017 — 2018
MAGOHMA: Ma@nuaTikda TAZH: I'" Tuyvaciou

MEPOX A: Na amravrijoeTe Kal oTi¢ 10 aoK\OEIG.

Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 5 Jovadeg.

1.

2,

Na Bpeite Ta avamTuypaTa:

(@ (x-3)-

(B) (y-3)y+5)=

KUBog éxel dyko 27 m? . Na utroAoyioeTe T0 e4BadOV TNG OAIKAG ETTIPAVEIAS TOU.

3.

4,

5.

6.

Na Auoete Tnv e€iowon:
2x*+7x-4=0

Na AUoeTe TO oUOTNUA:
3x+4y =2
2x-3y =7

Na avaAUOETE O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG:
(o) 4x+12=

(B) y* 16 =

(y) x> -7x+10=

(5) Bx+3B—xy -3y =

AN

‘Evag  avn@opikdg Opopog oxnuatiCel ywvia A =37° pe 10 0pIfovTio etTiredo. Na
uttoAoyioeTe TV atméoTaon AB TTou diévuoe o MNwpyog pe To TTOdAAATS Tou, yia va aveRei

oTnv Kopu®r Tou dpouou av Bl = 60 m.

@ | nue | ouvl | £¢0b
37°| 0,60 | 0,80 | 0,75
53°| 0,80 | 0,60 | 1,33

SeAiba 1 amo 4



7. 270 M0 KATW oX\pa 10 ABIA €gival TTapaAAnAdypaupo kal M gival To uéoo 1ng mAeupdc BI.
Na d¢igeTe 011 Ta Tpiywva ABM kai T'MK eival ioa.

8. Na kavete TIG TTPAEEIC:

x*-4x+4 5x+10  x*-4
X x2 -8 x®+2x%+4x

9. Aivetal iIcookeAEG Tpiywvo ABIT (AB = Al') kai To Uwog Tou AA. MNpoekTteivoupe To AA Katd
TuAua AE €101 wote AE = AA.
(a) Na deicete 611 TO ATEB €ival poupog.
(B) Av n egiowaon tng BI' eival 2y + x = 4 ka1 n €giowon NG
AE civail y = (5u — 13)x — 8, va UTToAOYiOETE TNV TIKI TOU M.

10. Aivetal iIco0keAEG Tpiywvo ABIT (AB = AlN). ATrd 1o onueio A @EPouE EKTOG TOU TPIYWVOU,
ioa euBuypaupa TuAPara AA = AE tétola wote AA | ABkal AE L Al'.
(a) Na atrodeigete 611 BA = TE.

(B) Av K kai M givai Ta péoa Twv BA kai M'E avrioToixa, va atmodeigete o011 70 Tpiywvo AKM
€ival I00OKEAEG.

A E
A

K M

B r

YeAiba 2 ano 4



MEPOX B: Na ammavTAoOETE KAl OTIC 5 OOKAOCEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Na AUoeTe TNV €€iowon:

4x —-11 1 2X +1
2 + =2
x“—=x—-20 5-x x“+4x

2. (o) Na atrodeiete TV M0 KATW TAUTOTATA: (Mov. 4/ 6)

(3x+1)2 +(x—1)3 —X(X - 4)(x+4)—x* =5x(x +5)

(B) Aivovtai oI TTapacTaoelg

18
2= 2 1) 2x*-2
A:— Kal B: 2 + "3 > .
1+i xX° -9 X+3 X° +4x° + 3x
X

Na atrAOTTOINCETE TIG TTAPAOTACEIG Kal va Ogi¢ete 011 A-B=1.

3. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI e A =90°, Ii =30 ka1 K, A gival Ta yéoa Twv TTAeupwyv Al
kal BI" avtioToixa. MNMpoekTeivoupe 10 euBUypappo TuApa KA katd tuiua AM, €101 woTe
KA = AM. Na deigeTe O
(a) To TeTpaTTAEUpPO TMBK egival TTapaAAnAdypappuo
(B) To TeTpdtTAcupo AKMB gival opBoywvio

) K/\:B4—r (Mov. 3/4/3)

YeAiba 3 ano 4



4. Aivetal To TeTpdattAeupo ABI'A pe kopupég A(—2, 1), B(1, 4), (5, 4), A(-2, -3):
(a) Na deigete 611 TO TETPATTAEUPO ABITA €ival I000KEAES TPATTECIO.

(B) Na Bpeite TNV e€iowon Tng diapéoou EZ Tou Tpatrediou. B(1. 4) Z (5, 4)

(y) Na poekTeiveTe TO uBUYypaupo TuRPa AB 1Tpog 10 A
Katd TuAPa AM kai TTpog 10 B katd Tuipa BN, €101 woTe
AM = BN. Na d¢ci¢ete 61 MA =NI".  (Mov.4/3/3)

A(-z', -3)
5. Ze éva dlaywviouo dONMIOUPYIKOTNTAG KAl KAIVOTOMIOG, Wi OPada QOITNTWY KATAOKEUAOE

éva KAEIOTO doxeio atrd TTAAOTIKO, OTTWG QaiveTal oTo OX\KaA. To doxeio atroTeAeiTal Ao
éva opBoywvio TTOPAAANAETTITTEDO KOl TECOEPEIC I0EC TETPAYWVIKES TTUPANiIdES. O GyKog Tou
opBoywviou TTapaAAnAetiredou eival 16000 cm?3, To PARKOG Tou &ival ico e TO TTAGTOG TOU
Kal To UYog Tou gival SITTAGCI0 Tou PrKoug Tou. O dyKog TNG KABE TTupapidag givai

400 cm?.

(a) Noéoa oToixIoe N KATAOKEUN, av TO TTAACTIKG OTOIXiCEl €65 TO TETPAYWVIKO PETPO.

(B) MNa va gival Mo oTaBePr N KATAOKEUR, O QOITNTEG YEUIOAV TNV KATOOKEUN PE AUUO. Av
0adEIAO0UNE TO TTEPIEXOUEVO TNG KATAOKEUAG O€ £va KUAIVOPIKO doxeio pe eufadd Bdaong
1001 cm?, va UTTOAOYIOETE, KOTA TTPOCEYYION OKEPAIag povadag, ot TTolo UYWog Ba eTACE! N
AUMOG OTO KUAIVOPIKG doxEio.

(Ma v etTiAuon TNG Goknong 1o TTaxX0G Tou TTAACTIKOU va BewpnOei apeAnTéo) (Mov. 7 / 3)

N

SeAiba 4 ano 4



AANITEIO N'YMNAZIO 2XOAIKH XPONIA 2017 - 2018
MAOHMA: Ma@nuaTikd TAZH: T

MEPOX A: Na atmravrioete Kol ota 8éka (10) Béparta Tou pépoug A'.
Kafe Bépa BadBuoAoyeital pe mévre (5) povadeg (5/100).
Oéua 1. Na Bpeite T avaTTTOYHATA:

(@) (x+4)" =
(B) (x+6)(x-6)=
Oféua 2. Na Bpeite TNV €§iocwon Tng udegiag TTou TTEPVA atrd To onueio A(2,1)
Kal gival TTapdAAnAn e Tnv euleia €1: py=-3x+4 .
Ofpa 3. Na avaAuoeTe TTARPWGS OE YIVOLEVO TIPWTWYV TTAPAYOVTWY TIG TTOPACTACEIG:
(a) 3ax—6x =
(B) 2x+2¢@+ax+ay=
Oéua 4. Na AUoete To cUOTHHA :

3x+5¢p=1
4y -3y =-18

Qéua 5. O Mavvng avepaivel éva Ao@o uyoug 500m. H ywvia kAiong Tou Abgou
ME TO £€da@og gival 12 poipeg.
Méoca pétpa Ba Xpe1aoTEI Va TTEPTTATACEI ATTd TO oNnuEio A
yia va @taoel otnv kopugn K Tou Aégou; (KB L AB)

K nu12 | 0,208

ouvi2 | 0,978

500m gp12 | 0,213
A

Oéua 6. OpBoywvio TrapaAAnAeTiTedo £xel SlaoTdoElg 3cm , 5ecm Kol 6¢cm.
Na Bpeite : (a) To EuBad6 TNG OAIKNG TOU ETIPAVEIAG
(B) Tov 6yko ToOU.

YeAiba 1 anod 4



Oépa 7. Na AUoete TRV o KATW £§iowon : 3x>-7x+2=0

X —5X X*+6x+5
2x+2 x*-25

Oéua 8. Na kavete TIg TPAEIS : (x#5, x#=-5ka X #=-1)

O€ua 9. Na atrodeifeTe TNV TAUTOTNTA :
(x-2)° - x(x=3)" -(1-x)(x+ 1) = (x +9)(x - 1) - 5x

@épa 10. Ira o kaTw oxfpaTa diverar AAOBI kai 1=90°
Na utroAoyioeTte Ta X, y Kal w. (Na SIKaIOAOYAOETE TIG ATTAVTACEIG OAG).

A (2x-3)cm A
E 8cm Z
B (4x+1)cm

MEPO2X B’ : Na AuoeTte kal TiIc TTEVTE (5) aoknoeic Tou Mépouc B'.

KdBe aoknon BaBuoAoyeital e déka (10) povadeg.

Oéua 1. Na Avoete Tnv 10 KATW £dicwon :

x-7 1 _x-3
X' —5x+4 4-x X' -X

eAiba 2 anod 4



Oéua 2. Aiveral To TeTpatTAgupo ABIA g KOpUu@PEG Ta onpEia
A(-1, 2), B(3, 6), I'(5, 4) xau A(1, 0).
(a) Na utroAoyioeTe To uRKog Twv TTAsupwyv AB kai MA.
(B) Na amrodeigete 611 TO TETpATTAEUpO ABIA gival opBoywvio TTapaAAnAdypappo.
(y) Na utroAoyioeTe TIG CUVTETAYUEVESG TOU OonpEiou TouRS K Twy diaywviwyv Tou.
(8) Na utroAoyioceTe TNV TIPN TG TTOPAMETPOU M WOTE N EUBEia
Y = (2u—5)x + 7 va gival KaBeTn otnv diaywvio BA.
A B

A r
O£ua 3. Eva kKuAivEpik6 Soxeio akTivag 10cm, Tepiéxel VEPO TTOU PTAVEI & YOG

MEXP!I Ta 7cm . AV adeIdow éva TTOTHPI OXAMOTOG KWVOU

(To otroio gival yepdro gmriong pe vepod), pEoa oTo KUAIVEPIKO doxeio,
mwo0o0 0a avéBel n oTAOHUN TOU VEPOU, AV TO KWVIKO TTOTHPI £XEI EURAdOV
KUPTAG emi@aveiag Ex = 651 cm? Kail n yevéTeipa Tou I00UTal M€ 13cm.

O &
N

A=13cm

YeAiba 3 anod 4



Ofpa 4. Aiverar opBoywvio Tpiywvo ABI (A =90°). To K sivar péoo Tng TAsupdg AT kai A

gival To péoo TnG TAgupdg BI'. ATro 10 A @époupe guBeia TTapdAANAn pe Tnv Al
Trou Tépvel TNV AB oTo E kal TrpoekTeivoupe To AE Katd Tuipa EZ, étol

woTte EZ=AE.
(a) Na atrodeigete 611 TOo TETpATTAEUpO AABZ €ival péupog. (Movadeg 6)
(B) Av n ywvia BAE =30" ko1 BE=5 cm, VO UTTOAOYIOETE: (Movadeg 4)

i. TO MAKOG TOu gUBUYpappou TuRuarog Bl
ii. TO yAKOG TOu gUBUYpappoU TuARpaTog KA
(Na SIKaIOAOYNOETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG).

Ofpa 5. Itigioeg wAeupég AB kai Al Ic0okeAOUG Tpiywvou ABI Traipvoups onpeia A kai E
€101 woTe: AA=AE. 'Eotw M Tu)aio onpuegio Tng dixotépou 1ng ywviag A. Av Z, H
Ta onueia ota otroia o1 MA kai ME téuvouv tnyv Bl va d¢€i§eTe OT1 :
(a) Ta Tpiywva AAM kai AME eival ica
(B) BZ=I'H A

eAiba 4 anod 4



N'YMNAZIO AATZIQN ZXOAIKH XPONIA 2017-2018

MAGHMA: MAGHMATIKA TASH: I’

MEPOZ A’ Na AUoerte kai TiG 10 aoknoeig Tou Mépoug A'.
Kafe aoknon padupoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avanTuypara:
a) (x-2)°=

B) (W+3)(y-3)=
(Hov:2x25)

: : 2y-y=6
2. Na AUOETE TO CUCTHHA:
3y+y=14
(pov:5)
3. To egBadov TNG oAIKNG emPpaveiac KupBou givar 150 cm?.
Na unoAoyioeTE TOV OYKO TOU.
(pov:5)

4. Na avaAUOETE OE YIVOHEVO NPOTWV NAPAYOVTWV Ta NOAU®VUHA:

a) ¥’ +5y =
B) 9y° —16 =
Y) 2p° + By +6y +3f =
3) x> —-8y+12=
(Hov:4x1,25)
5. Na AUoete TiIG £§I00WOEIG:

a) ;{-(;{+6)=0 B) v’ +2y-15=0
(Hov:2x25)

6. Aiveral opfoywvio Tpiywvo ABI (A =90°) pe unoTeivouoa
Br=15 cm. Av n ka@ern nAgupa AB=12 cm, va unoAoyioeTe
TNV TIERA TG napactaong: A =15-nmul" -12 - £pB

(pov:5)

>eNida 1 ano 4



2;(3—1—2; P -y+1 B
57,-10 7*+3y-10

7. Na kKAveTe TIG NPA&eIq:
(pov:5)

8. Aiverai napaAAnAoypappo ABrA.

Ta onpeia M ka1 O gival Ta péoa
TwV NnAgupwv AA kai AT avTtioToixa.

Av AT'B =90° , N Héoo TnG AB kal

Bl = 7cm, va unoAoyioeTE:

i) TIG TIMEG TWV X, W (pHov: 4)
i) Tnyovia . (pov:1)
Na S1kaloAOYNOETE TIG ANAVTOEIG 0AG.

9. Aiveral 1I000keAEG Tpiywvo ABIF(AB=AIN). ®époupe Ta Uywn BA kai FE nou
TEPvovTal oTo onpeio Z. Na Jei&eTe OTI:
a) Ta uyn BA kai IE gival ica

B) n AZ gival dIXOTOHOG TNG BAT

A

B¢ dl (pov:2x25)

10. AiveTal Tuxaio Tpiywvo ABI . ®Epoupe Tn diapeco AA Kal TNV NPOEKTEIVOUHE
katd Tunpa AE=AA. Eniong npoekTeivoupe Tnv Bl npog Ta dUo péEpn TNG £T0I
wote ZB=BI=rH. Na Jci&ere oTI:
a) To TerpanAgupo AZEH gival napaAAnAoypappo Kai

EH
B) n diapecog BO Tou Tpiywvou ABT gival ion pe PR

A

(Hov:2x25)

>eNida 2 ano 4



MEPOZ B’ Na AUoeTE Kal TIC 5 aoknoeIg Tou Mépouc B'.
Kafe aoknon padupoAoyeital pe 10 Hovadeg.

1. Na AUOoeTE TIG EEICWOEIG :

a) 2y°-5y-3=0

(Hov:5)
-7 -3 1
B -
X =Sx+4 x-x x4
(Hov:5)
2. a) Na anods&i&eTe Tnv TAUTOTNTA:
2 2
(4x+3p) ~(Bx+4w) =7(x+v)(x-v)
(Hov:5)
B)Av y+y =5 ka1 Y ¥ =6, va BpeiTe TRV apiOUNTIKNA TIPIA TOV NIO KATK
NapaocTACEWV:
i)y +y (Hov:2)
i) y*+y’ (pov: 3)

3. Aiverai ABrA napaAAnAoypappo kai AZ dixoTopog TnG ywviag A (Z onpeio Tng
AB). ®époupe AK kAOeTn oTn AZ kAl TNV NPOEKTEIVOUHE ETCI WOTE VA TEPVEI TV
A oto E. Na d¢ci&eTe OTI:

a) To Tpiywvo AAE gival IC0OOKEAEG. (pov:2)
B) Ta Tpiywva AKZ ka1 AKE €ivai ioa. (Hov:4)
y) To TeTpanAeupo AZEA civai poppog (Hov:4)

(ZXHMA-AEAOMENA- ZHTOYMENA- AMNOAEI=H)

A, B

>eNida 3 ano 4



4. O1 KOpUPEG Tou Tpiywvou ABT givar: A(-1,3), B(3,-1) ka1 [(4,4).
a) Na Bpeite T0 €id0G TOU TPIYOVOU 0G NPOG TIG NAEUPEG TOU. (Hov:4)
B) Na Bpeite Tnv €€iocwon TnG diapécou AM. (Hov:3)

Y) Na Bpeite Tnv €&iowon TnG euBciag nou nepva anod To onyeio B
Kal eival kaBeTn oTnv €uBeia AT. (pov:3)

5. KUAIv3pog £xel nepipeTpo Baong 8n cm kai egPadov oAIKAG enipaveiag 272n cm=2.
a) Na unoAoyiogeTe Tov OYKO TOU KUAivapou. (pov:4)

B) Aoxeio OXNUATOG KOVOU €ival YEHATO HE VEPO. O KWVOG £XEl EHBadOv Baong
144n cm? kal epPadov kupTAG empaveiag 156n cm?. Ade1AoupE TO
NEPIEXOHEVO TOU KOVOU oTOoV KUAIVOpOo. Na BpeiTe To UPoG TG oTAOUNG TOU
VEPOU OTOV KUAIVApO. (pov:5)

Y) ZTNV OUVEXEIQ TONOOETOUHE HiIa HETAAAIKN opaipa akTivag 3 cm HECA OTOV
KUAIV3po. Na unoAoyioeTE TOV OYKO TOU VEPOU NouU eKTONIETAL. (Hov:1)

(To naxog Twv doxeimv Oswpeital apeAnTéo. O1 anavTnoeig va 000UV cuvVapTHOE! TOU N.)

>eNida 4 ano 4



Nepipepeiakd MNuuvaoio Kal AUKEI0o AEUKAPpWV

FPANTEZ NMPOAIQrIKEE EEETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2018

MAGHMA: MAOGHMATIKA I'" T'YMNAZIOY

MEPOX A’: (50 povaoec)
Na Moegte o)heg Tig aoknoeis. Kade doknon Badporoyeitar pe 5 povaoec.
1.  Na Bpeite ta mo kéto ovortdypoTo:

(a) (x +2)? =

(B) (x+3)(x-3) =

2. X10 mo kGto oyfpa divoviar AB = AT kot AA Sygotopog g yoviag BAT. Na Seifete
011 BA = AT'. (No. 1K010A0YGETE TAMPOS TNV ATAVTINGT GUS).

3. Zeéva opboydvio tpiymvo ABT (A = 90°) woyder nuB zg . No voAoyicete T mAgvpég
AB xou BI' xou t0 ovvB.

4.  No Aoete 116 e€lomoels:
o) x> =9x=0
B) 4x*+7x-2=0
5. No avaAdceTe 6€ YIVOUEVO TPOTOV TOPAYOVIOV TO TLO KATO TOAVDVULOL:
o) ax’ +a’xy =
B) x*—5x—6=
Y) 4x* -9 =

§) 2x° —16 =

1/4



10.

Ye éva Ta&iot pe tpévo To eottplo g A" Béong kootilel €50 ko g B” 6éomg kootilet
€15 Myotepa. Av og éva taiol komnkav 350 gioitnpro cuvolikng atiag €13750, va
Bpeite moca ectmpra kéTKav g A" Béong Ko tdécsa e B

Atvetonm gvbela g1: 2y + 6x — 3 = 0. Na Bpeite v e€lowon ¢ evbeiog mov givar
Kk@Oetn otV &, Ko mePvVa omd to onueio (-1, 4).

>0 o KGT® oYfuo To Tpiyevo ABI givon opBoydvio (A = 90°) kou AM eivou 1
duapecog tov. Av Exat Z gtvor ta péca tov mhevpov AB kot AI' avtictoyo, va dei&ete
otLto AEMZ givoi opboydvio mapairnroypappo. (Na dikarodoyqeete TApms v
amavTio 60g).

Aivetal opBo teTpaywvikd mpiopo pe mepipetpo Paong 32cm kol K®vVog axtivag 6¢m.
Av 1o 00 6TEPEd £YOVV TO 1810 VYOS KO 0 OYKOG TOL KMVOL eivan 60 cm3 vo. Ppeite
TOV OYKO KOl TO UPAdOV OAKNG EMPAVELNG TOV TPIGLOTOC.

2_
x -1 _ kat B=1-2, (x#0,x%-1x%1)
2x+2 x"—x X

Atvovton ol tapactdocels: 4 =

o) Na deitete Ot % =x-2.

3
B
B) Na Bpeite t0 avdmtuyuo (;j

Mépog B: (50 povaodec)

No Moete 6heg Tig aoknoseic. Kabe doxknon padporoyeitar pe 10 povaosc.

1.

Noa Avoete v e&icwon :

x—7 _x—3_ 1
x> =bx+4 x*—-x 4-x

2/4



2.

Alveron tetpamievpo ABI'A pe xopvoéc A(—2,1), B(3,2), I'(4,—-1), 4(—1,-2).

o) No amodei&ete 0TL TO TETPATAEVPO vl TAPUAANAOYPOLLLO.

B) Na Bpeite Tic cvvieTayéveg TOL oNUEioL TOUNG TOV dy®VIMV TOV.

v) Na Bpeite v e&lowon g gvbeioag mov mepvd amd o onpeio (1,0) ko eitvon TapdAAnin
pe tic mhevpég AA ko BT,

d) Na Bpeite 10 purrog g daymviov BA.

(Na d1k010A0yN6ETE TAMPOG TIS ATAVTIGELS 6OG GE OAX TA EPOTINHATA).

Aiveton 1oookehéc Tpiywvo ABT ue (AB) = (AIN) xou K, A, M 10, péca Tmv TAELP®OV
AB,AI' xou BI' avtioctouyo.
a) Na ovopdoete 10 €100G T0V Tpry®dvov ABM g mtpog T1g Ywvieg Tov.
B) Na dgi&ete 611 10 Tpiyvo AKM eivor 1606KEAES.
v) Na dei&ete 611 10 TeTpdmAgvpo AKMA givon poppoc.
0) Av KM = 5cm xon AM = 8cm, vo Bpeite Toug TprymvoueTpikovg optfpong
™mg yoviog B.
(Na d1k010h0yN6ETE TMPOG TIS ATAVINGELS 6OG GE OMX TU EPOTHNOTO )
A

210 mo khte oynpa to ABI'A givon mapodinAdypappo kow E, M 1o péca tov TAevpmv
BT ka1 I'A avtioctoryo. Ot mpoektdoelg tov AE ko A’ téuvovtot 6to onueio Z.

o) Na deitete 0t 0 Tpiywva ABE o I'EZ eivan ioa. (Spov)

B) Na ovopdoete 10 €1d0¢ Tov teTpamievpov AETA. (1pov)

v) Av H givon 10 péco g mievpag AE kar HM = 6¢cm, vo vtoAOYIGETE TO UNKOG

™mc A4. (4pov)

(Na d1k010h0y6ETE TMPOG TIS ATAVINGELS 6OG GE OMX TU EPOTHNOTO)

]



H empdveio piog opaipag £xel epPaddv ico pe ta % NG OMKNG EMPAVELNG EVOG

KVAIVOpoL aktivag R = 7cm xkou dyovg v = 14cm .

o) Na Bpeite v oMKn MEAVELD TOL KUAIVOPOD.

B) Na Bpeite v axtivo TG ogaipoc.

v) O xoAvdpog etvar yepdtog vepd. Na vtoroyiote Tov dyKo TOL.

d) IMocog 6ykog vepol Ba ektomiotel av Bubicovpe ™ cPaipa 6Tov KOAVIPO;

4/4



EMMOPIKH ZXOAH MITZH AEMYOOY ZXOAIKH XPONIA 2017 - 2018
TA=H : " Tupvaaoiou MAGHMA : Ma@nuaTtiké
MEPOZ A": Na AUoete kai TiIGg 10 aokjoeig Tou Mépoug A'.
Kabe opBn doknon BaduoAoyeital e 5 povadeg.
1. Na Bpeite Ta avaTTUyuaTa:
a) (x +3)* =
B) 2X-w)2x+w)=
2. Na avaAuoeTe TTANPWGS O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TA TTI0 KATW TTOAUWVUUQ:
AQ7B+7y—-Tw =
B) 9x? — 25 =
3. Na AUoeTe TO TTI0 KATW CUCTNHA EGI0WOEWV:
4y + 3y =1
3Xx—y =4

4. X100 TTAPOKATW OXAMATA VO UTTOAOYIOETE TIG TIMEG TWV x KAl @ OIKAIOAOYWVTAG TTANPWG TIG
ATTAVTAOEIS 0AG.

a) B)

xcm

16cm

5. Ze kKaBepid atrd TIG TTAPAKATW TTPOTACEIG VA KUKAWOETE TO YPAPUA X, av O I0XUPIOPOG gival
2WOTOG Kal To ypduua A, av o 1Ioxupioudg sival AavBaopévoc.

TETPATTAEUPO PE ATTEVAVTI YWVIEG IOEG KAl dIAYWVIOUG TTOU s A
TEPVOVTAI KABETA €ival pOUROg

Kdabe teTpdywvo gival opBoywvio > N
O1 diaywviol Tou TETPAYWVOU BIXOTONOUV TIG YWVIES TOU 2 A
O1 diaywviol k&Be Tpatrediou IcoUVTAl HETAEU TOUG > N

TETPATTAEUPO TTOU €XEI IOEG TIG TTAEUPES TOU KAl IOEG TIG
dlaywvIoug Tou gival TETPAYWVO




6. Na avrioToixioete KaBe guBeia TG OTAANG A pe TNV KAion Tng atrd tnv oTiAn B:

ITAAN A 21iAn B
1 Y = 3x +1 a A=0
2 X =-3 B | A =d¢v opiCeTal
3 Y=3 Y A=3
4 X—3y= o )\=%
_ 1
£ "3
1 5 e y 2 > e I TTTRR , 4o

7. 270 M0 KATw oxnua, n AA gival diapeocog Tou Tpiywvou ABIT kat BZ 1L Ay, M'H L Ay.
Na atrodeigete 611 BZ = TH.

8. Na AuoeTe TIG £§I0WOEIG:
a) x¥>-7x+10=0

1 2 3

X+1 1-x2  x2-3x+2

B)

9. ZokoAatéviog KUBoG pe akur) 10cm AlveTal Kal HETATPETTETAI O€ TTAAKEG OOKOAATAG OXAMATOG
opBoywviou TTapaAAnAemimédou pe dlaoTdoel 5cm, 4cm, 1cm. [oéoeg TéTolEG TTAGKEG

OO0KOAAGTAG PTTOopOoUV va yivouy; (IMa tnv €mmiAuon Tng AoKnong, N atmwAEIa TNG OOKOAATAG Va
BewpnOei apeAnTéQ).



10. O kUpIog ZaBRidns Bpioketal o€ arrootacn 10m atrd éva dEVTPO TO OTTOIO PaiveETAl UTTO ywvia
50° (dTrwg paiveTal oTo oxua). Av To UWog Tou KUpiou ZaBRidn cival 1,72m, va utroAoyioeTte
KATA TTPOCEYYION AKEPQIOU:

a) TO UWog & Tou OEVTPOU

B) Tn ywvia utrdé TNV oTroia Ba TTapaTtnpei o KUplog ZapRidng 1o dévrpo, atrd 1o idio onueio, av
oe éva Xpovo 1o dévipo Ba wnAwoel katd 0,7m akdpa. (To uwog Tou KUpiou ZafRidn va
BewpnO¢ei OTI TTapauEVE TO iDI0).

50°

L72m1

10 m

MEPOZ B": Na AUoete kai Tig 5 aokjoeig Tou Mépoug B'.
Kafe opBn doknon BaduoAoyeital pe 10 povdadeg.

Cr3-tox o xh8x
X2 +5x 23 + 42 + 8

1. AivovTal ol TTapacTacelg: A =

a) Na atrAotroifjoete TAAPWG TIG TTapacTAacel§ A kal B

Na i sn = = =
B) Na deigete oI A3

v) Na AUoete TV e€iowon: 2x% = -3x - 2 (%)

2. a) Na kaverte 116 TTPAEEIG:

( y ___ 6 3 ) g
p+2 Y2+5p+6  w+3/) 2p+12
B) Na atrodeigeTe TNV TAUTOTNTA:

4(x + 2g)°-(4y - 5X).(4y + 5X) - 3x(8X + 2W) = 5X(X + 2)



3. Aivetar t0 TTapaAAnAdypaupo ABIMA 61ou A = 120°. dépvoupe Tn BIXOTOUO aTTd TnVv
kopu®n A tTou Tépvel TNV A oto E. AT Tnv Kopu@r A @épvoupe KGBetn AK TTavw oTnv
AE. Na atrodeigete O

a) Ta 1piywva AAK kai AKE gival ioca

B) To Tpiywvo AAE eivail Ic6TTAEUpO

_Br

0) To EIBA cival I000KeAEG TPATTECIO

4. 10 MO KATWw opBoywvio cuoTnua atdvwy, divetal Tpiywvo ABT .
a) Na BpeiTe TIG CUVTETAYPEVES TWV KOPUPWYV Tou Tpiywvou ABI.
B) Na utroAoyioeTe TO KOG TOU euBUypAupoU TUAMOTOG Al
y) Na Bpeite TIg ocuvTeTayuéveg Tou péocou M Tou euBuypdupou TuRpaTog Bl
0) Na deigete 611 TO TPiywvo ABI gival opBoywvio.

€) Na Bpeite Tnv egiowaon TnG TTAeupag AB.




5. Mia opnkotrayida ival éva oTEPES TTOU ATTOTEAEITAI ATTO €VA KWVO, TTOU E0WTEPIKA £XEI KEVO
XWPO o€ oXAMA KUAivOpou, OTTwG @aiveTal 0To oXpa. O kKwvog €xel akTiva Bdong 20cm kai
YEVETEIPA 25Ccm, eV 0 KUAIVOPOG €€l akTiva 8cm kal uywog 10cm.

a) Na Bpeite Tov Oyko TG o@nKoTTayidag
B) Na atrodeigete 0TI 0 AOYOG TNG KUPTNG ETTIPAVEIAG TOU KUAIVOPOU WG TTPOG TNV KUPTN

. . , 8
ETTIPAVEIA TOU KWVOU Elval E



I'YMNAZXIO AINOIIETPAX 2XOAIKH XPONIA 2017-2018
MAOGHMA: MAOGHMATIKA TAEH: I’

MEPOX A’: Na Avoete kat ta 8éka (10) 0£pata.
KaOs 0¢épa Babporoyeital pe 5 povadec.

Otpa 1

Na Bpeite Ta avamtoypata:

(x+3)*=

(x+5)(x=5) =

Otpa 2

Nol TToP Ay OVTOTIOL OETE TLG MOPAOTACELG:

x> +2xy =

X2-5x+4=

Otpa 3

Na AUoete TO clOTNUA :

x+2p=4

x-b=1

Otpa 4

Noa xapaktnpioete pe ZQITO 1 AAOOZ TIC TILO KATW TPOTACELC BAalovtag o€ KUKAO TOV avTioToLyo

XOPOKTNPLOUO.

NPOTAZH
OL SLaywviot Tou opBoywviou tEpvovtal KABeTa.
3Q3T0 / AAOOZ
H toun odaipag kat evog emumédou mou
SlépyeTal amod To KEVTPO TNG elval mavta KUKAOG. JQ3TO / NAGOX
AVo Tplywva ta omoia £€xouv SU0 TTAEUPEG Kall
uia ywvia avtiotowya logg eival ioa. JQITO / NAGOZ
To TeTpATTAEUPO TOU OToioU oL Slaywviot
TEpvovtal KaBeta kal Siyotopouvtal elvat JQITO / NAGOZ
poppos.
To TETPATTAEUPO TIOU €XEL MOVO TIG MAEUPEG (OEG
elval tetpaywvo I03TO / NAGOZ




Otpa 5

No UTTOAOYIOETE TNV TN TOU O WOTE oL eVBEeieg va elval mapaAANAEC:

(€1) : =(2a+3)x-5

(g2): b=5x-1

Otpa 6

OpBoywvio ntaparAnAemninedo éxet dyko 400cm3. Av to Upog ivat 5 cm kal To urKog 8cm, va
umtoAoyioete To epPado oAlkn G emidAaveLag.

Otpa 7

Na urtoAoyiogTe TNV TN TNG MOPACTAONG:
K = )(2—3)(—4+2)(+1
x*—1 x—1

>+ 2017

Oépa 8

~

Aivetal LoookeAEG Tpiywvo ABI (AB=AT). Na dpépete TnVv dixotopo AA tng ywviag A kot va tnv
TpoekTelveTe Kotd TUNUa AE=AA. Na Seifete OTL To TeTpanmAsupo ABET eival poppoc.

Otpa 9

‘Evag toupiotag pe Upog Al=1,80m BAEmeL TNV
kopudr Tou TUpyou LTS ywvia 32° kat améxeL ano
autov 45m. Na urtoAoyioete to Uog EA Tou

mupyou (Ue mpoogyylon evog SekadikoL Pndiou).

(Nu32° = 0,53, £932° = 0,62, ouv32°® = 0,85).

Oépa 10

210 Suthavo oxua AA=AT kat AE=AB. Na amnodeiete:

VAN VAN

~2~ B



a) OtL Ta tplywva ABI kat AAE eival ioa.

B) Ta euBUypappa TuApata BK kat KE eivat (oa.

MEPOX B’: Na AVoete kat ta mévte (5) 0éparta.
K0z 0¢épa Babporoysitar pe 10 povadec.

Ofua 1
x+1 x3 _ 4
X3+2x - 2x-x% x2-4

Na AVoete v e€lowon :

Qfua 2
Alvetow n mapaotaon : A(x)=(2x+3)> —(x+2)(x-2)-17x-11
a) Na Sei€ete 6t A(x)=3x>-5x+2.

B) Na Auoete v e€lowon A(x) = 0.

AQ)-2x*-8
O +x) (x*-36)

v) No armAomolrjoete tn mapaotaon :

Ofpa 3

Atvetal tpiywvo ABT pe kopudég ta onueia A(2, 3), B (x, Y ) kat I( 5, 0).

Av M(2, 2) elvat to péoo tng mAeupdg AB tou tplywvou ABT:
a) va umtoAoyioete To punkog tng Stapécou MM
B) va Bpeite TIc ouvTeETAYUEVEC TNC KopudnG B

v) va Bpeite tnv €iowon tou UYPoug BA

( BaBpoti 3+4+3)

( BaBuoi(3+3+4)



Qfua 4

3to Suthavé oxrfipa Sivovtat: AB = 4m kat Eg=36m m?. Av to Uog Tou Kwvou eivat Suthdoto
armo to UPog Tou KUALVEpou, va UTIOAOYIOETE :

a) To epPadov tng oALkAG eMPAVELAC TOU OTEPEOU.

B) Tov Gyko Tou otepeol .

(OL amavtioeslg va §060Uv cuvapTroEL TOU ).

Qéua 5

Aivetat opBoywvio mapaAAnAoypappo ABMA pe ATB=60 . Mpoekteivoupe tn Al tpoc to I KaTd THAKA
FE = AT. Av O eival To KEvTpo Tou opBoywviou , va Seifete OtL :

a) To ABET eival mapaAAnAoypappo.

B) To tpiywvo BAE eival Lo0oOKeALC.

BA
Y) Ab=—

§) or //= %



MEPI®EPEIAKO 2XOAIKO ETOZ 2017 - 2018
'YMNAZIO AIBAAIQN
MAGHMA: MAOGHMATIKA TA=H: T’

MEPOZ A’ : AnoteAeital ano 10 Oépara.

Na AUoete OAA Ta B¢para. KaBe 0épa BaBpoAoyeital pe pia (1) povada.

OEMA 1:
Na Bpeite Ta mio kATw avanTuyuaTa:

(a) (x-4)* =
(B) Bw-5)-(3w+5)=

OEMA 2:
Na napayovtonoinoeTe NANPWGE TIC MO KATW AAYEBPIKEC NAPACTACEIC:

(a) 2x -2y +4 =

(B) o*-36 =
OEMA 3:

Aivetal kUBog pe akun a=3 cm. Na Bpeite To euPadov oAIKNG eNPAvelag kal Tov OYKo Tou
oTepeou.

OEMA 4:

Na AUoeTe TO Mo kaTw ouoTnua:

3x+5y=1
2x -5y =9

OEMA 5:

Na unoAoyioeTe Tnv TIMA TOU X OTO MO KATw OXNMA. H anavrnon oag va JoBei He
akpipela evog dekadikou Yyniou.

| Nu50°=0,76 | ouv50°=0,64 | ep50°=1,19 |

45cm

SeNida 1 ano 5



OEMA 6:

Na AUoeTe TNV Mo KaTw e&iowon:

3x2-7x+2=0

OEMA 7:
>T0 dINAavo opBokavovikd cUoTnHa

: , . . 1
a&ovwv divovTal ol ypagIkeG NapacTACEIG Yo g3/ © c4
nevTe euBeiwv. Aiveral OTI: 5
&y =2x+4 ¢g:y=-2 4
&2y =4x+8 ¢,:y=2x-2 €5 3
(a) va Bpeite TN OXETIKA BEON TWV €UBEILV 2

€1 KAl &4.

(B) va Bpeite TN OXETIKN BEON TwV EUBEILV €2

€1 KAl €3.

(y) va BpeiTe TN OXETIKN BE0N TWV EUBEIWV €; KAl €;.
(8) va BpeiTe TO ONUEIO TOPAG TWV EUBEIWV €2 KAl £4.
(€) va Bpeite TNV €iowon TN €ubeiag €s.

OEMA 8: A ' °
AiveTal To nio KaTtw TeTpAnAgupo ABIA pe
2 3 + <+
nAeupéc AB =w kal BM = 2
X +5x X+2
A > r

(a) Na yapaktnpioste To TeTpanAeupo ABIA w¢ nNpo¢ To €idOC Tou, avaPEPOVTAC Kal TO
KPITAPIO.

(B) Na anodei&eTe 0TI To €UPAdOV Tou TETPANAEUPOU €ival i00 pE Xx*

SeNida 2 ano 5



OEMA 9:

270 dINAavo oxnua diveral 6T EFr=EA B

(a) Na anodeiéete o011 Ta Tpiywva AAE kail BET €ival ioa.

.

A A

(pov. 0,4)

(B) Av oI ouvTeETaydevEG Twv onpeiwv A kal B eival A(-8,-1) kai B(2,3), va Bpeite TIg
OUVTETAYHEVEC TOU onpeiou E dikalohoywvTac Tnv anavrnor odc.

(pov. 0,6)
OEMA 10:
Aivetal To TeTpanAsupo ABrA.
A " B
A # r

(a) Na xapakTnpiosTe To TETPANAEUPO ABIA w¢ npoc To €idoC Tou, avapEPOVTAc Kai To

KPITAPIO.
(pov. 0,4)

(B) Av To ABIA €xel nepigeTpo 52 cm kai upadov 120 cm? kai €ival n Bacn opBou
npiogatoc pe Uwoc u=10 cm, va unoAoyioeTe To UBadoOV TNG OAIKNAG EMIPAVEIAcC Kal Tov
OYKO TOU Mnpiouaroc.

(pov. 0,6)

MEPOZ B ': AnoTteAegital ano 5 Ospara.

Na AUoete OAA Ta Oépata. KaBe 0épa BabpoAoyeital pe dUo (2) HOovadeg.

OEMA 1:

Aivetal kwvog e yeveTelpa A=10 m kai yBadov kupTng enipaveiag 60n m2. Av KUAIVOPOG
€xel To i010 UYoc Pe Tov Kwvo Kal dInAdoia aktiva Bacnc and Tov KWVo, VA UMOAOYIOETE
Tov OYKO Tou KUAivOpou. H anavTtnon oag va doBei ouvapTAoeEl Tou .

SeNida 3 ano 5




OEMA 2:

10x -2 x+1

Na AUoeTe TNV akolouBn e&icwon: +
L e L x*-2x-15 5-x

OEMA 3:

STO MO KATW OXAKa To Tpiywvo ABI gival opBoyavio pe A=90° kar F=30°. H n\eupd
AB=x* - 2x kai n nAeupa Br=2x* + 4x*> —16x

B

(a) Na napayovTonoinosTe TIC AAYEBPIKEC NapacTacswyv Twv AB kai BrI.
(pov. 0,4)

(B) Na unoAoyioeTe TnVv TIKA TOU X Kal TO PNKOG TNG NAgupacg AB, dikaloAoywvTag TIG
anavTnoeIg oac.

(pov. 1,2)

(y) Na unoAoyioeTe To PETPO TNG Ywviac , av AB=15 cm kai BA=8 cm. H andavtnon oag
va doBei e akpiBeia evoc dekadikoU Wngiou.

(uHov. 0,4)

OEMA 4:

Aivetar To TpanéQio ABIA pe AB//TA, kai E kai Z Ta péoa Twv nAsupwv AA kai Bl
avTioToixa. H €&iowon Tng nAeupdc Al eival -2x+y=-10, kal n €€iowon TNG nAeupac Brr
eival 4x-10y=-28. Eniong, divetal 011 A(-6,-6) kal E (-4,-10).

VAN
/ N

A
(a) Na BpeiTe TIG CUVTETAYMEVEG TNG KOPUPNG T

> r

(Hov. 0,6)

SeNida 4 ano 5



(B) Na Bpeite Tnv e€iowon Tne eubeiac EZ, dikaiohoywvTac NANpwe TNV anavrnor odac.
(Hov. 0,6)
(y) Na BpeiTe TIC OUVTETAYHEVEG TNG KOPUPNG A.
(pov. 0,4)

(8) Na unohoyioete TO pNkoG TnG nmAeupac (AA). H andvtnor oag va 0oBei karta
NPOOEYYION aKEPAIOU.

(uHov. 0,4)

OEMA 5:

(a) Na anodeifete Tnv TautoTnTa: (X—2)° + (X+ 2)° = 2x(X*+12)
(Hov. 0,6)

(B) (i) =70 mio kaTw oxfpa Al gival SixoTopoC TS ywviac BIA | Br=(x-2)3+(x+2)3 Kal
FA=2x3+24x. Na anodei&ete 0TI Ta Tpiywva ABI kai ArA €ivai ioa.

A

r (pov. 1)

(ii) Na anodeiéete 0TI TE L BA

(pov. 0,4)

SeNida 5 ano 5



F'YMNAZIO NAPEK 2XOAIKH XPONIA 2017-2018
FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2018

TAZH T
MAGHMA: MAOGHMATIKA BAOMO:Z: ..........cccovrrrrmmmnnnnn
HMEPOMHNIA: 30 MATOY 2018 OAOIPADQZ: ..o
XPONOz: 2 wpeg YOOTPA®H: ..o,

ONOMATETIQNYMO: .....cceriurismimrsnmsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassessssssassasssssssssssessassnssssssnsnns

To €€eTAOTIKO SOKiMIO AmOTEAEITAI ATIO 9 DAKTUAOYPAPNHUEVEG OEANIOEG.
Odnyieg: a) Na ypayete Pe PrAe HeAdvL (Ta OXAUATA UE LOAURL).
B) Agv erutpénetal n xprion dlopbwTIKOU UALKOU.
Y) Erutpénetal n xpron un npoypapuati(OueVnS UTTOAOYLIOTIKAG
UNxavng.
Q) 2Tn AUON TWV ACKACEWV TIPEMEL va paiveTtal OAn n avaykaia
gpyaoia.

MEPOZ A': Na Avoete kal TiI§ 10 aocknoeig Tou Mépoug A'.
KaBe doknon 8aBuoAoyeital pye 5 yovaodeg.

1. Na Bpeite Ta avanrtuyuata:

2. Na avaoAUuoeTe MANPWGS O€ YIVOUEVO TIOPAYOVTWYV TA TIOAUMVUUA:

a) 2a - 6=

B) o - 81=

Y) X+ 12x +11=

5) 4x° + 4x +1=



-2
3. a) Aivovtal Ta onueia A(4,5) kat B(16,10). Na Bpeite: (13

i) TNV andéotaon Twv onueiwv A kat B

ii) TIG OUVTETAYMEVEG TOU EOOU M Tou eubuypaupou Tunuatog AB.

B) Na Bpeite v e€iowon tng gubeiag mou eival KABeTn otnv eubeia
y=4x-3 Kal repva anod to onueio (4,8). (u.2)

4. 2TO OoxNUa BAETIOUME €va PETAAALKO €EAPTNUA UAG PINXAVNG. ArtoTeAeital
artd éva KUBo pe mAeupd 10cm TIOU €XEL OTO €OWTEPIKO TOU €va KeEVO O€
OXNMa KUAivopou pe OlapéTpo 6em. Na uroAoyioete TOov OYKO TOU
eEaptruarog.




-3-
5. Na urmoAoyioeTte Toug AyvwoTtoucg X kal ¢ av Al'=40m kat AB=10m. Na
OWOETE TIG AMAVTNOELIG 0AG KATA MPOOEYYLON AKEPAIOU.

-
40 X
Py 495
A 10 B A

6. Na AUcete TV efiowon: 4x°+17x-15=0

7. Aedopeva ZNTOUUEVO
["An andotaon tou I anod v eubeia € A A
ZE n aréotaon tou Z arod v eubeia € AlB=AEZ
AA=BE, NB=ZA
. A A E
Anodelén €




-4 -
8. Aivetal 1o opBoywvio ABI'A. Av to M eival To uéoo tou Bl', E 10 pEco
Tou ['A kat N to peoo tou BA, va deigete o011 To MNEI gival opBoywvio.

A B Aedopuéva ZNToUUEVO
N
M
A E [
Anodelén

9. Na Kavete TIg IPAgeLG:

X“+3x X’ -4x+3  x*-14x+49 _
X° -9 xX*-x  2x-14




10. Na arAororjoete 1a KAGoPATaA:

~14x%*
ax — X + 6Ly — 6a
B) /3);3 _gZ Y = (w3

MEPOZ B': Na AUoete Kkal TI§ 5 aocknoeig Tou Mépoug B'.
KaBe aoknon 6aBuoAoyeital ye 10 povadeg.

1. Aivetar 10 opBoywvio Tpiywvo ABI, AM diwapeocog kat BlM'=22cm. Na
oxnuatioete dUO €ELOWOELG PE DUO AYVWOTOUG Kal va AUCETE TO OUOTNUA.

B

2x-y

)
30°




2. Na Auoete TI¢ e€lowoelg:

a x*-16=0 (LY[B) x*-6x=7 (1.2)

2X _ x? -17 2
X+1 x?°-2x-3 3-X

Y)



-7 -
3. Ma oudda ard oTpaTIwTES €0Tnoav TNV TIO KATW OKNVl o oXnua
TPLYWVIKOU TIPioMaTOG.

a) Na arodeiete OTL TO TPiywvo ABIT gival LOOOKEAEG arnd Ta dedopéva Tou

divovTtal oTo OXNua. (1.2,5)
B) Na urtoAoyioete TO €UPaddV Tou TpLywvou ABI. (1.2)
Y) Na urtoAoyioete Tov OYKO TNG OKNVNG. (1.2,5)

d) H oknvh eival gptiayuevn and adlappoxo upaocpa. Na urtoAoyioeTte TO
eMBadov  TOU UPAOHATOG TIOU  €ival KATAOKEUAOUEVN) 1N OKNVI
(ouprepAQUBAVOUEVOU Kal TOU dATIEDOU TNG OKNVNG). (1.4)



8-
4. a) Na arodeigete v tautotTa: (a —1)3 ~(a+ 1)3 + 2(3a2 + 6) =10 (u4)

a+2_ 3a 3a2+16a—16:

Na KaveTe TIC TIPA&ELC:
B) STPORES: 5 a2 a’+3a-10




-9-
5. Aivetal 1o mapaAAnAdéypauuo ABITA. Av BZ gival n dixotéuog TG ywviag B
kat AH n dxotouog TNG Ywviag A, va arodeiéete OTL:

a) AZ=HI"

B) To TeTpamnAeupo BHAZ gival mapaAAnAdypapo.
/B\ H\ /r
A Z A

Anodelén

Aedopgva Zntoupeva

H EIZHIHTPIA: >1d¢pn ABnva H AIEYOYNTPIA

Bépa Taxuadllav



N'YMNAZIO NEANOAHZ AEMEZOY 2XOAIKH XPONIA: 2017-2018

MAOHMA:MAOHMATIKA TA=H: I’
MEPO2X A" Na AUoete Kai TiIG 10 aOK\OEIG.
KdBe doknon BadpoAoyeital pe 5 povadeg.
(1) Na Bpeite Ta avaTTUyhaTa, Ye Xpnon 1autétnTac:
(@ (x +3)° =
B X—-Hx+4) =
(2) Na xapakTnpioete pe «ZwaTo» 1] «/AABOG» TIG TTIO KATW TTPOTACEIG:
(a) 'Eva teTpaTTAcUpO gival TTapaAAnASdypappo, av EXel HOvo TIG dUO 2woTO/AGBog
atrévavTl TTAEUPEG TOU TTAOPAAANAEG.
(B) ‘Eva teTpdatTAcupo gival opBoywvio, av gival TTapaAANASypaupo Kai 2wWoTO/AGBoG
EXEl Mia opBn ywvia.
(y) ‘Eva teTpatrAcupo ival TETpAywvo, av gival pouog Kai ol 2woTO/AGBog
dlaywvIoi Tou gival ioEG.
(8) 'Eva teTpaTTAEUPO Eival pOUPOG, av o1 dlaywvVIoi Tou TEUvovTal KABETA. 2 wWoTO/AGBog
(€) H didueocog Tou Tpatrediou ival TTAPAAANAN PE TIG BACEIG TOU Kal ion ME | ZwoTé/AGB0g
TO NUIGBpoIoG TOUG.
1
: . : xX—3)=6
(3) Na Auoete 1o ouoTnua: 2y +3p=3
(4) H akun evog kuBou givar  a= 5m. Na UTToAOYiOETE:
(a) TNV OAIKR €TTIPAVEIQ TOU KUBOU
(B) Tov 6yko Tou KUBOou.
(5) Na Auoerte TIG €€I0WOEIC: (MON 2/3)

(@@-Dx+3)=0 B) 5x**—x—4=0



(6) Aiveral opBoywvio Tpiywvo ABI ( <=90"). Av AB=4cm kai BI'=5cm, va uTroAoyioEeTe TouC
TPIYWVONETPIKOUG apIiBuoug TnG ywviag B.

(7) Na TTapayovtoTroifoeTe TTARPWG TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG: (MON 1/1/1/2)
(@) x*—81=
B) 2y + 4y =
(v) x*+2y—15=
() 2ax —xB +YB —2ap =

(8) Aivetai Tuyaio Tpiywvo ABI'. ®époupe Tn dixotéuo AH. Ta 4, E eival onueia Twv TTAEUpwv
AB, AI' avtioToixa, €101 wote AA = AE. Na d¢igete 611 AH = EH.
(Aedopéva — ZnToupeva — ZXAMA - ATrodeIgn)

Aedopéva ZnTtoupeva

(9) Mia Kavovikr TETpaywVIKA TTupapida £xel egBadov Baong 144 cm? kal TTapATTAEUPO UYOS
h = 10 cm. Na utroloyioeTe:
(a) TO EpPadAV TNG OAIKAG ETTIPAVEIAS KAl (B) TOV OYyKO TNG TTUpANIdAGC.




(10) Na kAveTe TIG TTIPAEEIC:

(x+1__ x> =X )_x+2_
x+t2  x%2-2x-8/ x—4

MEPOZ B° Na AUoeTte Kal TIG 5 AOKAOEIG.
KdaBe doknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

(1) Na AUoete TnVv M0 KATW £gicwon:

7+ 7x 2x—-3 1-3x
X2—x—-12 x—-4 x+3

(2) (o) Na atrodeitete TNV TAUTOTNTA: (MON 6)

X2y -1 - -3)x+3) -+’ =x*Bx—-8)-2(x—4)

(B) Na Auoete 10 TT1I0 KATW OUOTNUA: (MON 4)

3P —2)=4—-2(x+1)

x+3 -2
4 3

(3) 210 TMI0 KATW OXNAMA, N KATAOKEUN ATTOTEAEITAI ATTO £vav KUAIVOPO Kal €vav KWVO.
To eyBadov TNG KUPTAG ETTIPAVEIOS TOU KWVOU eival 65TTmM? Kail n YEVETEIPA TOU KWVOU
gival A=13m.
Av TO GBpoioua TWV VYWV Twv dUO OTEPEWV gival 16m kal n dIGUETPOG TNG BAong Tou
KUAivOpou civalr 30m , va UTTOAOYIOETE TOV OYKO TNG KATAOKEUNG

1

(O1 atravTiioelg oag uTTopouv va 00oUv CuvapTHOEl TOU TT).

16 m




(4) Aivovral Ta onueia A(-3,-3), B(4,-6), I'(5,-9) ka1 A(—2,-6).
(a) va atrodeicete 0TI TO TETPATTAEUPO ABITA gival TrTapaAAnAdypaupo
(B) va uttoAoyioETE TIGC CUVTETAYUEVEG TOU KEVTPOU TOu TTapaAAnAoypdupou ABITA
(y) va Bpeite TNV €€iowon Tng eubeiag €1 TTou TTEPVA aTTd TO onuEio B kai gival TrTapdAAnAn e
TN diaywvio Al
(8) va uttoAoyioeTe TNV TIuA Tou K av n euBgia €2 : Y = 4(k + 1)y — 7 eivai kGOt e

3
mv euBeia g1 = — 2X3
(MON 3/2/3/2)
(5) Aivetar opBoywvio Tpiywvo ABI e A= 90°, B =30° kal AM n d1GPECOG TOU.

A1é 1o onuegio M va @épete KABETN oTnv AB Tnv otToia TEuvel 0TO onueio A.
Na mpoekTeivete TNV MA katéd TuAua AE €101 wote MA=AE. Na amrodeigete OTi:

(a) To Tpiywvo AMB gival ICOOKEAES (MON 4)
(B) To TerpaTrAcupo AEMI gival popuRog. (MON 6)

l—l 30°




NIKOAATAEIO TYMNAZXIO XXOAIKH XPONIA 2017 - 2018
MAG®GHMA: MoOnpatikda TAZEH: I'”

MEPOX A: Na AMoete kot 116 déka (10) aoknjoelg Tov Mépoug A,
Ka0¢ doxknon padpolroysitar pe wévre (5) povaodec.
1) Na Bpeite ta avamtdypoto:

(@ (z+3) =

(B)  (a+p)(@-p)=

2) Na avaAdoete TANPOG 6E YIVOUEVO TOPOYOVTOV:

(@) 3y’-6y=

(B)  x'-6y+8=

3) Noa Abdoete to oo

kK —34 =17
2k + 54 = -8

4) No Bpeite 1o guPfaddv OMKNE EMPAVELNS KoL TOV OYKO 0pOOY®VIOV TOPOAANAETITESOD UE SIUCTACELC

4m, 7m kon 3m.
5) Noa Abdoete v eiomon
2y +5y-3=0
6) Na Bpeite TOVg TPIY®VOUETPIKOVG aPOUOVS TNG

yoviag 6 (nud, cuve, £p) tov Tprydvov BAT.



7) Xto mo kaTo oynua va Bpeite v andotoon AB tov 600 onitidv, KaBOC Kot TIG GUVTETAYUEVEG TOV

O€VTpOV oL PPICKETOL GTO UEGO TV SVO GTITUDV.

B(9,7)
A(-3,5)
8) Na Bpeite TIg TIUEC TV Y KOL Y GTOL 1O KOTM OYNLOTOL
(No S1Kal0AOYNGETE TIC OMAVTIOELS GOG).
(o) (B)
A gcm 5
(3x+1)cm
A r
(& + 2)cm



9) Xto mo kdtw oynua wyvel 61t AE = AE xoau EB = ET’
(o) Na oci&ete 011 T Tpiyova ABE ko T'AE eivan ioa.

(B) Na dei&ete O6t1 01 amootdoelg Tov onueiov E and tig mievpéc AB ko I'A eivon ioec.

E

10) Na kdvete T1¢ npdetg

z+l, 6 x+3). 3 _ ©Gmov y#-1 y2l  y#-2, y#2)
2y-2 2y°-2 2y+2) y -4

MEPOZX B: No Moete ko Tig wévre (5) acknieeis Tov Mépovg B'.
Kafs aoxnon padporoysiton pe 6éko (10) povadss.

1) No Adoete v e€iocwon:

2x+41 1 _ 24?41

x+1 x2_2x X3 _x%2_2x

2
2) (1) Av A= (2—1J :(i+i—ij kat B =x+z) vo arodeifete 611 A-B2=0
X

2 2
X 0 xo 14X
@

(B) Av a # —p, va dei&ete OtU:

a’+ B

a+pf

2

—af=(a-p)



3) Aivetor ABTA toparinAdypoppo ko BZ diyotopog e yoviag B (Z onueio g AD).

4)

5)

Ddépovpe 'O L BZ ko 10 Tpoekteivovpe €161 mote va tépvel v AB o1o E.
Na deitete 0tU:

(a) o Tplywvo EBI givan 1cookeréc (3p)

(B) ta tpiyova OZI' koauw OEB eivan ioo (4p)

(v) 10 terpdmievpo EBI'Z eivan popupog (3)

Aivetar 1o tpiyovo ABT pe kopvpég A(1,7), B(-2,4) ka1 I'(3,2) .
(o) Na Bpeite v e&lowon g dwapécov I'M  (3p)
(B) Na Bpeite v e&lowon tov Vyovg AA (4p)
(v) Na Bpeite Tic TyéC TOL K 1o TIC omoisg 1 evbeio ky + (x° — 2)y =5 sivar mapdAinin pe

mv AB. (3p)

210 KVAKEIO VOGS BEdTPOVL TOAOVVTOL TPELG KAEITTES OLUPOPETIKES GUOKEVAGIEG ENPOV KOPTAOV, OTWG
QAIVETOL GTO O KATM GYNUOTO LE TO AVTIGTOLYO KOGTOC.

(o) No e&etdioete TO10. GLOKELOGIO CLUPEPEL VAL OYOPAGEL KATO10C.

(No dei&ete OAN TV epyoaoia oag) (6p)

(B) To epyootdo10 TAPACKEVHG T®V GLOKELAGLOV OEAEL Vo aALGEEL TO VAIKO KaTaokevng Tovg. TTola

GUGKEVUGIO CUUPEPEL GTO EPYOGTAGIO KOTAGKEVTC OV TO KAvoVpylo LA otoryilet 26evT ové Cm?;

(4w

3cm > A 4cm

6cm
10cm 8cm

v 6cm 6cm

€2,50 €2,50 €2,50




F'YMNAZIO OMOAOYZ 2XOAIKH XPONIA 2017 - 2018

MAGHMA: MAOGHMATIKA
TAZH: I'TYMNAZIOY

MEPOZX A’: (50 povédec)

Na Avoete kai TIg 10 aokAoelg. Kabe doknon BaduoAoyeital pe 5/100.

SN

Na Bpeite Ta MO KATW AVATITUYMATA:
2
(a) (x—3) =

(B) (x—5)-(x+5)=
Na TTapayovToTTOINCETE TIG TTIO KATW TTOPACTACEIG:

(a) 8x+8y =

(B) x* —6x+8=

Na utroAoyioeTe Tov dyKo Kal TO EPPAdOV OAIKAG eTIPAVEIAG KUBOU OKUAG 7Ccm.

270 MO KATW oXNMHa divetal opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90°) pe AB = 3cm kai B = 5¢cm.

Na Bpeite TOUG TTI0 KATW TPIYWVOUETPIKOUG aplBuoug:

() nuB=

B) eol =
5cm
(y) ouvB=

Na AUoeTe TO TTI0 KATW CoUCTNUA: AD B

3cm
X+3y=6
2x-y=5

2ehida 1 amo 4



6. Aivetal Tuxaio Tpiywvo ABIT, A Tuxaio onueio TNG TAsupdg Bl kai E 1o péoo tng Al'. AQoU TTpOEKTEIVETE
TNV AE katd TuApa EZ, £1o1 wote AE = EZ, va d¢iete 611 To AT ZA gival TTapaAAnAdypaupo.

A

[ ]
[
-

7. Na atmmodeiete TNV TTI0 KATW TAUTOTNTA:
4(2x-1)° —4(x—3)(x+3)—(2-3x)" =(2-x)" +2(x* +16)

8. Z10 Mo KATW oxua divetal 611 KA = KB. Na &¢igete 611 Ta Tpiywva KAB kal KMA civai ioa.

K g—

4 1

9. Na utToAoyioeTe Ta X KAl Y OTO TTI0 KATW OXHHA, SIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTACEIG OOG.

M
10. Na kdvete TIG TIPAEEIC KAl OAEG TIG dUVATEG ATTAOTTOINCEIG:

3x° -3 x2+2x_

(a) [P 3 (Movédeg 3)
x?-16
2
(B) % - (Movadec 2)
x2

2eAida 2 atmo 4



MEPOZ B': Na Aucete Kai TiIg 10 aokfoeig. Kabs doknon BaduoAoyeitail pe 10/100.

1. Na AUOETE TIG TTI0 KATW £EI0WOEIG:

(a) 3x*-2x-1=0 (Movadeg 3)

5x 2 2x
2 + =2
x“—x-12 4-x x"+3x

(Movadeg 7)

2. AivovTal ol Ypa@IkEG TTOPACTATEIG TPIWV eUBeIwv (&), (&,) xkat (&;).

(a) Na Bpeite Tig ouvTETAYPEVEG TV OnUeiwv TouRg A, B kai I Twv eubsiwv (&), (s&,) kot (&) .

(Movadeg 1,5)

(B) Na Bpeite TNV KAion Tng eubtiag (&,). (Movadeg 1,5)
(v) Na atrodeigete 611 n e§iowon Tng eubtiag (g;) eivain y=x+3. (Movébdeg 1,5)
(®) Na atrodeitete 611 TO Tpiywvo ABI gival opBoywvio. (Movadeg 2,5)

(¢) Na Bpeite Tnv €€iowaon Tng eubeiag TTou TTepva atrd To Péco M Tou AB kai ival TTapdAAnAn pe Tnv BI.

(Movadeg 3)
3. AivovTal ol TTapaoTACEIGS:
A=x- KQLB=(X+1):[X+ jus x#z -1k x#-2.
x+1 xX+2
(a) Na deigete 611 A—B=x-2. (Movadeg 7)
(B) Na Bpeite 10 avamTuyua (A4 —B)3. (Movédeg 3)

2eAida 3 amo 4



4. 2710 dITTAQVO OXNKA, N TTEPIMETPOG TNG BACGNG TOU KUAivOpou eival 127 m ka1 1o euPadOV NG KUPTAG

EMQaveiag Tou kwvou eival 6077 m°

Na utroAoyioerTe:

(a) To epPaddv NG KUPTAG £TTIPAVEIAG TOU KUAiVOpou. (Movadeg 4) Y

(B) Tov 6yko TnG oKIaapévVNG TTEPIOXNG Tou aTepeol.  (Movdadeg 3)

(y) Méoa Aitpa ptroyidg Ba xpelacToupe yia va BAYOUHE TN
OITTAQVI) KATOOKEUN av JE KABE AiTpo PTToyIdG uTTopoupe

va Bayoupe 6,28m°; (Movadec 3)

~_

5. X& opBoywvio Tpiywvo AEZ (A =90°), ue 7 =30" 10 M eival péoo Tng EZ kai To H cival péoo tng EM.
Z1nv TpoékTtacon Tng AH traipvoupue TuRua HO tétoio wote HO = AH. Na d¢i€ete 611 TO TETPATTAEUPO AEOM
gival péupog.

2ehida 4 amo 4



I'YMNAXIO ITAAOYPIQTIXXAX XXOAIKH XPONIA 2017 - 2018

MAQOGHMATIKA TAZEH: I

MEPOX A'

Noa Moete kau Tig 10 acknoeig 1o Mépoug A'. Kébe doxnom Paduroroysiton pe 5 povéaoec.

1. Na Bpeite ta avantdypoto:

(@) (x+4)" = B) (0-3)(w+3) =

2. OpBoymdvio TapaiinAeninedo £xel dtnotdoelg 2m, 3m kot 4m. No vroAoyicete Tov 6 YKo Kot TO

euPadov TS OMKNG EMPAvELNG TOL 0pBOYWOVIOL TOPAAANAETITESOL. A B
A
N 74
3. Na Mcete 10 cvotnpa eEI0DCEMV:
2y -3y =1 © "
Sy-y =9
4. Na Bpeite 1006 Tpry@vopeTpikovg aptfpote e yoviog I
5. Agdopéva Zntovueva
A
0
ABT oookerég tpiyovo | 'A =BE
AB = AT y, \
AA = AE
B r

SeAiba 1 amnod 4



6. No Moete v séicwon: 4y° +7y—-2=0

7. Na avoddoete TAMPOG G€ YIVOLEVO TPOTMV TAPAYOVTIMV TO TOAVMVULLOL:

(@) 37> +6y = PB) 904 =

(y) o’ —Ta—-8= @) 3y +ay+2a+6y=

8. No voAoyiceTe TIg TIHEG TOV ¥ , ¥, @ OTIG O KAT® TEPUTTMCELS.

No O1KooAOYNCETE TIC OTTAVINGCELC OOC.

(0) ()

8cm

-3
9. No Bpeite t1g TIHEG TOV K, DOTE 01 €VOElEC &, (Y = KT x+1 ko g, iy —ky =7 voeivon KAOETES.

10. No kavete T1¢ TpaA&elc:

7 -8y +12
36— 4°
4,8
7 +57-6

SeAiba 2 anod 4



MEPOX B'

Noa Aoete Kar Tig 5 acknoeglg tov Mépoug B' . KdBe doknon Pabuoioyeitor pe 10 povadec.
x-8 x _ 4
2-x 1*-2y

1. (a) Na Avoete v e&icoon:

(B) Na kdavete T1c TpdEeig Ko OAES TIG SLVUTEG ATAOTOGELG:

1 4 ‘;(2—6;(+9_
-3 -9 -z

(

2. (o) Xe o ovvoikio Couv okoyéveleg pe 2 moudid kot owkoyéveleg pe 3 modwd . Ot owoyéveleg pe 2
modld etvon mevtamAdoieg and Tig owkoyeveleg pe 3 madid. No Bpeite mOceg otkoyEveleg pe 2 modid
Kol mwooeg owkoyévelee pe 3 madid (ovv ot ovvowkio, oav OAo Ta modd  eivon  52.

(Na ypnowomomicete cOGTNUO EEIGDGEDV).

(B) Atvetou n mapéotaon: K = 2y +1)° +(r - 2)(xr +2) - 242y +1)* +2
Na omodeifete 011 K =57° +4 1.

3. Aiveton tpiyovo ABT pe kopveéc A(-3,2) , B(L,4) ko I'(-5,6).

(a) No amodeitete 0t 10 Tpiydvo ABI givar opBoydvio. (nov. 2,5)
(B) Na amodei&ete 011 10 Tpiydvo ABIT eivorl 1cookeAés. (pov. 2,5)
(y) Na Bpeite Tic suvtetaypéveg tov pécov M g mhevpac BT (pov. 2)

0) No Bpeite v e&iomon g gvbeiag mov mepvd amd to péco M Kot elvar TapdAAnAn pe v evbeio
e 2y=4y+6 (pov. 3)

SeAiba 3 anod 4



4. Atvetan toyoio tpiyovo ABIT. Ta onpeia A , E xor Z eivon to péoa tov mhevpov AB, Al ko BI'
avticTotyO.

(o) No dgiete 011 10 TETpAmAevpo AEZB givor mapaAAnAdypappLo. (nov. 3)

(B) Noa oci&ete 6t 0 Tpiydve BAZ wor ZET eivon ioa. (nov. 3)

(y) Av A® xar EH etvat ot anootdoeig twv onpeiov A kot E avtictora and ™ Baon BI' tov

TPLYOVOVL, va dgiEete 0Tt T0 TeETpAmAevpo AEH® egivat opboymvio. (pov. 4)
5. H dwmhavi képvn Kataokewn anotedeiton omd Evav KOAVIPO Kot Evay KMOVO. ; ;
To vyog Tov KVALVEpoL gtvar 20CcM ko 1 TepipeTpog ¢ faong

1OV KVAIVOpoL givor 8mem. To vyog Tov K®VoL givor 3cm.

(o) O 1 e€mtepikn em@dvelo, TG KOTUoKELNS 0o KaAveOEl pe avTokOAANTO

Tov TwAsiTan 68 pord ToL Kabiva Exet epPadov 125cm?,

& -

Noa vroloyicete 10 KOGTOG NG EMKAALYNC, av 1 kéBe cuokevacia ototyilet €4.

(B) Av Muwcovpe TNV KEPIVI KOTAGKELT, Y10l VAL TIAEOVLE
SLKOCUNTIKA KEPLHL TYNUOTOS KOVOVIKTG TETPOYMVIKTG TUPAUIdOG

pe mhevpd Baong 12cm ko eufaddv mopdrievpng ETPAVELNG 240cm?,

nOGA TETOW0 KEPLA B LTOPEGOLLE VAL PTIAEOVLLE;

SeAiba 4 amnod 4



F'YMNAZIO NAPAAIMNIOY 2XOAIKH XPONIA 2017-2018
MaeHMA: MAGHMATIKA Tagn: I’

MEPOZ A’: Na Auoete Ko T 10 aokroelg tov Mépoug A'.
KaBe doknon BaOpoloyeital pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite To avantuypa:

(x—5)%=
2. No mopayovVTOTOL)CETE TIC TILO KATW MOPAOTACELC:
i. 2a+2B=
i. x2—16=

3. Ano ta otolxeia mou divovral, va eEeTAOETE KATA MOCO TaA Tplywva elval loa.
No S1kaloAoyrOETE TNV AMAVTINOK OOC.

4. Na AUOCETE TO TILO KATW CUOTNUO EELOWOEWV:

2x—9y=—5}
—2x+ 6y =2

5. Noa unoAoyioete 10 eufadov kuptng emipavelag kudivépou, pe aktiva R = 3cm kot u= 10cm.
6. NaAloete tnv e€lowon 5x2 +3x—2 = 0.

7. No mAOTIOLAOETE TNV TILO KATW Ttapdotacn, av X # 0 kal x # 4.

X%2-4x X

A=

X 2X—8

Yehibegl amd 5




8. Na umoloyicete Ta X, w, A,y 0€ KaBEva amod Ta Mo KATW oXNUOTA SIKALOAOYWVTAG TLG
QIAVTAOELS OOLG.

9. i Na e€etdoete av o moAvwvupo (x — 2) eivat mapdyovrag tou x3 — 8.
ii. Avx4+y=2 kot X-y=3, vo UTOAOYLOETE TNV APLOUNTIKA TN TNG MTAPACTAONG
x3 +y3.
iii.
10. Aivetal opBoywvio tpiywvo ABIT pe (/AX = 900).
ur__ Ar

i.  No dei€ete OtTL LOYXVEL N OXEON: I =
el BT

ii. Na Bpeite To pétpo ¢ ywviac B, tou mo navw oxripatoc, av

AT = (x*—18x?+81)cm  kau AB = (x + 3)(x3 —3x? —9x + 27)cm

Yehibeg2 and 5



MEPOZ B': Na AUoete Kal TG 5 aoknoeLg tou Mépoug B'.

KaOe doknon BaBpoloyeital pe 10 povadsg.

i Na Al E 2 + X 2
l. a AUCETE TNV €clowon . =
n n Xx—3  2x—4 X2-5%X+6

i , o? 25a a?4+2a-35
i) Atvovtat ot mapaoctdceig A =— , B = kat [ = —————
oa—2 20—o? (a=2)(a+7)2

No amodeifete 61t (A+B) =T = a? + 12a + 35

. Alvetal tpiywvo ABT, onwg
daivetal oto SutAavo oxnua.

i. NaBpeite g
OUVTETOYHUEVEG TOU LECOU
™¢ mAgupacg AB pe tn
xpnon tumou.

ii.  No umoloyioete tnv
anootoon METALY TwV
onuelwv A kat B.

iii.  Na &el€ete 0TL TO ELOBVYpappo TURHA AA eival Uog Tou Tplywvou ABT.

iv. AvneuBela € y = (2a—8)x+ 6 eilvaltmapd\AnAn pe tnv mheupa BI', tote va
Bpeite tnVv TN TOUL Q.

H SutAavr) EUALVN Katookeu amoteAeital and £vav KUBo Kal pia TETpaywVLIKN)
nupapida pe akun faong a = 6m.

2
To Uocg tnNg mupapidag eival ioo pe Ta 3 ™S OKUNC TOU KUBOoU.

i.  No umoAoyioete Tov OyKO TOU OTEPEOU.

ii. Hkoataokeun Ba Badtel og OAN TNC TNV eMLPAVELA, EKTOC amo To danedo,
LE UToyLd.
Av n uroytd ototyilet €5 to tetpaywvikd pétpo (m?), va unohoyioete
nooa Oa otolyiosl to Baypo tng EVALVNG KATAOKEUNG.

Yehibeg3 and 5



4. Aivetaitetpdmheupo ABTA, pe AB =T'A = 8m, ABA = BAT = 30°, ATA = 60°
kat M onueio Toung twv dtaywviwv tou. (Na SikaloAoyrnoete MANPWE TIG ATTAVTAOELS 0aC)

i. Naamodeifete 0Tt to ABI'A eival poppog.

ii. Na umoloyioete to uikog tng dtaywviouv AT.

iii. AmnoTtoonueio B ¢pépouue kdBetn BE otnv mAeupa BI. To onueio E eivalto onueio
TOUNG, TNS Kabétou BE pe tnv mpoéktaon tng dtaywviov T'A.
Noa amobeifete otL:
o) A péootng I'E.
B) ta tpiywva EAB kat EAA eival loa.

5. Yetpiywvo ABI' (AB < AT), mpoekteivoupe tnv mAeupd BA mpogto A Kat maipvoups Tunua
AA = AT. Entiong, mpoekteivoupe tnv mAeupad 'A mpogto A kat maipvoupe tunua AE = AB.
(Na dikatoAoynoste MARPWC TLC ATTAVTNOELG 00G)

No amobeifete otL:
i. Tatplywva AEB kat T'EB eival ioa kat
ii. AM =TM, av M onpeio topng tng AE kot I'B.

Yehibec 4 and 5



Yehibeg 5 and 5



MEPIMEPEIAKO T'YMNAZIO MEPA XQPIOY - NH2OY ZXOAIKH XPONIA: 2017 - 2018

MAGHMA: MAGHMATIKA
TAZH: T’

MEPOZX A’": Na AUoete kat Ti¢ 10 aoKnoELG.
KaBe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadec.

1) Na Bpeite Ta avamtuyato XPNOLLOTIOLWVTAC TLG TAUTOTNTEC.

@) (x-3)? =

By x—=5)-(x+5) =

2) 'Eva opBoywvio mapaAAnAeminedo £xel ukog 5m , mAdtog 8m kat UPog 4m. Na urmoAoyioste Tov
OyKO TOu.

3) No avaAUuoete MANPWG OE YLVOLEVO TIPWTWV MOPAYOVTWY TO TIOAUWVU QL

o) 3x®+6x= (nov. 1)
B) x*— 16 = (pov. 1)
VX —2x—-3= (pov. 1)
8)3a+ 3y —xa—xy = (pov. 2)

4) No AUOETE TO CUOTNUO XPNOLUOTIOLWVTAG TN HEBOSO TWV AVTIOETWY CUVTEAECTWV.

5x—2¢y =8
2x+3¢ =7
5) Atvovtatta onpeia A(3,—1) kat B(5,3). Av 1o onpeio M givat to péco tou euBuypAappou
TuAuatog AB, va Bpette:
o) To pnkog tou euBUypappoL TURUatog AB.

B) Tig ouvtetaypEVEG TOU onpeiou M.



A —
6) 2to Suthavo oxnua to tpiywvo ABT eivat opBoywvio (B = 90° ) ue BI' = 6cm kat AB = 8cm.
Na Bpeite Toug TpLywvopeTpLkoUg aplBpoug tng ywviag 6 (nud, ouve kat e@0).

A

8cm

6cm

7) Noa Aboete v e€lowon:

S5y2—4x—1=0

8) Na kavete tI¢ mpagelg (n amavtnon va 606l otnv 1o amnAn popdn):

2x 1 3
X2—25 x-5 x2+5x

9) Na UOAOYLOETE TIG TIMEG TwV ) KO W OTO TILO KATW oxXNa. Na Sikatodoynoete OAEC 0aG TIG
QTAVTNOELG.

w+1



A
10) 3to mio kAtw oxAua Sivetal toookeAég tpiywvo ABIT (AB = AT). Ztnv npoéktaon tng AB mpog
10 A onUelwoTe TUAKA AA Kal otnVv poEktacn TnG Al mpog 1o A onuelwote TuNua AE €toL wote

AE=AA. Av M eival to péoo tn¢ mAsupag Brl, va Seifete otL:
A A

a) Ta tpiywva BAM kat I'EM eival ioa. (nov. 4)
A
B To tpiywvo EMA eival .oookeAEg. (nov. 1)
A
B r
MEPOZ B': Na AUCETE KL TG 5 QOKNOELG.
KaBe aoknon BabuoAoyeital pe 10 povadeg.
1) Na Aboete tnv e€lowon.
3 2 +1
3 L, x+1
x2—=3x+2 x—1 2-x
2) Aivovtal oL TiLo KATW MOPAOTACELG:
o> —2a+1 o> +a—2 2
= Z o2 : Z T 20 Ko T=1—& He o # —2, oa+0, aF 1
a) Na ypapete v mapdotaon [1 6ty o amAn g Hopen). (pov. 5,5)
, , T
B) Na amodeigete otL o= a— 2 (pov. 2,5)
T 3
y) Na Bpeite to avamtuypa ( p ) (pov.2 )



3) ‘Evoa vtenmolto €xeL oxrua KWvou pe epPadov kupthg emibdvelag E, = 156 m? kat yevételpa

4)

A = 13m. To vtenolLto NTav YEUATO HE VePO. Na okomoUE cuvTAPNONG To VEPO adalp£Onke amo
TOV KWVO KoL HeTadEpONnKe o€ £va AAAO VTENOILTO oxuatog KUAivdpou. To U o¢ Tou vepou

pHéoa oTov KUALVSpoO elvatl 15m. Na umoloyioete tnv aktiva tng Bacng Tou

KUALVSpoU. m
\\_’/

Yto oxnua Sivetal tpiywvo Aﬁ[‘ LE KOPUPEC
A(2,2), B(0,6) kat I'(4, 3). H euBeia Bl éxeL e€iowon BI: 3y + 4y = 24 . Ztnv nmpoéktaon
NG Al vaL onpeLWoeTe To onueio A tétolo wote Al=lA kot ard to A va dpepete eubeia g
TapAdAAnAn mipog tnv AB. H euBeila &; tépveltnv Bl oto E.

o) No 6ei€ete ot AB 1 AT.

B) Na Bpetite TIG oUVTETAYUEVEG TOU onpeiou A.

y) Av 10 A €xeL ouvtetaypéveg (6,4), va Bpeite
tnv e§lowon tng eubeiag g;

6) Na Bpeite Tig ouvtetaypéveg tou E.




5) ZIto oxnua divetal mapaAAnAoypappo ABIA, pe kévipo O. Ano 1o A €xoupe dEpeL TNV TUAUO AZ
Tétolo wote AZLAT evw n ZE mepva ano to O.

a) Na deitete 01t OZ = OE (p.4)

A E
B) Na deitete otL TO TeTpanAcupo AZIE sival opBoywvio.(u.3)
y) Av ZET = 30° va Seifete OtL T0 Tpiywvo ZOT 30°
elval .oomAeupo. (K.3) 0




F'YMNAZIO NETPAKH KYINPIANOY 2ZXOAIKH XPONIA: 2017 — 2018

MAOHMA: Ma@nuaTika
TA=H: I’
MEPOZ A: Na AUoete kai TiIG 10 aoknoeig. Kabe aoknon BaduoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta MO0 KATW AVOTITUYUATA:

a) (x+3)? =

B G+ 4)(x—4) =

2. 2¢ opbBoywvio Tpiywvo ABT (21\ =90°), divetal 6m ovuvB =% . Na Bpeite TOUG

TPIYWVOUETPIKOUG aplBuous: nuB kai @B B

Al r

3. ‘Eva opBoywvio TaparnAetiredo éxel dlaotdoeic « =7 m, f = 6 m kal y = 10 m.Na
UTTOAOYIOETE:

a) T0 EYPAdAOV TNG OAIKNG ETTIPAVEIAG KAl

B) Tov dyko Tou opBoywviou TTAPAAANAETTITTEQOU.

4. Na A\uoete 1O TTI0 KATW oUoTNUA:
5x — 6y =28
2x+3y = -5
5. Na Auoete Tnyv e€iowon: 4x?2+3x—1=0

6. Na avaAuoeTe Ta M0 KATW TTOAUWVUPA O€ YIVOUEVO TTPWTWV TTAPAYOVTWV:

a) 7xy + 7xw =

B) x*—25=

V) x2—x—12 =

5) x3+ 6y — 2x? — 3xy =

YeAiba 1 ano 4



7. Aivetat  EZHO opboywvio. XpnoiyotrolwvTag Ta oTolxeia TTou divovtal OTo oXAua va
UTTOAOYIOETE:

a) TNV TIPA TNG Siaywviou EH.

B) TNV TIUA TOU X.
Na dIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTOEIG OOG.

E 7
30°

M 4

X
e N H
8. Not K6 . (x3—x)(1 +2—2x)
. Na kaverte TIC TTPGEEIC: : —

G TIPageIS x2—4 x+3 3 +x x2-9

9. Aivetal iIcookeAég Tpiywvo ABI' (AB = Al') ki BA = T'E, va dei€ete 61
a) AA = AE

B) Ta péoa K kai A Ttwv mAeupwyv AA kai AE avriotoixa, ioaméxouv amré Ti¢ TAeupéc AB
kai Al avrioToixa.

A

=)
L
>4
T

10. AiveTal KWVOG Je yevéTelpa A = 30v2m kai KAI = 45°.
a) Na utroAoyioete TNV akTiva (R) Kal TO UYoG (v) TOU KWVOU.

A

B) Av R = 30m ka1 v = 30m va utrohoyioeTe:
i) To guPaddv NG OAIKNG ETTIPAVEIAS TOU KWVOU.
ii) Tov dyko TOU KWVOU.

Y) AV 0 OUYKEKPIMEVOG KWVOG TTEPIEXEI HEOCT KPATi Kal BEAOUUE VO ODEIACOUUE TO TTEPIEXOUEVO
TOU 0€ KUAIVOPIKG doxeia pe dIAUETPO 10m Kal UPog 6m, va Bpeite TTOoA KUAIVOPIKG doxeia
Ba XpeIacToUpE.

YeAiba 2 ano 4



MEPOZ B: Na AUoete kai TiIg 5 aoknoeig. Kade doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

5x2 + 4x  _  x%(4x—13)

X—2 _

1. Na AUoete Vv ggiowon: 3 _x 2—5x 16

2a) Na amodei€ete v Tautétnra: a(a — 3B)% + B(B — 3a)? = (a + B)3
B) Av yia Toug apiBpoUg x kai y IoxUel n oxéon: x* — 2y? = x2(y? — 2), va dei€ete 6TI:

ETE X =y ¢€ite x ==Yy .

3.To oTteped TOU TTI0 KATW OXNUATOG, ATTOTEAEITAI ATTO 0PBO TETPAYWVIKO TTPICHA PE aku Bdong
16cm  KQl KQVOVIKN TETPAYWVIKA TTupapida pe TTapdmmAeupo Uwog 17c¢cm. To UWog Tou
Tpiopatog  €ivar dITAGoI0 atmd TO UWog Tng Trupauidag. Na
UTTOAOYIOETE:

a i) Méoeg KOPUPES Kal TTOOEG OKPEG EXEI TO OTEPEOD.

Kopupéc: , AKUEG:

ii) To euBaddv TG OAIKAG ETTIPAVEIOG TOU OTEPEOU.

i) Tov Oyko Tou OTEPEOU.

B) Oéloupe va Bawoupe TNV €EWTEPIKN ETTIQAVEIQ TOU OTEPEOU HE
pTTOYIA. AV TO KABE KOUTI pTTOYIAG OTOoIXiCEl €14 Kal gival ApKETO yia
va Bawoupe 500 cm?, va uTToAoYioETE TO KOOTOG BaAPNC TOU GTEPEOU.

YeAiba 3 ano 4



4. Aivetar opBoywvio ABI'A e ouvtetayuéveg kopuerg I'(16,12) Kal onueiou TOPNAG
Twv dlaywviwv M(8,13) . H mheupd AB Bpioketal Tdvw otnv eubsia x — 2y = —28.

a) Na Bpeite TIG GUVTETAYUEVES TNG KOPUPAG A.

B) Tnv eCiowaon Tn¢ eubeiag Trou BpiokeTal n TTAeupd I'A.

y) Tnv e€iowaon Tng eubeiag Trou BpiokeTtal n TAeupd BI'.

0) To unkog Tng diaywviou BA.

£) Aivovtai ol euBsiec £1:y = (k2 — 7)x + 5 kal &: 2y +x = 1. Av ol euBtieg & Kal &,
gival KABETEG, va UTTOAOYIOETE TIG TIMEG TOU K.

-
-
-
-

5.Aivetal opBoywvio Kol 1000KeAEG Tpiywvo ABT (4 =90°) kai  AM 8ixoT6p0G. TNV
TTpoéKTaon TNG diapécou MA Tou Tpiywvou AMI,TTaipvoupe onueio E €101 wote MA = AE.

a) Na deigete 611 TO TETPATTAEUPO AMTE  €ival TETPAYWVO.
B) Av H 10 péoo Tou AB, va deitete 611 AHMA €eival poupog.

YeAiba 4 ano 4



N'YMNAZIO MOAEMIOY ZXOAIKH XPONIA: 2017 - 2018

Ta&n: I ' Tupvaoiou
Maeénpa: MabnuaTika

MEPOZ A’ Na AUoeTe kail TiG 10 aoknO€IG Tou MépOUuG A"
KaOfe aoknon BadpoAoyeital He NEVTE 5 HOVADEG.

1. Na Ppeéeite Ta avanToyuaTa:
(a) (a+2)?% =
B)Xx-3)-x+3)=

2. Na TTapAyOVTOTIOINTETE TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG
(a) 5x + 5y =
(B) 16 — x* =

3. Na vtmoAoyioeTe Tov OyKo KOBOL aKUNG a=3cm.

4. To CLYKPOTNUA TTOL PAIVETAI OTNV EIKOVA PpicKeTAl OTNV Aguead. Eival To wynNAOTEPO KTipIO
oTtnv Kotmpo. OT1av o1 akTiveg ToOL NAIOL TTEPTOLY LTTO YVia 60° , OTIWGS PAIVETAl OTO OXNUA,

n okid Tov (AB) éxel unkog 100mM. Na Bpeite To LYPog (Al) TOL KTIPIOL ALTOL.
(Aivovtal nu60° = 0,866 ouv60° = 0,5 Kat £p60° = 1,732 )

SelA. 1 amo 9



5. Na xapaktnpioete pe ZQ3TO [ AAGOZ TIC Mo KATW NPOTACEIG, BAlovTag o€ KUKAO TOV
avTioToIXO XapakTNPIoHO:

i.  2e kGBe napaAAnAOypappo ol anévavTi NAEUPEC ival 3Q3TO /AAGOZ

i0€C
ii. O diaywviol Tou poPouU eival ioec. ZQITO / AAGOZ
iii. 'Eva TeTpAnAeupo ival opBoywvio av €xel TPEIC ywviec | ZQETO / AAOOZ
opBEc.
iv. 'OAa Ta TeTpaywva ival opboywvia ZIQITO / AAGOZ

V. 2T0 opBoywvio napaAAnAoypapuo ol diaywviol Tou IQITO / AAGOZ
JIXOTOHOUV TIC YWVIEG TOU.

6. Av ol eubcgieg e: ) = 7y + 6 Kal g5: = (2u + 3)x — 9 cival TTapdAAnAeg, va Bpeite TNV TIPNA
TOU .

7. Na Aoete Tnv e€iowon: 3> —7x+ 2 =0.

8. To tpiywvo ABI ¢ival iIcookeAég ue AB=AIl". To M gival péoo Tou BI'. ZTI¢ TTPOEKTATEIG TWV
TTAeupwv AB TTpog 10 B kai Al 1Tpog 10 I, TTaipvw euBbuypappa TuAuata BA kar TE
avrioToixa, Tétola woTte BA=IE. Na &¢i¢ete 611 MA=ME.

9. 210 MO KATW OoXNUATA va BPEite Ta X, Y Kal d. Na dIKaloAoyrnoeTe TTAAPWG TIG ATTAVTHOEIG
0ag.
(a) ABT opBoywvio (B) A péco tou AT

A =90° E péoo tou Br

SeN.2 and 4



10. Na KAVETE TIG TTPALEIG:

( 4 1 >.)(2+10)(+25_
x—3 x+3/ x2—9 B

MEPOZ B': Na AUOETE Kdi TIC 5 AOKNOEIG Tou Mépoug B'.
Ka6e aoknon BabpoAoyeital e 10 povadec.

1. (a) Na Avoete Ty eicwon

x—=7 1 x-3
X3-5x+4  4-x  x*-x

(B) Ava + B =-5kala- B =6va amobeifete OTI:
i. a?+p% =13
i Ra+1D?*+@+1D?>+10(a+p) =-16

2. (a) Na Aboete TO oLOTNUA:

2r ¥ 8
5 3 3
x=2@+1)

(B) Ta nuepopioBia 10 olkoSopwY Kal 3 epyaTtwy eival €295. Av kABe 0IkoSOuoG TTaipvel yia 3
NUEPES OO Q TTaipVEl KOBE pyATNG YIA 5 PEPEG, va PPEITE TO NUELOPICOIO TOL KABEVOG.

3. H &imrAavn Kataokeour) £xel YIa 0pogpr NUICPAIPIO
QAKTIVAG 3mM Kal OTO KATW PELOG TOL KLAIVEPOL LYOULGS
5m Exel TTPOOKOAANBE Kwvog LYOLS 4m.

(a) Na Ppeite Tov OYKO TNG KATAOKELAC.

(B) H kataokeun 6a PagTei ce OAN TNG TNV ETMIPAVEID [E
€16IKN METAANIKA UTTOYIA. AV TO BAYIUO KABE
TETOAYWVIKOL PETOOL Oa oToIXioel €3, va PpEceite TO
OULVOAIKO KOOTOG. (T = 3,14)

Seh.3and 4



4. >70 diITAavé oxnua divetal Tpiywvo ABI pe
A(1,4), B(-4,-1) ka1 I(2,1).

a) Na amodeicete 611 n ywvia [T TOU TPIYWVOU
gival opon. (uovddeg 3)

B) Na Bpeite TO0 euBaddv Tou Tpiywvou ABI.
(Movadeg 3)
y) Na Bpeite TIg cuvTETAYUEVES TOU HECOU M

NG TTAeupdg BIT Tou TpIywvou.
(Movada 1)

0) Na Bpeite Tnv €€iowon Tng diapécou AM

TOU TPIYWVOU. (uovadeg 3)

5. AiveralicookeAé Tpiyedvo ABI ( AB = AT) kail Ta bwn Tou BA kail TE.

Na amobeifete OTI:

a) Ta Tpiywva BAT kai TEB eival ica.
B) AA= AE

Y) EM = AM, 61mov M 10 Péco TNG BI.

(uovabeg 3)
(uovadec 2)
(uovabeg 2)

8) 1o TeTpamAcLPO ET'ZB €ival opBoywvio, OTTOL TO onueio Z PPICKETAI OTNV

TTPOEKTAON TNG EM, éTo1l wote EM =MZ |

(uovabeg 3)

Seh. 4 and 4



F'YMNAZIO NOAEMIAIQN 2XOAIKH XPONIA 2017-2018

MAOHMA: MaBnpuarikda TAZ=H: r

MEPOX A’ Na Auoere kai Ta 10 8épaTta Tou Mépoug A°.
Kdafe 0épa BadbuoAoyeital pe 5 povadeg.

OEMA 1: OpBoywvio TTapaAnAeTTiTredo £xel urikog 10m, TTAdTog 8m kai Uywog 5m.
Na BpeiTe:

a) T0 ePBaddv OAIKAG ETTIPAVEIOG TOU
B) Tov 6yko Tou .

OEMA 2: Na Bpeite Ta avaTToyuara:

(@ @=9) (0+9)=
(B) @ —5)* =

O©EMA 3: Na mrapayovtotroifoeTe TTAPWS TIC TTIO KATW TTOPACTACEIS:
(@) 2x* —4x =

B) ax—ayp+2y -2y =

(v) x*—16=

() x*+5x+6=

©EMA 4: Na Auoete To auoTnua:

2y —3yY =5
x+ ¢y =15

A
OEMA 5: >¢ opBoywvio Tpiywvo ABI (A=90°) 10 nuB = % Na Bpeite B

cuvB, epB wou nul™

2ENIAA1 ANO 4



OEMA 6: >10 Tapakdtw oxiua n BA eival diduecog Tou Tpiywvou ABI.  Av I'Z Gyog Tou
Tpiywvou AlB kai AE Oyog Tou Tpiywvou ABA, va atrodeiete 6T

a) AAE=TAZ
B) To EMZA cival TrapaAAnAdypaupo

Na dikaiohoyroete TTARPWG TIG ATTAVTACEIG OAG.

A
OEMA 7: Na xapaktnpioeTte TIG TTI0 KATWw TTpoTdocls ye ZQZTO A AAOOZ Balovtag o€

KUKAO TOV KATAAANAO XOpPAKTNPIOHO:

Eva "I'ETpGTT)\EUpo eivai )Tapa)\)\n)\oypapuo EVOl | sosTO AAQOS
dlaywviol Tou dIXOTOUOUVTAl.

'EVG’TandTr)\EUpO eivar opBoywvio €dv £xel dUO SOSTO AAOOS
0pBEG ywvicg.

’E’va ngpa)\)\n)«'ﬁypapyo TOU OTTOioU OI dIaywVIol SOSTO AAOOS
eival kGBeTeg, eival poupog.

MNa va atrodeicw 11 éva TETPATTAEUPO €ival
(8) | TeTpdywvo, apkei va atrodeifw ot gival 2Q3TO NAGOZ
opBoywvio Kal poupoc.

‘Eva TETPATTAEUPO TOU OTTOIOU N Hia dlaywVIOG
(e) dixoTouei pia ywvia Tou, givalr poupog. 20270 NAGO2

OEMA 8: Na atrodeiete Tnv TAUTOTNTA:
3 Y 3 Y

(—H//] —12y? —(——1//] =—12(1//—1)~(1//+1)
v 7

OEMA 9: Na AUoeTe 10 M0 KATW TTPORANUA YE CUOTNHA EEICWOEWV:

O lNwpyog kai n ‘EAeva €xouv ouvoAika €180. H ‘EAeva £xel €40 Aiyotepa atrd 1a TpITTAdoIa
xprnuara Tou MNwpyou. Na Bpeite TTOOQ Xpripata £Xel 0 KABEvag.

2ENIAA 2 ANO 4



OEMA 10: >0 o KaTtw Tpiywvo AE || BI' kai A yéco NG AB. Av AA = 4cm, AB = y2 — 5y — 6,

AE =y +1 ka1 EI' = 3y — 7, va BPEITe TIG TINEG TwV y KAl P (VO DIKAIOAOYAOETE TIG ATTAVTHOEIG
0ag).

Na atrodeitete TNV TAUTOTNTA:

MEPOX B’ Na Auoete kai Ta 5 8épara Tou Mépoug B'.
Kafe 0épa BadbuoAoyeital pe 10 povadeg.

OEMA 1: Na AUoeTte TNV KAGOUOTIKA £€icwon;:

x—1 2 x+3
X x+1 xX2+x

OEMA 2: >10 dirTAavo oxnua @aiveral éva doxeio-KUTTEAAO vepOU.

To doxeio atToTeAciTal atrd €vav avoIKTO KWwVOo Kal €vav KUBo aTov
OTT0I0 Eival OTEPEWPEVOC O KWVOS. O KWVOS £XEl akTiva 5 cm Kai

owog 12 cm kai o kKOBoG €xel akun 5 cm.

(a) Na utroAoyioeTe Tnv OAIKN €WTEPIKN €TTIPAVEIQ TOU dOXEIOU.

(Mov. 6)

2ENIAA 3 ANO 4



(B) =10 doxcio UTTAPXEI vEPS TTOU PTAVEl o€ Uwog Ta 4 cm . Na uTToAoyioEeTe TOV GYKO TOU VEPOU TTOU
XPEIAZETAl YIO VO YEUIOE! TTANPWGS TO doXEiO.

(Hov. 4)

OEMA 3: Aivetal iIcookeAég Tpiywvo ABIT ( AB=Al") pe OUwog AA kai E péoo tng AB. ®époupe Tnv AE
Kal TnNv TTpoekTeivouue Katd TuAPa EZ=AE. Na o&citete 11

(a) To TeTpdiTAcupo AZAT eival TrTapaAAnAdypapupo.

(B) To TeTpdiTAcupo AZBA gival opBoywvio.

OEMA 4:Aivetail 1o Tpiywvo ABIT pe kopugéc A(2,—-5), B(—1,—4),I'(1,-3).

a) Na deigete 611 TO TPiyWVO gival opBoywvio.
B) Na &¢iete 611 TO TPiYyWVO €ival ICOOKEAEG. i
y) Na Bpeite Tnv €€icwaon Tou Uwoug A Tou TpIywVvou.

2_
—~— kai B = X2 va armodeifete om : A2 + B2=1
x-+1 x-+1

OEMA 5: (o) Av A =

P ” . . ’ 200 9999
(B) ZTnpi1fopevol oTo epwWTna (a) va atrodeicete OTI o1 apiBuoi 1, 001 KO T

atroTeAOUV PRKN TTAEUPWYV 0pBoywviou TpIywvou.

2ENIAA 4 ANO 4



I'YMNAZIO IIOAEQX XPYXOXOYZ ZXOAIKH XPONIA 2017 - 2018

MAGHMA: MAGHMATIKA TAEH: I'' TYMNAZIOY

MEPOX A': Na Auocste xat ta 10 Oépata.
KaOe Otpa padpodoyeital pe 5 povadeg.

OEMA 1: Na Bpeite ta avarrtuypara:

(a) (B+3)" =
(B) (4x-7)(4x+7)=

OGEMA 2: Na AUoete 10 IT0 KAT® CUCTNHA E§10W0ERDV:

3x-y=-11
4x+3y =7

OEMA 3: Na avaAuoete MANP®OS 0€ YIVOPEVO TMTPAOTAOV ITAPAYOVI®OV Td TToAU®VUHA:
(a) 4x2y -l6xy =

(B) 902 -4x? =

(y) x2-9x+18 =

(8) 2ax-xB+yp-2ay =

OGEMA 4: O Aefavido@okt KaAeital va eKteAéoel Eva IEVAATL yia v opada tou, Mrniayiepv
Movdaxou. Bpioketatl oto onpeio A, 1o oroio arnexetl anod to teppa anooraocry AB = 11m.

Extelei 1o mévadn pe yovia 13° kat netuxaivet ykod. Na Bpeite to Uywog BI' oto oroio
¢pBOaoe n prnada.(H anavinon ocag va 800si pe npooeyylon £vog derkadirkou Pnoiou.)

e, 1 arod 4



OEMA 5: Na Auoete v e§iowon: 2x%+3x-9=0

OGEMA 6: X10 Sutdavo oxnpa divetatl 1000KeAEG
1piyovo ABIT (AB=ATl') pe BA xat T'E ioeg
nipoektaoelg g BT kat Z, H eivat ta péoa tov
AB xat AT' avtiotoxa. Na arodeiete o611 ta
piyova ABZ xat ETH eivat ioa.

(Na 8iratodoyroste MANPWG TI§ AMAVINOELS 0AG.)

®EMA 7: Na yivouv ot mpageig: (x #-2,x#-1,x#0)

"x3+3x%+2x

2 i I 4x+12
x+1 x+2

OGEMA 8: Aivovtat 6uo opBoywvia ntapaArAnAenineda. To pwto €xel mAdtog (x - 6)cm,
pAKog (x +6)cm kat uwog 2cm. To SeUtepo éxet TAGTOg 1em, prKog (X - 6)% cm Kat
vyog (x+2)cm. Na anodei§ete 011 0 0UVOAIKOG OYKOG TV dUo opboywviav

rapadAnAerunedov eivat ioog pe V,, =x(x-2)(x-6).

OGEMA 9: Aivetat mapadindoypappo ABIA. Ta onpeia M xkat O eival ta péoa tev

meupev AA rat AT' avtiotowxa. Av AIB=90°, N peoo ing AB xat BI'=7cm
va urtoAoyioete:

(a) Tig Tpeg v x, y.  (p. 4)

(B) Tn yovia o. (p. 1)

(Na 8ikaltodoynoete T1g anavinoelg oag.)

OGEMA 10: Mua Blopnxavia ouoKeUddel Iay®td o€ XAPTIvad KOUTIA TTOU €XOUV OXI)d

KAVOVIKIG TEIPAY®VIKLG rupapidag. H Baon tng nmupapidag

Exel akpn ion pe 6cm kat napdrideupo vpog KM=5Scm.

Na vurtoAoyioete:

(a) Tnv empdvela tou xXaptiou mou Xpetddetat yia v
kataokeuny 1000 t€tolwv Koutiv. (. 3)

(B) [T6oa Attpa nmaywto xpetadetat yia va yepioouv ta 1000

routid. (1 Altpo=1000 cms) (p. 2)

XeA. 2 arod 4



MEPOY B': Na Auocete kai ta 5 Ospata.
Kabe Otpa Badpodoyeital pe 10 povadeg.

OGEMA 1: Kulwdpikn kavdta aktivag 6cm IePEXel IToooTta ypavitag , t0or], wote va
yepilet mAnpwg 30 Tmotr)pla oXrjpatog KOvou, aktivag 3cm Kat Uyoug 6cm.

Na Bpeite 1o apxiko UPog g ypavitag otnv KUAWHp1Kr Kavatd.

3cm

6cm

2x-1 5-x 6

OEMA 2: (a) Na Avoste v e€lowon: - =
(@) nv egiovon x?-x-12 x-4 x+3

(B) Na arobeigete v tavtomra: 2(2a+ 1)3 -(a+2)(4a- 1)2 =27a

OEMA 3: Aivetat opOoywvio tapaidndoypappo ABIA kat E péoco tng AA.
[Tpoekteivoupe v EA katd tpnua AZ=EA.
(a) Na &eiSete ot 1o piywvo EI'Z eivail 1coo0keAég. (pov. 4)
(B) Na &¢igete ot to EBI'Z eivatl mapadAnAoypappo. (pov. 3)
(y) Av ipoekteivoupe v I'A kata tpnpa AH=TA, va 6eiete 611 to ETZH

etvat poppog. (pov. 3)

OGEMA 4: (a) Av a, B eivat avtiotpogot apiBpoi, 6nAadr) woxvel a-f=1, va deifete ot

C12 BQ
g ()1
B a

XeA. 3 arod 4



(B) Na avaAuoete og yIvOHEVO TIPWTIROV ITAPAYOVI®OV TA TTIOAUGVUNA:

(i) a®+3a-4-xa+x=

(i) 4a-4a+1-9p% =

A
OEMA 5: Aivetat ipiyovo ABI' pe xkopugeg A(2,5), B(0,2) xat I'(3,0).

A
(a) Na eiSete o1 1o piywvo ABI eivatl opBoyavio.

A
(B) Na deiete o1l 10 Tpiyovo ABT  eivatl 1000KeAEG.

(y) Na Bpeite ig ouvietaypeveg tou pécou M 1ng rmAsupag AT
(8) Na Bpeite tnv eiowon g dtapeocou BM.
(e) Na Bpeite Tig ouvietaypeveg g KopuPng A wote 1o ABI'A va givat tetpaywvo.

—————————————————————————————————————————————————
.................................................

_________________________________________________

2eA. 4 arod 4



EEATAEIO T'YMNAXIO PIZOKAPITAXOY XXOAIKH XPONIA 2017-2018

MAG®HMA: MAOHMATIKA TAZH: I'" TYMNAXIOY

MEPOX A'
Na Moete ko 116 10 aoxnoseic. Kabe aoknon fadporoyeiton pe 1 povada.

1) Nao Bpeite o avomtdypoTo:
@ (r+1)°=

® (x+2)-(x-2)=

2) Noa avaAOGETE 6€ YIVOUEVO TPDOTOV TOPUYOVIOV TIG TOPUCTAGEL:

(@) S5a+56=
® x-9=
3) Kvpog éxer axur PBaong 5 cm. Na vroloyicete:

(a0) to eUPadOV TS OMKNG EMPAVELAS TOV

(B) Tov 6yKo tov.

, , . x+y=10
4) No AVoETE TO GLOTN O 2x—y =11
5) No Moete v séicwon: 292 +11x+5=0

6) Na Bpeite TovG TPIYOVOUETPLKOVC aplOpods TG Yaviag ' 610 mo KéTo
opBoydvio tpiywvo.

B
(o) nul'=
dem (l}) ouvvl =
() epl' =

A 3em r




7) X10 TopoKAT® GYNUOTH VO VTOAOYIGETE TOL ), Y Kol ©.

w+4 A

8) Aivovtar to onueio A(2,3) kar B(10, 9). Na Bpeite:
(o) To pnKog Tov eLBHypappov TUHHaTog AB

(P) T ovvretayuéveg tov pécov M tov AB.

9) Xrto duthavo oynuo AI' = AA kat AB = AZ.

Na deitete 011 0 Tpiyova AI'B kat AAZ eivor ica.

10) Na Bpeite v Tipn Tov o doTe ot evbeieg e1: y = 5y — 2 ko €2:y = (20— 1) x- 6
va gtvon TopdAANAES.

MEPOX B’

Na Moete ko 116 5 aoknoels. KaOe doxnon padpoiroysitor pe 2 povadec.

1) Na Aoete v e€icwon:

4x 4 X
x2—x x*-1 x+1




2) No kévete T1¢ TPAEELS Kal VO YPAWYETE TNV ALAVTNOT OTNV O OTAT LOPPT:

x 24°
TR

X 4—x
®) x—2+2—x_

i_i _a+ﬁ_
9 (az ﬁz) az B2

3) No anodeiEete TNV TOLTOTNTOL

(a+p)° =ala—3p)* +[(B - 3a)?

4) Koavdpog &xet epPadov kuptig E,, = 641 m? . Av 10 Dyog Tov KuAivEpov
etvar dSuthdoro and v aktiva Baong tov va Ppeite:

(o) To gpPadov ol empavelng tov (E, ;)

(B) Tov 6yko 10 (V).

5) 1o Simhavéd oyiua poiveton évoc koo pe dyko 1000 m® kat pa mopopida
pe Baon pa £dpa Tov KOPov kot Hyog 12 m. Na vmoroyicete To epufadov g
OAKNG EMPAVELNS KOl TOV OYKO TOV GTEPEOD.



F'YMNAZIO ZOAEAZ 2XOAIKH XPONIA 2017 — 2018

MAGHMA: Ma@nuaTika TA=H: " Tuuyvagiou

MEPOX A’: Na Avoete Kal TG 8éka (10) aokioeig Tou Mépoug A'.
KaBe aoknon BaBuoAoyeital ye 5 povadeg. (XUvolo povadwy 50)

1. Na Bpeite Ta avamToyuaTa:
(@ (x+5)°=

B) (@-2)(a+2)=

2. KUBog €xel akul @ = 3cm. Na uttoAoyioeTte 10 euBadOv TNG TTAPATTAEUPNC TOU ETTIPAVEIAG.

3. Na avaAuoete TANPWE O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUUQ:

(a) 7x—=T7y =

B) x*—16=

4. Na xapaktnpioere pe ZQITO (Z)  AAGOZ (A) TIG TTIO KATW TTPOTACEIG:

(a) OAa Ta TeTpdywva givalr opboywvia.

(B) OAoi o1 poéupol gival TeTpdywva.

(y) ©OAa ta teTpdywva givalr opboywvia Kal poupol.

(6) ©OAa ta TTapaAAnAoypappua givar péupol.

(¢) 'Eva TeTpdTTAEUPO €ival opBoywVIO av EXEI TIG DIAYWVIEG TOU KABETEG.




5. Z10 dimmAavd opboywvio Tpiywvo ABT ( A= 90°), BI' = 10cm B
Kal BA = 8cm. Na utToAoyio€ETE TO CUVNUITOVO TNG YwViag w.

10cm

8cm

x+2y=5

6. Na AUoete 10 oUoTnua: {ZX —3y=3

7. Na Aioete TV €€iowon: 2x2 —5x+3 =0

8. 2710 dITTAAVO OXNUA VA UTTOAOYIOETE TNV TIUN TOU
X Kal'y XPnNOIMOTIOIWVTAG TO KATAAANAO Bewpnpa.

r 3m E 3m B

9. Na KAveTE TIG TTIPAEEIC YPAPOVTAG TO ATTOTEAECUA OTNV TTIO OTTAr UOP@I.

(Na @aivovtal ol TTEPIoPICHOI).

( 3 4 1 ) 3x—6_
x—2 x+2) x2—-1

B
10. 2710 dimmAavoé oxnua AE = EA kai
BE = BA = AT. -
Na atrodeiéete 611 AB = ET'. I.



MEPOZX B’: Na Avoete kal Tig TTEVTE( 5) aokRoeig Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg. (2UvoAo povadwy 50)

2 x—4 x+1

x-3 x2-9  x24+3x

1. Na AUoete TnV €€iocwon:

2. >710 Tpiywvo ABI 1o euBuypauuo TuRua AA gival To B

owog Tou. Av A(6,0) kai A(5,-1) kai n e¢iowon NG
TTAeupdcg AB: x+4y=Kk. Na BpeiTte:

(a) TnVv TIPA TOU K (nov.3)

(wov.3)

(B) Tnv KAion Tng AA

(y) Tnv e€iowon 1ng Bl (Mov.4)

, , ad+at+a+1 aZ+1
3. Aivovrtal ol TapaoTdoeiCA = ——— KB = —,a # —1,a # 1.
a—1 ad+a?-a-1

Na amodeifete 61: A + B = (a + 1)3

4. >710 dirAavé oxAua, To TeTpdtTAcupo ABI'A Z
gival TTapaAAnAdypaupo. To eubuypauuo

TUAMa AZ gival TTpoéKTAON TOU EUBUYPAUUOU

TuApaTog AA €101 woTte A4 = AZ. e

H mAeupd ZE cival KGBeTn oTnVv mmAcupd AE.
Na aTtrodeigete OTi:

(a) AE = BT’

(B) H AE eivan 1xot6H0¢ TG ywviag AAT.



5. 2710 dITTAQVO OXnua QaiveTal £va dIOKOOUNTIKO AVTIKEIUEVO.
To dlakoouNnTIKO atroTeAEiTal atrd €va YUAAIVO KWVO HE

aKkTiva BAong P OTTOU OTO ECWTEPIKO TOU UTTAPXE! MO
YUGAIvn ewTiopévn udpdyeiog agaipa aktivag R. To Uyog
TOU KWVOU gival TETPATTAGCI0 aT1Td TNV OKTiVa TG 0Qaipag.

(a) Na atrodeitete 611 n diAPopa TWv OYKWV TOU KWVOU Kal
TNG 0@aipag divetal atrd TNV oxéon:

S7R(p +R)(p — R) (wov.4)

(B) Av n akTiva Tng Baong Tou Kwvou gival 5 cm kai n em@Aaveia TN o@aipag givai
36m cm?, va uttoAoyioeTe To ePBASOV TNS OAIKAS ETTIPAVEIAS TOU KWVOU. (Mov.6)



F'YMNAZIO ZTAYPOY BAGMOZ

ZXOAIKH XPONIA 2017-2018 APIBUNTIKWG: e aeeeeinnnen,
OAOYPAPUIG: v
YTTOYPOPA: e

MPANTEZ AMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2018

MAOHMA: MAOGHMATIKA HMEPOMHNIA: 04 /06 /2018
TA=ZH: T’ XPONOZ: 2 wpeg /120 Aemrtd
ONOMATENQONYMO: .o TMHMA: ........ AP. .......
OAHTIEZ:
1.  O1amravtioeig divovTtal JOVo Pe PTTAE peAdvI. (Ta oxuata uTTopouyv va yivouv Je
MOAUL.)

2. Aev emTpémreral n xprion d1opbwTIKoU UAIKOU (uypou r Taiviag/Tipp EXx).
3. EmmpémeTan n xpon pn TTpoypapuaTti{OUEVNG UTTOAOYIOTIKNG MNXAVAG.

To €€eTaOTIKO dOKipIo atroTeAeiTal aTTd évieka (11) oeAidEC.

Mépog A’: Na AUoete Kai TiIG 10 aoknoeig Tou Mépoug A'.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na AUoete TO oUOTHA:

3X+y=5
Xx+y=-1

2. Na Bpeite Ta avamTuypaTa:
a) (x+ 5)2 =

B) (y+8)(y-8)=



3. Aiverai Tuxaio Tpiywvo ABIT, AZ dixotouog TnG ywviag BAI' kai AE = AA. Na d¢€igete OTI

ZE =ZA.
A

4. Na TTapayovTOTIOINCETE TIG TTO KATW TTAPACTACEIS:
a) 4x*+12x =

B) 9-x° -

5. 'Eva agpotrAdvo avepaivel uttd ywvia 20° wg Tpog TNV opigdvTia dieubuvon. Na
UTTOAOYIOETE O€ TTOI0 UWOG Ba €xel TAOEl, OTav Ba £xel dlavuoel urikog 1500 m.
(e920° = 0,36 , Nnu20° = 0,34 , cuv20° =0,94)

1500 m

20° |_



http://www.google.com.cy/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjWnLHZ3tHKAhVEfxoKHS_sD1EQjRwIBw&url=http://www.clker.com/clipart-6890.html&psig=AFQjCNHGWR_hN5U-UkFsWsZ1tHOXOGBgDw&ust=1454250303294343

6. 210 MO KATW OYrua 1o Tpiywvo ABI gival opBoywvio (A =90°) . Av B['=16 cm , AM
d1Gueoog Tou Tpiywvou ABIT kai AM=(x+6) cm, va UTTOAOYIOETE TO HAKOG TNG TTAEUPAG
AB kai Tnv Tipn Tou X. (Na dIKAIOAOYNOETE TIG OTTAVTAOEIG 0AG.)

5,

X+6

30 r

7. Na Kavete TIG TTPAEEIC:

X+1 N 2 : X+3  _
x2-16 X—4) x?2-7x+12




8. Kavovikr TeTpaywvikfy TTupayida, pe eufadov mapdmAsupng em@dveiag 80 cm? Kal

TTAeUpd Bdong 8 cm, €xel OyKO i00 pYe TOV OYKO €vOG KUBou. Na UTTOAOYIOETE TNV aKun
TOU KUPou.




9. O1eubtieg €,:y = (2K2 +K)x +7 Kal &,:y—21x =6 e¢ival mapdAAnAeg. Na utroloyioeTe

TIG TIMEG TOU K.



10. Aivetal To opBoywvio Tpiywvo ABI pe A =90° kai B =30°. To onpeio A gival To uéoo
NG AB Kkai 10 E €ivail To péoo 1ng BI'. Na @épete To EA Kal va TO TTPOEKTEIVETE TTPOG TO
A kartd TuApa AZ = AE. Na atrodeigete o011 To TETpATTAcUpO ZETA €ival poupog.

B




Mépog B': Na Auoere kai TIGg 5 aokfoeig Tou Mépoug B'.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povddeg.

1. a) Na AUoete TNV M0 KATW E€iowon: (7 povAdEeq)

X-7 1 _x-3
X -5x+4 4-xX X°-X

B) Na TTapayovToTToINCETE TNV TTIO KATW TTapdoTacn: (3 povadeq)

(a+1)(a-2) —4(a+1)=



2. a) Na atmodeigeTe TNV TAUTOTNTA: (4 povadeg)
(2)(+’I)2 +()(—’I)3 -X(x+11)=x(x-2)(x+2)

B) Aivovtai ol TTapacTdoelc K= Kar A= 1 +% . (6 povadeg)

i) Na kévete TIC TTPALEIC £TO1 WOTE oI TTapacTaoelg K kal A va ypa@ouv oTnyv TTIo
QATTAN TOUG HOPPN).
2
a+B)

ii) Na d¢eigete oM K-A+1= (
ap




3. Aiveral iI000KeAEG Tpiywvo ABI (AB = AlN). Na mrpoekreivete Tnv Bl Trpog 10 I Katd TARua
"A kal TTpog 10 B kata TuApa BE, €101 woTte T'A = BE. Na atmodeitete 6T

a) To Tpiywvo AEA gival IC0OOKEAEG .

B) O1 atmrooTdoelg Tou péoou M TnG TTAeupdg BIM atmd 1ig TTAcupég AA kal AE gival ioeg.



4. H mo kaTw UAIVN KaTaoKeur atroTeAEiTal atrd €va KUAIVOPO, ATTO TOV OTT0I0 apaIpEONKE
évag Kwvog. H diauetpog AB Tng Bdong Tou KUAivdpou eival 16 cm kal To UYog Tou
KUAivOpou €ival ico Ye To UYPog Tou Kwvou. Ta onueia I kar A gival onueia tng AB, €101
waTte Al=BA=2cm.To guBadov TnG KUPTAS ETTIPAVEIAG TOU KWVOU gival ico pe 60T cm?.
Na uttoAoyioeTe TOV OYKO TOU OTEPEOU TTOU ATTOPEVEI HETA TNV AQAIPECT TOU KWVOU.
(Na dwoeTe TNV a1TdvTnor 0ag CUVAPTHOEI TOU TT.)

10



5. Aiveral TetpatmmAcupo ABI'A pe kopuég Ta onueia A(-2, 1), B(4, 4), I'(6, 0) kai A(0,- 3).

a) Na uttoAoyioeTe TIG KAio€Ig Twv TTAsupwyv AB kai A,
B) Na utroAoyioeTte To uAKOG TwV TTAsupwv AB kai MA.

y) Na atrodeiete o011 To TETpaTTAcUpO ABITA €ival opBoywvio.

0) Na deigete 0TI 01 cuvTETAYUEVEG TOU onpeiou Toung K Twyv diaywviwy Tou ABIr'A

gival K[Z,lj .
2

€) Na Bpeite Tnv egicwaon TG guBeiag TTou dIEpYETAl ATTO TO onueio K Kal gival KABETN
otn Arl.

H AiguBivTpia

EAévn XatreAn
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5. Aivetal TeTpatrAcupo ABIMA pe kopu@éc Ta onueia A(-2, 1), B(4, 4), I'(6, 0) kai A(0,- 3).

a) Na uttoAoyioeTe TIG KAio€Ig Twv TTAsupwyv AB kai A,
B) Na utroAoyioete To uAKog Twv TTAsupwv AB kai A,

y) Na atrodeiete o011 To TETpaTTAcUpO ABITA €ival opBoywvio.

0) Na deigeTe 0TI 01 cuvTETAYUEVES TOU onpeiou Toung K Twv diaywviwy Tou ABIr'A

gival K[Z,lj .
2

€) Na Bpeite Tnv egicwon TG guBeiag TTou dIEpYETAl ATTO TO Onueio K Kal gival KABETN
otn Arl.

O1 EionynATtpieg H Aigu@ovTpia

Maipn Avtwviadou

AOnva Z16épn

®avn lwdavvou

Mapyapita Xar{niwdvvou EAévn XatreAn
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OEKAEIO I'YMNAZXIO AEMEZ0Y XXOAIKH XPONIA: 2017 — 2018

MAGHMA: Maénpatikd

TAZEH: I’ Tvpvaciov

MEPOX A NaAVoete kat tig Séka (10) aoknoelg Tov Mépoug A’
Ka&Be aoxnon BaBuoAoyeital pe mévte (5) povades.

OEMA 1
Na Bpeite Ta IO KATW AVATITUYHATA:

(@) (x —3)*=

B x+w-—ow)=

OEMA 2
Na avaAdVoeTe 6€ YIVOUEVO TIPWOTWVY TAPAYOVTWY TA TILO KATW TTOAVWVULLA:
() 4x+4y -4 =

(B) 9% — 16§ =

OEMA 3
Atvovtat ta onpeia A(6,8) kot B(3,4). Na Bpelte:
(a) Tnv amoéoTaon Tov evBVYpappov TuMHatog AB.

(B) Tig ocuvTeTAYUEVEG TOV HEGOV TOV ELVOVYPAUUOL TUNHaTOG AB.

GEMA 4

Na Aoete 1o cVOTNHA PE TN HEB0SO TV AVTIOETWY CUVTEAECTWV.
3 — =12
2% + 3¢ = 19

OGEMA 5

Na AVoETE TIG TILO KATW EELOWOELG:
(@ xx+DKX-2)=0

B)x*—3x+2=0

®EMA 6

Na kavete TIg TTPAEELG:
xW? 4 +24

¥ +3x—18  xb

®EMA 7
Na cupmAnpwoete Twoto 1) AdBOG GTIG IO KATW TIPOTACEL.
(a) Eva teTpamAgvupo elval opBoywvio av €XeL TIG Slaywvioug Tou KAOETEC.

(B) Eva tetpamAevpo eivat popog av eivat TapaAAnAdypapo KAL) fla
SLaywvLoG TOU SLYOTOUEL Ll YWVLA TOV.

SeAiba 1 amnod 4



(v) 'Eva tetpamlevpo elvat TETPAY®WVO av oL SLarymviol Tou SLY0TopovvTaL
KoL €xel 600 SLSoYIKEG TAEVPES (OEG.

(6) 'Eva tetpdmAgvupo eival LoOOKEAEG TPATIECLO AV OL SLAY®VLOL TOV Eval AVIOES.

(¢) Eva tetpdmAgupo eival TapaAANAOYPUIO OV OL ATTEVAVTL YWVIEG TOU
elval (oeg.
OEMA 8
Atvetar Tpiywvo ABT pe A = 90° kat Bl=12cm.
(o) Na Bpelte TIg TIHES TV X, U KAl w 0TO SITAAVO oX1 U,
SIKALOAOYWVTAG TIG ATIAVTNOELS OQG. (pov. 3)

(B) Na Set&ete 6t To Tplywvo AHB elvat .oomAevpo.  (pov. 2)

©EMA 9

Alvetat tpiywvo ABT. ®épovpe tnv eowTepikn kal e€wtepikny Sixotopo ¢ ywviag B. Av AH 1
aTmOOTAOT TOV ONHEIOV A aTd TV E0WTEPLKN SLxoTONOo TNG Ywviag B kat A® 1 amdéotacn Tov onpeiov
A amo Vv e€wtepkny Sixotoépo ™S ywviag B, va amodeifete 6t To TETpAmAeupo AHBO elval
opBoywvlio.

A
Y
X
B r
OEMA 10
Kavovikn tetpaywvikny mupauida éxet migvpd faong 12cm kat Vog 8cm. Na Bpeite:
(o) To epBadov g TApATAELPNG ETLPAVELAS TTG. (pov. 3)
(B) Tov 6yko TG, (pov. 2)

SeAiba 2 anod 4



MEPOY B’: NoaAVoete kat tig évte (5) aokrjoelg tov Mépoug B'.
Ka0e doxnon BadpoAoyeltal pe §éxa (10) povdadeg.

©EMA 1
Na AVoETE TIG TILO KATW EELOWOELG:
2(x+2) 12 ,

() X2—9 3% = -3y (pov. 6) B) 3x* —8¢+5=0 (pov. 4)
OEMA 2
(o) Na kavete Tig mpAgeLs:

3x* -3 ( 3 N 1 )_
X+x—2"\x2—-4 x+2/

(B) Av2y + ¢ = =5, va Seiete 0TI aplOUNTIKY TLUN TNG TAPAOTACON G
A=(2x—@)?+7px—x(2— @) + 2y elvau 25.

OEMA 3
Y1o o Katw oxnua divetat loookeAeg Tpiywvo ABI' (AB=AT’), 'A xat BE ot Stapecol twv mAgupwv

AB kot AT avtiotoya, B = 65° kat AM to Ujog TOU TPLyGVOU.

() Na amo8ei€ete 6tiot yovies ZAAkat ZEA eivat ioeg, SikatoAoydvTag TARpS TIS anavTioeLs 6.
(pov. 5)

A

B M [
(B) Av AB=10cm va vtoAoyioeTe To PKog Tou vBUypappov Tunpatog BM, pe akpifeia evog

Sexaducov Ymelov. (. 3)
| Nu65°=0,906 | cUV65°=0,423 | £065°=2,145 |

(v) Na amodeitete 6tL To TeTpdmAcvpo AEIB eival tloookeAég TpamefLo. (pov. 2)

SeAiba 3 anod 4



OEMA 4
A. Na Bpeite v €€lowon ¢ evbeiag :

(a) ov epva amo ta onpeia (6,-1) kat (3,2) (pov. 1,5)

(B) mov mepva amo to onueio (3,-6) kat eival TapaAAnAn pe v evbeia 3y —y =5 (pov. 1,5)

B. Xt0 o kdtw oxnua to ABT'A eival tetpdmAsvpo pe AA//BI. H mAgupa tov AA €xel e€icwon
P = %X + % ka1 mAgvpa tov BI' €xeL e§lowomn 3x — (L — 5)P = 9.

(i) Na Bpelte ™v Tiun Tov M. (pov. 2) 3

4

(ii) Na Sei&ete 6tL TO TETpdTAcUpO ABI'A lval mapaAAnAdypappo. (pov. 3)
(iii) Na Bpeite v e§lowomn tov VPoug ToL Tapaiinioypappov AE. (pov. 2)
©EMA 5

1o StmAavo oxnua Stvetatl KLAVSpLKN SeEaEVT] AVOLKTY)

010 Thvw Pépog pe epPaddv emupdveiag 30m m? kot

Uog AI'=3,5 m.

a) Na amodeigete 0Tl 1 aktiva Tov KLAIVEpoL elvat R=3 m.

B) To vepo mov vmtdpyet otn Se€apevn @Tavel oe Vpog AB=1,5 m. Av tomobetrioovpe otn defapevn
9 o18epévioug kwvoug aktivag 1m kot VPoug 3 m, va uTtoAoyicete To VP0G 0TO oTtolo B avéBeL
oTadun Tou vepo.

SeAiba 4 amnod 4



F'YMNAZIO MANATIAZ OEOZKENAZTHZ

MAGHMA: MAGHMATIKA

2XOAIKH XPONIA 2017 — 2018

TA=H: " TYMNAZIOY

MEPOZ A": Na AUoete kai Ta 10 Béparta Tou Mépoug A'.

KdBe Bépa BabpoAoyeital pe 5 povadeg.

OEMA 1.

Na Bpeite Ta avaTTTUypaTa:

() (x+4)° =

B) (+3)-(y-3)=

OEMA 2:

Na avaAUoETe TTANPWG O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWYV TIG TTAPACTACEIG:

(a) da+4p=

®) x —25=
OEMA 3:

Na uttoAoyioeTe Tov OyKo Tou opBoywviou TTAPAAANAETTITTEDOU PE dIAOTACEIG 2m, 4m Kal Sm.

OEMA 4:

Na AUoeTe TO oUOTNUA:
3x+5y =-1
2x—5y =-9

OEMA 5:

Na Auoete v e€iowon: x° —6x—16=0

JeA.1/4




OEMA 6:

Na KAVETE TIG TIPAEEIG KAl VA YPAWETE TNV ATTAVTNON OTNV TTI0 OTTAr) TNG HOPPA:

22yt
() 3y 10xw

2 3
(B)x—Z xX+2
OEMA 7:

Na uttoAoyioeTe TNV TIUA TOU & WOTE N €uBegia & .Y = (06 +1)X+8 va gival TapdAAnAn pe Tnv eubeia

&y ==3x+4.

OEMA 8:

2TO TTI0 KATW oxAMa divetal opBoywvio Tpiywvo ABIT (f&=90°) pe TTAeupég Al=5cm kai AB=12cm.
Na UTTOAOYIOETE TOUG TPIYWVONETPIKOUG aplBuoug ouvl, €@l kal nuB.

r

A B

OEMA 9:

AiveTal opBoywvio TpI'V%VO ABI" (A=90°) pe BI'= 8cm. H AM ¢ival n didpecog Tou TPIYWVOU Kal
MAL AT. Av n ywvid AAM civai ion pe 30°, ToTE:

a) Na deitete 611 AB=4cm

B) Na Bpeite To yAkog TnG MA

JeA.2/4



©OEMA 10: (MON:2/2/1)
To 1piywvo ABI TOU TTI0 KATW OXAPATOG €ival I000KEAEG ue AB=Al. Av AE=AZ ka1 M 10 péoo Tng
TAeUpdg BIN, va atrodeigeTe OTI:

a) Ta Tpiywva BEM kai I'ZM egivail ioa.

B) Ta tpiywva AHE kair AOZ civai ioa.

y) To Tpiywvo HOM eival IOOKEAEG.
H )

B M r

MEPOX B: Na AUoete Kai Ta 5 Bépara Tou Mépoug B'.
Kafe 0épa BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

OEMA 1:
x+2 x+3 8

Na AUoeTte TNV e€iowon: x—3_)(—1+ 245413

OEMA 2: (MON: 6/4)
Ta onueia A(0,-3), B(4,-1) kai [(2,3) sival kopu@ég Tpiywvou ABT .
(a) Na atrodeiete OTI :

(i) To Tpiywvo ABI cival I000KEAEG.
(ii) To Tpiywvo ABI cival opBoywvio kal va TTpoodIopiceTe TTola gival n opor) ywvia.

(B) Na Bpeite Tnv e€iowon Tng diapécou BM.

2eh.3/4



OEMA 3: (MON: 7/ 3)
‘EoTtw opBoywvio ABI'A kai Ta onueia N kai K Twv AB kai Al avTioToixa té€Toia wote AN=KIT.
a) Na artrodeigere :
i) Ta tpiywva ANA kai BI'K givai ioa.
ii) To terpatrAcupo NBKA cival TrapaAAnAdypapupo.
B) Av E,Z cival Ta péoa Twv NA kai KA avrtioToixa va atrodei¢ete 011 To TeTpatrAcupo NKZE eivai

TPATTECI0.
OEMA 4.
x v
v X 2
e g . —————+x = (x+
a) Na deifete 611 : p— y =(x+y)
X2y

B)Av x—i =2 va deicete 0TI : (x2 +1)(1//2 +1)—(x1// +1)2 =4

OEMA 5:

ATIO €va HETAAANIKO KUAIVOPIKO KOUMPATI apalpEéBnke pe Tn BorBeia evog €I0IKOU epyalEiou (TOPVOG),
€vag KWVOG Kal éva NUIoQaiplo, OTTwGS QaiveTal 0TO OXNMHA.

Na uttoAoyiceTe To EURAdOV TNG ETTIPAVEING KAl TOV OYKO TOU OTEPEOU

TTOU ATTEMEIVE.

JeA.4 /4



TXIPEIO I'YMNAXIO AEMEXOY Tyolkn ypovid : 2017-2018
Mé&Onpa : MAOHMATIKA Té&n : T’

MEPOX A": Na Moete Kot Tic 10 aoknoeig Tov Mépovg A
Kafe doxnon padporoyeiton pe 5 povadss.

OEMA 1

Na Bpeite Ta avantdypata:
o) (x +4)? =
BBy -2)(BY +2) =

OEMA 2

No Abcete t0 oVOTNUA:

Tx + 4 =2
3x — 4 = 18
OEMA 3

Noa vroAoyicete Tov dyko Kot To UPadd TG OMKNG ETPAVELNG KOPOV pe akun o = 4 cm.

OEMA 4

Noa avaArdoete TAP®G G YIVOUEVO TPOT®V TOPAYOVI®V TO TOAVMVULLLOL:
a) Sy — 10y = B)yp? —100 =
OEMA 5

Ye opBoydvio tpiymvo ABT divoviar A = 90° ATI' = 12cm kat AB = 5cm. Na vroloyicete

TOUG TPLYOVOUETPIKOVG aptBpovc ouvB, nuB xon epl.

B




OEMA 6

Na yapoknpicete pe ZOQETO 1 AAGOZ 116 0 KAT® TPOTAGELS:

Avo piymva givon ioa av £xovuv 0Aeg TIC Yovieg Tovg avtictoya ioec. | TQETO | AAGOX

Ovevbelegyp = 2y + 4 kat 3y + 6y = 2 givon petald tovg kbbetec. | ZQETO | AABGOX

‘Eva. 16ookerég apprloydvio tpiyovo pmopei va gival ico pe éva

. , 2Q¥TO | AABGOZ
160TAELPO TPIy®VO.

Av éva tpaméllo £xetl TIC dtaydvieg Tov ioeg TOTE glvan Kot 1oookerec. | TQETO | AAGOX

OEMA 7

Noa AvBovv o1 e&lomoelc:

o) x(x—3)2x+1)=0 Byx2—x=6

OEMA 8

Na Bpeite T1g TYHES TOL Y OTA O KATW:

o)

B)

OEMA 9
210 mo Kat® oynuo. AM sivou didpecog tov tvyaiov tpry@vov ABIT. Av BA kot I'E kéBeteg
omv AE va anodeiEete 611 BA=T'E.




OEMA 10

Av adf—a?—aB®+B%>=0 xou ofP va deifete 611 01 dvicor apduoi o kot B eivon
avtifetol 1 avticTtpopot.

MEPOX B’: Na Aoete ko 116 5 aokniogig tov Mépoug B'.
Ka0e 0épo Badporoyeitar pe 10 povaosc.

OEMA 1

Noa AvBel n e&lomon:

3 2x _ 2x®-5x*-2x

X—4 2—x  x*—6x+8

OEMA 2

Atvetan tpaméllo ABI'A (AB//T'A) oto omoio n I'A eivon dumhdocwan g AB ka1 1 AB givan
KkdéOetn otv BI'.

a) Av 10 onueio E givar to péoov g I'A va anodeiEete 0tL T0 TeTpdmAcvpo ABEA eivan
poppoc.

B) Av BAT = 30° va amodeifete 6t To ABI'A givon 1600kehéc Tpomélio.

OEMA 3

a) Av a? + p? = 1 va deiéete ot (a + 2)% + Ra — B)?> =5

B) Av y + ¢ = 4 xou yy = 3 va anodeitete 6t ¥? + P2 = 10. AxorovOwg va. voloyicete

TIG APIOUNTIKES TIUES TOV TOPAKATO TOPAGTACEDV.

) X +yi=
i) U+P)?+3x _
10(y2%+¥2)

OEMA 4

Atvovtot ta onpeia A(7,-1), B(0,2), I'(-1,5) kot A(6,2)

o) No arodeiete 0Tt 10 TeTpdmAcvpo ABI'A givon mapalinAdypappo.

B) Na vroroyicete T1g cuvteTaypéveg Tov kEvipov O tov mapoiinAdypappiov ABTA.

v) Na Bpeite v e&icmon g evbeiog € mov mepva amd to onueio A kot givor kdbetn pe v
dwyovio AT

d) Na vroAoyicete v T tov w av N evbeia Y = (U + 1y + 4 sivar TapdAAnin pe v

gvbeio &.



OEMA 5

Aiveton 10 To KaTo oteped. Av AA=20cm, AT=8v/3cm xon BI'A = 60°. No vroloyicete o
eUPadOV OMKNG EMLPAVELNS KOl TOV OYKO TOV GTEPEOV, GLVOPTIGEL TOV T

E

3




['YMNAZXIO «<BEPTINA» AAPNAKAX YXOAIKH XPONIA: 2017-2018
MAGHMA: Mabnpoatikd TAEH: T’

1.

2.

MEPOX A: Na Avoete OAEZX Ti§ aoknoelg touv Mépoug A'.

Kabe aoknomn Babuoroyeitar pe mévre (5) povades.
Na Bpeite Ta avamtiypata:
(@ (x+5)7=
® d-NDk+7)=
Atvetar kOBog pe dyko V=125 m3. Na vrtodoyioete:

(a) Tnv akun Tov kVPov.

(B) To gupadov g oAk g empaveLlag Tov KUBov.

Na avaAVoETE G€ YIVOUEVO TIPWTWV TTAPAYOVTWY TLG TILO KATW TIAPACTACELG:
() 7axy +7ay =

B x*+9y+14=

() 9x*-16=

@) x*-x*-9%x+9=

Na AVoete v e€lowon: 3y2+ 2y —1=0.

Av 3B+a=4, va vrtodoyicete TV aplOunTiky tiur ¢ mapdotaons A = (a — 36)? + 12ap .

3y?+6x+12 . x3-8
6x—12  y?—4x+4

Na Seitete 6Tin mapdotaon: K =

tov ), (x # 2).

elvat avegdptnT

ZTO0 TLo KATw oynua Sivovtal Ta unkn Twv evfvypappwy Tunpatwyv BI'=10 m kat AA=3 m
KaBws kal Ta PETPA TwV YwViwv A=90° kot ['=30°.

Na vmoAoyloete:

(a) To unkog Tov evBVYpappoL TUUaTog AB.

(B) To pétpo ¢ ywviag w (H amavinon oag va §00el kKatd TpocoEyyLon akepaiov).

nu oLV EQ
30° 0,5 0,866 | 0,577

60° 0,866 0,5 1,732
59° 0,857 | 0,515 | 1,666
31° 0,515 | 0,857 0,6




, Y=Qa-58)y—-15 , , , , ,
Av to cVvoTIX Sy +1 = 36 — 4a éxel Gmelpeg AoELS, va BPeiTe TIG TIUES TWwV

petafAntov a kat 3, (o,f € R).

8. Nu Bpeite Tig Tinég Tov k (k € R), dhote oL gvBeieggy:y = k(k — 1)2 x + 5 kat
&y = (k — 1)3 x — 3 va sivar TapdAAnAss.

9. Alvetal ioookerég Tpiywvo ABIT (AB=ATI), 6mov A to pécso ¢ Al kat Z to péco g BT.
depoupe To ZA Kal TO TIPOEKTEIVOVE KaTa TUNpata AH=AZ.

Na Seiete otU:

(a) To AHZB elval mapaAAnAdypaplo.
(B) To AHTI'Z eivat opBoywvio TapaAAnAdypappo.

MEPOZX B’: Na AVoete OAEX Ti§ aokioelg tov Mépoug B'.
Kabe aoxnom Babuoroyeitar pe Séka (10) povades.

1. Na Avoete TV e€lowon:

3x N 5 _ X
xX: =5y 10—2y x%-2xy—15

2. Atvetat tuxaio Tplywvo ABT. Ztig mAgupég AT kot BI' maipvoupe tpnpata I'A kat TE
avtiotowa, étol wote 'A=TE.
(a) Av Z tuxaio onpeio g dyyotopov I'H, va Sei&ete 6TL ZA=ZE.
(B) Av AK kat EA eivat ot amootdoetg Twv onpelwv A kat E and tig mAgupeg BT kot AT
avtiotolxa, va Seifete 6Tt AK=EA.



3. 1o Simdavo oxnua Sivetal cupmayng kKOUAVEPOG pe
aktiva Baong MI'=R kat Opog AM=v.
ATto Tov KUAWVSpO aatpeltal Kwvog pe aktiva fdong
AB=R xat 0yjog¢ AM=v.
ZTN OLVEXELX OTNV KATW BAcT Tov KLUAIVEpou
TpooTiBeTal cuuTaYEG NULo@aiplo pe aktiva MI'=R.

(a) Av to oteped ov Snpovpyeitat Exel OYKO
8 r 4
V=66mm?3 xav = ER’ va amodeifete 0TL
R=3 m katv=8 m.

(B) Noavmoloyioete To epadov TG EMLPAVELAG TOV
oTePEOV IOV SnLlovpYyeiTaL

(H amavtnon oag va §00el cuvapTioeL TOL )

4. Y& mapaAAnAdypappo ABI'A tpoekteivoupe v AA katd tumpua AH=AA. ®épovpe Tnv
Sxotopo s ywviag A n omola tépuvel v AB oo Z.
(o) Na 8ei€ete 6T1L T0 AZH sivat opBoywvio Tpiywvo pe HZA = 90°,
(B) Av n mpogktaon g HZ tépver ™ AT oto M, va Sei€ete 6TL To AHM elval tcookeAEg
Tplywvo.



5. Aivetai tetpdmAevpo pe kopu@ég A(-5,2), B(-1,4), I'(5,2) kat A(-7,-4).

(o) Na amodei&ete 6tL o TeETpdmAgLpo ABI'A givat LloookeAEg TpaméCLo.

(B) Na Bpelte T1§ ovvteTaypéves Twv péowv E kat Z twv mAgvpwv AA kat BI' avtiotoyya kot
otn ovvéxela va amodeifete 6t EZ elvat mapdAAnAn pe tig Baoelg Tou tpameliov.

(y) P<povpe evbeia BK kdBetn otnv I'A. Na Bpeite v e§lowon ¢ evbeiag AI' kat va
amodel&ete 6TL ol cuvTETAYUEVES TOU onpelov K elvar (1,0).

(6) Av to tetpdamievpo BKIA eival tetpdywvo, va amodel§ete OTL Ol CUVTETAYHEVEG TOU
onpetov A eivar (3,6).



MNEPI®EPEIAKO I'YMNAZIO EYAO®ATOY YXOAIKH XPONIA 2017-2018
MAGOGHMA: MoaOnpotika TAZH: I’

MEPOX A": Na Moete ko to déka (10) Oépata Tov Mépoug A”.
Ka0fe 0épo BaBporoyeiton pe névre (5) povades.

1) Na Bpeite ta avamtdypoto:

(&) (x=5)(x+5)=
(B) (2-3)"=

2) Na Adoete 10 mo KaTw oo eElodoemv pe ) pébodo avtifetwv cuvieleotdv:
3X+2y=8
X—y=1

3) PISA 2000
AT'POKTHMA
To mopaKAT® GYUO OVOTOPIOTA TN GKETN TNG
OYPOTIKNG KOTOWKOI0G. XTO GYNLLA, AVAypPAQOVTOL OL
TPaYUATIKEG dtooTdoelg g okemns. H fdon ABI'A
NG GKEMNG €lval TETPAY®VO.

> eotoypapio PAETETE Lo
OYPOTIKN KOTOIKOLOL TOL £XEL
OKETMN GE€ GYNUA TUPALIONG.

Ta odoxkdapie mov vmoomnpilovy TN OKEMN OVTIOTOLOLV OTIC OKUEG TOv opBoywmviov
nopaiiniemmedov EZHOIKAM. To E eivan to pécov g akpng AT g [upapidag, o Z givor
10 pésov g axpns BT, to H etvan 1o pésov g axpung I'T kot 1o © givan 1o pésov g axpung AT.
Oleg ot akpég g mupapidag Exovv unkog 12m.

(a) No vohoyicete to gpPaddv g faong ABT'A g okemnc.

(B) Na vroAoyicete t0 unkog g EZ, pog amd tig opildvrieg akpég tov opboywviov
TOPOAANAETUTESOVL.




4)  Noa ovaAOGETE TANPOG GE YIVOUEVO TPOTMV TOPAYOVIOV TO, TO KAT®O TOAVMVULLOL:
(a) 2x* —4x =

(B) x*—49=
(y) x*-12x+36=

(8) ax—3a—xy+3y=

5) "Eva kovti g oyfjua opboywviov mapolinAenimédon £xet dSwotdoelg 3m, 4m kot 6m.

Noa vroAoyicete: (o) To eUPadOV TNG OAIKNG TOV EMPAVELQG,
(B) Tov 6yKo TOVL.

6) Na Adoete v e€icwon;:
2x* +3x—2=0

7) Zto mo kbt oynua diveton AT =12cm kot BI'=13cm . No vroloyicete Toug Tpry@vopeTpiKos
ap1Bpove nub, ovvl ko e@b.

r

8) Na Bpeite v Ty Tov 0 doTe ot evbeieg €, 12X+ 4y =5 kat &, Y= (2a—-8)X—9 va eivan

KkéOeTec.

9) Noa anodeiete OTL IGYVEL 1 TO KOT® TOVTOTNTOL:
(2x—3)2 +(x —2)3 +X = x(x—l)2 +1

10) Aivetar tuyaio tpiymvo ABT. Na ntapete onpueia E kot Z mave ot mievpéc AB ko AT avrtictouya,
¢to1 dote AE=AZ. Av M tuyaio onueio g diyyotopov AA, va amodei&ete 61t ME=MZ.



MEPOX B’: Na Aboete kon to wévte (5) Oépata tov Mépoug B'.
Ka0e 0épo Badporoyeiton pe déka (10) povaoeg.

1) Na Aocete v mo kdto e&icwon:
4x N 2x _ X?—2x-8
X—2 3-X X' —5x+6

A ~ ~
2) Aivetai opboymdvio tpiyovo ABT pe (A = 90") ko I'=30"."Ectm M 10 pnéco g BI ko A 1o péco
g BM. [Ipoekteivovpe v AA katd tunua AE = AA.

(o) Na dei&ete 6t1 0 TeTpdmAevpo AMEB givat maparinAdypappio. (n.5)
(B) Av AB =6cmva Bpeite tnv AM kot v AB. (n.2)
(v) No dei&ete 011 T0 TETpdmAcvpo AMEB givon poppoc. (1.3)

r

30

M
-
A B

3) M etoupeio oyediooe po KAEIGTH LETOAAIKT KOTAOKELT], OTMG QaiveTal 6T0 mo Katw oynua. H
KOTOGKELY] amoTeAElTAL 0O Eva KOUAVOPO Ko £va Kavo. H Bdaon g Kataokeung £xel SIAUETPO
16m ka1 1o Hyog Tov KdVoL givar 6M. O GVVOAKOS OYKOC TNG KaTackevn stvon 384w m*,

(a) Na dei&ete 6TL TO VYOG TOL KLAIVOPOL givan 4m.
(B) OAn n emdvela g KOTAGKEVNG PAPETOL [LE EOTKT OVTIOEEIOMTIKT IOV, 1) omoia kootilel 1
GEVT aVA TETPAYOVIKO HETPO. Na vmoloyicete TG0 Ha KooTicel TO PAYIIO TNG KATOGKELNC,.

<4+—— lbm ——»



4) Aiveta tetpdmievpo ABTA pe kopueég A(-1,0), B(2,3), I'(4,1) kot A(L,-2).
(o) No Bpeite tig ovuvtetaypuéve Tov pécov M g daymviov AT (n.2)
(B) Na Bpeite v e&iomwon kat to uiKo¢ ¢ TAevpag AB. (n.4)
(v) No dei&ete 011 10 TETpAmAELpO ABI'A givar opOoydvio. (n.4)

5) Aiveton 1cookeréc Tpiywvo ABIT (AB=AT).Ta onpeia A xat E Bpiokoviar mwéve ot mievpd BT
tétown wote BA=T'E. An6 ta onueio A kou E épovpe kéBetec AZ kar HE otig mievpég Al kan AB

avVTioTOYOL.
(o) Na ogi&ete 6Tt AZ wo HE givon ioa. (n4)
(B) Av N 1o onueio toung tov AZ kol HE va dgi&ete 611 1o tpiywvo ANE givar icookeAés. (n.2)
(v) Na dei&ete 6T1m AN dryotopel v A. (n4)
A
B A E r



[TEPI®EPEIAKO I'YMNAZIO EYAOTYMIIOY Y XOAIKH XPONIA 2017 — 2018
Mabnpa: Moabnpatikd Téén: T

MEPOZX A": Na Moete km T 0éka (10) aockioelg Tov Mépovg A”.
Ka0s aoxnon padporoysitor pe wévre (5) povadec.

1) No Bpeite To TOPOKATO AVOTTOHYUOTO:
(@) (x=5)-(x+5)=
(B) (x-37=
2) Noa avoldoeTe 6€ YIVOUEVO TPOTMV TOPOYOVIMV TIG TOPUKAT® TOPUOTUGELG:
() x*-5x=
(B) o’ -36=

3) Aiveton opboydvio moporinieninedo pe uikog 8 cm, mhdrog 9 cm kot Vyog 5 cm. Na vroloyicete
TOV 0YKO TOV 0pHOYDOVIOL TAPUAANAETUTESOV.

4) Aiveton opboydvio tpiymvo ABI ( A =90° ). Av AB=12 cm ka1 BI'=13 cm va vroloyicete ToVg
TPLYOVOUETPIKOVG ap1Bpotg ¢ yovidg I .

T

13 cm

12 cm

5) No Aboete T0 TOPAKAT® COHOTNUA:
3X -2y =-12
2X+3y =5

6) Na Aoete v e&icwon:
3’ +5x-2=0

7) Zto dumhavod oxfuo divovror AITA = MAA =131°,
I[TA L OE xot A péco tov OE.

A A
(o) Na amodeitete 6Tt ATIO = AEA.

(B) Na amodeitete 6t1 t0 TETpdmievpo ITIOAE
elvat TapoAANAOYPOLLLLO.

YeModa 1 and 4



8) Aivetar opboymvio tpiymvo ABI pe A=90° E, Z, A 10 péca tov mievpav AB, Al xar BI'
avtiotorya kKo AA=4 cm.
(o) Na vroroyioete ta uikn tov evbuypappwv tunpatov BTN ko EZ. (Mov.1)

(B) No dci&ete 0t1 10 TETpAmAELpO AZAE givar opBoydvio. (Mov.2)
(y) Nao dei&ete 6t T tpiyova AEB kot AZI givon ioa. (Mov.2)

9) Na kavete TI¢ To KaTo TPAEELs:

X-6 X+1

@ 12X Kix—2

)

X?-5x+6 = 2x°-8x

x2-9 " x2+4+6x+9

10) Xto0 mo kGtw ophoymdvio chotnUa 0EOVEOV SivovTal O YPAPIKES TOPACTAGELS TV EVOEIDV €1, €2 Kat
A r , | | | |
€3. Na amavioete oto akdAovba epoTrpora:

() No Bpeite T ADGN TOV YPOLLUKOD
GLOTNUATOG T®V VOOV €2 Kot €3.  (Mov.1)

(B) No Bpeite T1c GLVTETAYUEVEC TOV HEGOL
Tov gvBVYpappov Tupatog AB. (Mov.2)

(v) Na vmoloyicete v aptOunTikh Tiun tov B
®ote M gvbeia sy =43P )x—5
va glvan kGBen pe TV €2. (Mov.2)

T [
| | I

Yelido 2 and 4



MEPOZX B": Na Moete km Tig wévte (5) aokioesig Tov Mépouvg B'.

Ka0g aoxnon padpolroysitor pe 6éka (10) povadec.

1)

2)

Noa Avoete v elowon:

4x-16 2 X+4

+ =
x> -8x+15 3-x x*-5x

Atveton woomievpo tpiyovo ABIM kar A, E ta péoa tov AB, A" avtictorya. Av and v kopuoen A
dépyetan gvbeia € mapdAinAn mpog ™ BI' xou H, Z eivar ta avtictoryyo onpeio topng tov
npoektacemv twv BE kot ['A pe v gvbeia g, va deilete ot

(a) To tpiyova BEI xor AEH givat ioa. (Mov.4)
(B) To tpiywvo ZOH eivai icookerés, 6mov O 10 onueio toung tov BH ko ZI'. (Mov.4)
(y) To terpdmievpo AHI'B eivar popfoc. (Mov.2)

6X 3

i o |1 - +—— [(X+3)=X
3) (a) Na?)m&sraon[ N X—3j( )

(B) Noa avoAdoeTe GE YIVOUEVO TPOTOV TOPAYOVIOV TO, TOAVMVULLOL:

) a’(x-2)+36(2-x) =
w) B°—x*+8x-16=

Yerido 3 and 4



4)

5)

Aiveron tpiyovo ABT pe kopveéc ta onueio A(2, 4), B(=3, —1) xar I'(1, —3).
Na amavtoeTe 6To TO KATMO EPMTILOTOL:

(o) Na dei&ete 011 TO Tpiywvo ABI givon 1cookeLEC. (Mov.4)
(B) Na Bpeite v e€lowon tov Hyovg I'A Tov Tpry®VoL. (Mov.4)
(y) Avnevdeioer: y=(a® —9)X +3 givon mapdAinin pe v AT, va vrohoyicete
TIG TYEG TOL 0. (Mov.2)
A(2,4)
B(-3,-1)
I'(1,-3)

210 Mo K4T® oYU Sivetar KOAVSpog pe Dyoc 24 ¢m, axtiva Paong AZ kot éyko 9600m cm?. Evog
KOVog pe Siduetpo Paong 18 cm kar epPodov kvptig empdavetog 135m cm? tomofeteiton péca 6to
KOAWVOPO hve ot Pdon tov. Balovpe vepd pésa otov KOAVOPO TOL 0Toiov TO VYOG TNG GTAOUNG
otéver 6ta 16 cm and ™ Pdor tov. Na aravticete 6ta akoAovba epoTioTL:

(a) Na vroroyioete to gUPaddv TG OAKNG /’3
EMPAVELOS TOV KLATVOPOV. (Mov.4) : z

(B) No vroroyicete TOV OYKO TOV KOVOV. (Mov.4)
(y) Na vroloyicete Tov 0YKO TOL VEPOD UEGH GTOV ifun ’."%"’Ef’ﬂf’. ............. | - -
KOAMVOpPO. (Mov.2) A
l6cm

YeMda 4 and 4



N'YMNAZIO YWQNA 2XOAIKH XPONIA: 2017-2018

MAOHMA: MAOGHMATIKA TAZH: I’

MEPOZX A’
Noa AVoete Ko TLic 10 0lGKNGELC.
KaBe doknon BaBuoloyeitol pe 5 povadec.

1. Na Bpeite Ta avamtuypota:

(a) x—4)* =

B) X—5K+5) =

2. Noa avaAUoete MANPWE OE YIVOUEVO TIOPAYOVTWY TA TIOAUWVULLOL:

(@) x*+6x=

B) W*—64=

(v) x¥*+7x+12=

(6) 3axk—oax+ 3Bx—Px =

3. NaAlUoete o cUoTnuA:

2x+3¢y =5
5x —2¢ = —16

4. NaMboete tnv efiowon:  3x>—7x+4=0

5. Alvovtaitta onueia A(5,—4 ) kot B (-3, 2). No BpelTe TG CUVTETAYUEVEC TOU
HEoou M Tou guBuypdupou TURUatog AB Kal Tnv anootacn Twv onueiwv A kat B.



6. Na BAaAete o€ KUKAO TO CWOTO XAPOKTNPLOUO yLa TLG TILO KATW TIPOTACELC.

a) Av U0 amévavtl TAEUPEG eVOG TETpATAEVPOU £lval LOeg TOTE
TO oxNua eivat mavra mopaAAnAdypappo. OPOO / NAGOZ
B) H mAcupa AB oto Suthavo oxnuo ] " r
elvat: AB =2 MN
N OPOO / NAGOZ
A
vY) To tetpamAeupo ABIA gival
poupog. OPOO / NAGOZ
8) To tetpamAeupo ABIA eival
opBoywvlo.
OPOO / NAGOZ
€) HmAeupa x oto Suthavo tpiywvo X
elvat: x=5m 90°
OPOO / NAGOZ
10m
60°

7. Kwvog €xel aktiva Baong R=5m kat yevetelpa A=13m. Na Bpeite to epBadov tng KUpTAG

ETLHAVELAC KOL TOV OYKO TOU KWVOU.
(OLamavtioelg oag pmopet va 060UV cuvapTroeL TOu )

8. Ito o KATw oxNua €vag toupiotag oto MNoapiol Pploketal oto onueio A kat PAEMEL Tov
Mopyo tou Aldpe pEXpL TNV Kopudr UTIO ywvia 42°. Av n andotaon Al eivat 360m , va

urtoAoyloete to UPog Bl tou Mupyou tou AwdeA.

B
fwvia | nu | ouv | €d
42° | 0,67 | 0,74 | 0,90
48° 0,74 | 0,67 | 1,11
2\
o
42 /5




9. e loookeAEG Tplywvo ABI ( AB = Al') dpépoupe to Uog AA. Mpoekteivoupe to UPog AA
TPOG TO A KOl TTALPVOUE TIAVW OTNV MTPOEKTAON onUeLo H.
Av E kot Z eival ta péoa twv mAeupwv AB kat AT avtiotolya, va anodeifete ott HE = HZ.

10. No amobeifete OTL TO MOAUWVU O
00 =x2x—=3)2—-4(x—1)3—-(4+30)Bx—4) +3x(3x+ 1) eivar otabepod.

MEPOZ B ' Na Auoete kot ta 5 O¢parta.
KaBe Oépa BadOpoloyeitar pe 10 povadec.

1. Na AvUoete tnv e€lowon:

2 +x+1_ 2
X—3 2x—4 x2—-5x+6

2. Alvetal opBoywvio mapaAinAoypappo ABIrA. Na

dépete TIg Staywvioug Al kat BA Kal va OvVOUAOETE B
K to onuelo toung touc.
a) Av BZ kot AH sival ol amootaoelg Twv B kot A
amno tnv AT, va deiete otL:
(i) Ta tplywva BZK kot AHK eivat ioa. (nov.4)
(i) to tetpamAeupo BHAZ sival
mapoAANAGYpapHO. (nov.3) A
B) AvBAZ = 60° kat AZ = 6cm, va Ppeite to prikog AB kot [Z kat BA. (nov.3)
3. Aivovtat: 2
1 1
A=(—£——£)p——— B=(m+—)—cw—xy—@x—ﬂ
1-¢ x/ x+1 1 X
a) Av X2+ %=1, vabeifetedn A= X+ . (nov.3)
B) Na beifete 6t B=y—1 (nov.3)
x+1_
(v) Na deiete ot B _ 1 (nov.4)

A+B+2 x2-1



4. Aivetal to tetpdmheupo ABIA pe kopudég A(7,—1), B(0,2), I'(—1,5) kot A(6, 2).

(a) No amobeitete OtL 1O TETpAMAcUpO ABIA givat mapaAAnAOypappo. (nov.4)

(B) Av O eivat to onueio Toung twv dlaywviwv tou raparinioypdpupou ABrA,
va UTIOAOYLOETE TIC OUVTETAYUEVEG TOU onpeiou O. (nov.2)

(v) Na Bpeite tv e€lowon tnc euBeiog (£) rou nmepvd amnd to onpeio O Kau ivatl
kaBetn otn dtaywvio Ar. (nov.2)

(6) Na umoAoyioete TNV T Tou K wote n euBeia g,: P = (2k + 5)x — 1 va eival

TapAAANAn pe tnv AA. (nov.2)

r(-1,5)

A 62)

B(0,2)

A (7-1)

5. ‘Evag mapaywyog yeuilel mMARpwe Katl amoBnkeUeL To Kpaol Tou o€ S0XELO OXAMATOC OTWG

daivetal o katw. (kVBoc koL mupapida ).
To euBadov tng mapdmAevpnc erpavelag Tng tupapidog sivat 6000cm? kot to

napanAevpo UPoc h=50cm. Metd TV MAPoS0 KATTOLOU XPOVIKOU SLOOTAOTOC O
mapaywyog adsldlel to kpaoi oe KUAVOpLKA Soxela. Ta KUALVEPLKA Soxela €xouv akTiva

Baong 5cm ko UPog 16cm.

Noéoa tétola doxeia Ba yepiocouvv MARpwG;




FN'YMNAZIO ZAKAKIOY IXOAIKH XPONIA 2017 - 2018
Ma&Bnpo: MAGHMATIKA Téén: I
MEPOZ A’ Na AUoete kat ta 10 O£parta.

Kabe Ospa Babpoloyeitar pe 5 povade.

Ofua 1. Na Bpeite ta avantoyuota:
a) (x —8)2 =

Bla+7)-(a=7) =

Ofpa 2. Na mopayovIomoLoETE MANPWC TA TTOAUWVU QL

a) oy — oy —o=

B) x>+ Ty +12=

Ofua 3. Aivetal opBoywvio mapaAlnAeninedo pe dtaotacelg 6 cm, 4 cm kal 5 cm. Na urtoAoyioete:
a ) Tov OyKo Tou.
B ) to euPadov tng oALKAG Tou emidAVELAG.

Oépa 4. Na AUCETE TO CUOTNUA : 2y +3Y =5
3y -2y =1

Oépa 5. No Aboete tnv eflowon: 3y2—-8y+4=0

A 5
Oépa 6. e opBoywvio tpiywvo ABI (A=90°),n epB= o Na uTtoAOYiOETE TOUG TPLYWVOUETPLKOUG

oaplBpouc nuB kat cuvB.




x°=16 x*+5x+6 . x* +6x+8 _
2x%+6x x?—2x—8 = 8y3 +4x2 -

Oépa 7. No KAVETE TIG TPALELS :

Oépa 8. Ou gubeiecer : = (U2 —6)xy +3 kat €2 : Y + 5uy = —4 eivar mapdAAnAeg.

o ) Na Bpeite TIC TIHEG TOU W
B)Av u> 0, va Bpeite tnv e€iowon tng euBeiog mou nepva amno to onueio A(3, —2) kot eivot mapdAAnAn pe

v evBeia €;.

Oépa 9. Alvetal LoookeAEG tpiywvo ABI ( AB = AlN) kat K, A elval ta péoa twv mAgeupwv AB kat Al
avtiotolya. Mpoekteivou e tnv mMAeupd Bl mpogto B katmpogto I katd tuApata BZ kot MH avtiotowxa,
€toL wote BZ =TH . Na amodeiete o0tL 10 KAHZ gival .oookeAeg Tpamélio. ( Zxiua — Aedopéva — Zntoupeva).

Ofua 10. Aivetal kwvog aktivag 4 cm. H yevételpa tou oxnuatilet pe to VP og Tou ywvia 30°.

No urtoAoyioete:

o) TN YEVETELPA TOU. (va SLKALOAOYHOETE MARPWG TNV AAVTNON 0aC) (nov.2)
B ) to uYoG ToU. (nov.1)
Y ) Tov OyKo Ttou. (nov.2)

(OL anavtioslg ocoag pnopouv va 606000V cCUVOPTACEL TOU 1T )

MEPOZ B’ Na Avcete kaitta 5 Oépata. Kabe O¢pa Badpoloyeital pe 10 povadeg.

Ofpa 1. Na Avoete tnv eflowon:

T+7y +2;(—3 _1-3y
-r-12 44—y y+3




Ofpa 2. a ) Na AUOETE To TTLo KATWw MPOBANUa Le cUOTNHA.

Y10 evubpeio Tou KUplLou AxtAéa umapyouv Ouo edwv Yapla , ta Papla K ayyshol >> kot ta papla
<<kAOoouv>>. MwAnoe cuvohika 40 Papla kot swoenpale €150 . KaBe Papt <<ayyeloc>> otolyile €3 kal kabe
Papt <<kAoouv>> €5. Na Bpeite mooa Papla mwAnoe amo to Kabe eidocg.

B) Aivetat tpiywvo ABT pe mAeupég AB =y ° —y? kat y)y, AT =2yy kat BI' =y* +y?. Na anobeifete
OTL TO TPLYWVO €lval opBoywvio pe unoteivouoa tnv BI.

Qépa 3. IToV To KATW XApTn, haivovTtal oL CUVTETAYUEVESG TEGOAPWV OTILTLWYV EVOG XwpLou, A (3, —3),
B(8,—3),I(5,1) kat A (0,1).

a ) Na Bpelte Tnv anootaon Hetafl Twv omtiwy A kot B.

B ) Zto H€OO TNG AMOOTACNG TWV OTUTLWVY B Kat A umtdpxel Eva cuvtpBavt . Na Bpeite TIC CUVTETAYUEVEG TOU.

v ) No amodeifete OTL Ta TE0OEPQ OTTiTIO ElVaL KOPUPES poUpovu.

&) Noa Bpeite yLa moLeg THEG TG TaPapéTpou K, N uBeia €1 : (k2 — 1Y + 4y = 7 elvai kdBetn otnv
guBela AT.

A

O£pa 4. Aivetal opBoywvio tpiywvo ABI (A =90°). To E eivat to péoo tn¢ mAeupdc Bl kal o A eival To péco
™¢ TAeUpag Al Npoekteivoupe to AE kata tunuo EZ = AE.

o) Na Seifete OtL TO TeETpAAeupo BATZ gival mapaAAnAoypappo. (nov.4)

B) Na &ei&ete otL TO TeTpaAmAeupo ABZA eivat opBoywvio. (nov.4)
BIr

y) Avto O eival to péco tng AE, va deifete otL OA = T . (nov.2)



Ofua 5. ¥’ éva epyootacto Ba Awoouv 3 odaipeg amnd oidnpo yia va ptia€ouv KuAivépouc. Kabe odaipa
éxel oAk emipavela 144 mm? . KaBe KOASpoc éxel Uhoc 6 m kAL aktiva ion pe Ta § NG aKTLVOG TNG
odaipag.

a ) Na urtoAoyioete téooug KUAivépoug Ba dtidéouv. (nov.7)
B ) Ot mio mavw KUAvEpol Ba vtuBouv pe MAACTIKO . Av TO MAAOTLKO otolyilel €10 TO TETPAYWVIKO HETPO, VOl
Bpeite mooa xpripata Ba MANPWOEL TO EPYOCTACLO. (nov.3)

( OLodaipeg kat oL KUALvEpoL gival cupmayeis. )
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	2018 Cgym Agia Varvara lef
	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ                     ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2017-2018
	ΜΑΘΗΜΑ : ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                                                                    ΤΑΞΗ : Γ΄


	2018 Cgym Agias fylaxeos
	2018 Cgym Agias Paraskevis Geroskipou
	2018 Cgym Agias Varvaras Kato Polemidion
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ ΚΑΤΩ ΠΟΛΕΜΙΔΙΩΝ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2017 - 2018
	UΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ


	2018 Cgym Agios Antonios
	2018 Cgym Agios Stylianos
	2018 Cgym Agiou Athanasiou
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ                                                              ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ  2017 – 2018
	ΜΕΡΟΣ  Α΄ :  Να λύσετε και τις 10 ασκήσεις.
	ΜΕΡΟΣ  Β΄:


	2018 Cgym Agiou Dometiou
	2018 Cgym Agiou Ioanni Lem
	2018 Cgym Agiou Ioannou Chrysostomou
	2018 Cgym Agiou Mamandos Trachoniou
	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ                                                             ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ:  2017 – 2018
	ΜΕΡΟΣ  Α΄   ( 50 μονάδες )
	Να  απαντήσετε και  στα  10  θέματα.
	Κάθε  θέμα  βαθμολογείται  με  5  μονάδες.


	2018 Cgym Agiou Vasileiou
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ           ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2017 - 2018

	2018 Cgym Aglantzias
	2018 Cgym Akropoleos
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΚΡΟΠΟΛΕΩΣ                                                                          ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2017-2018
	ΜΕΡΟΣ Α΄: Nα λύσετε και τα 10 θέματα. Κάθε θέμα βαθμολογείται με 5 μονάδες. ___________________________________________________________________________________________
	ΜΕΡΟΣ Β΄: Να λύσετε και τα 5 θέματα. Κάθε θέμα βαθμολογείται με 10 μονάδες.

	2018 Cgym anthoupoleos
	2018 Cgym Apeitio Agrou
	2018 Cgym Apostolou Pavlou
	2018 Cgym Aradippou lar
	2018 Cgym Arc Makarios C΄- Platy
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ  ΑΡΧ.  ΜΑΚΑΡΙΟΥ  Γ΄ -  ΠΛΑΤΥ            ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2017-2018
	ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
	ΤΑΞΗ: Γ΄


	2018 Cgym Arxagelou
	2018 Cgym Athienou
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΘΗΕΝΟΥ                     ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2017 - 2018

	2018 Cgym B Perifereiakou-Malounta 
	2018 Cgym deryneia amm
	2018 cgym Dianellou theodotou
	2018 Cgym Drosia
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ  ΔΡΟΣΙΑΣ  ΛΑΡΝΑΚΑΣ                                         Σχολική Χρονιά 2017 - 2018

	2018 Cgym egkomis lef
	2018 Cgym Empas Paf
	2018 Cgym Episkopi Lem
	2018 Cgym Evriviadeio-lar
	2018 Cgym Faneromeni lar
	2018 Cgym Geri
	2018 Cgym Gymnasio Kalogeropoullou
	2018 Cgym Katholiki
	2018 Cgym Kato Pyrgou
	2018 Cgym Kitiou
	2018 Cgym Kokkinochorion
	2018 Cgym konstantinoupoleos
	2018 Cgym lanitio gymnasio
	2018 Cgym Latsion
	2018 Cgym Lefkara
	2018 Cgym Lemithou
	2018 Cgym Linopetra
	2018 Cgym Livadia
	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ                                      ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2017 - 2018
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΙΒΑΔΙΩΝ
	ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                                                            ΤΑΞΗ: Γ΄


	2018 Cgym NAREK
	2018 Cgym Neapolis Lemesou
	ΜΕΡΟΣ Α΄  Να λύσετε και τις 10 ασκήσεις.
	Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 5 μονάδες.
	ΜΕΡΟΣ Β΄  Να λύσετε και τις 5 ασκήσεις.
	Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 10 μονάδες.

	2018 Cgym Nikolaideio
	2018 Cgym Omodous
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΟΜΟΔΟΥΣ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2017 - 2018
	ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
	ΤΑΞΗ: Γ΄ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

	2018 Cgym Palouriotissa
	2018 Cgym Paralimniou
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ                   ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2017-2018

	2018 Cgym Pera Choriou -Nisou
	2018 Cgym Petraki Kyprianou
	2018 Cgym Polemi
	2018 Cgym Polemidia
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΟΛΕΜΙΔΙΩΝ                                         ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2017–2018
	UΜΕΡΟΣ  Α΄U  Να λύσετε UκαιU τα 10 θέματα του Μέρους Α΄.
	Κάθε θέμα βαθμολογείται με 5 μονάδες.
	UΜΕΡΟΣ  Β΄U  Να λύσετε UκαιU τα 5 θέματα του Μέρους Β΄.
	Κάθε θέμα βαθμολογείται με 10 μονάδες.
	UΘΕΜΑ 1:U  Να λύσετε την κλασματική εξίσωση:


	2018 Cgym Poli Chyrsochous-paf
	2018 Cgym Rizokarpaso Maths
	2018 Cgym Solea
	2018 Cgym Stavrou
	2018 Cgym Thekleio
	2018 Cgym Theoskepasti
	2018 Cgym Tsireiou
	2018 Cgym Vergina
	2018 Cgym Xylofagou
	2018 Cgym xylotimpou Larnaca
	2018 Cgym Ypsona Lem
	ΜΕΡΟΣ  Α΄
	Να λύσετε και τις 10 ασκήσεις.
	ΜΕΡΟΣ  Β ΄  Να λύσετε και τα 5 θέματα.

	2018 Cgym Zakakiou
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΖΑΚΑΚΙΟΥ                                                                                        ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2017 – 2018
	Μάθημα: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                    Τάξη: Γ΄
	ΜΕΡΟΣ  Α΄    Να λύσετε και τα 10 θέματα.


